Les livres les plus lus

Les Mangas

Cat street / Yoko Kamio ; traduit du japonais par  Elodie Lepelletier ; adapté par Eric Montésinos ; conçu par Cynthia Lacroix.  - Bruxelles : Dargaud-Lombard, 2011.  - non paginé ; illustré en noir et blanc ; 12 x 18cm.  - (Kana)   

N° 1-7 Cat street  . 

Résumé : Keito, 16 ans était une actrice célèbre jusqu'à ce qu'elle quitte le monde du spectacle après avoir eu un trou de mémoire sur scène, à l'age de 9 ans.Depuis, elle a cessé d'aller à l'école et elle a vécu en hikikomori, recluse dans sa chambre. Un jour, au cours d'une de ses rares sorties, elle rencontre un homme mystérieux qui lui présente l'école active qu'il dirige, El Liston.. 

Chibi vampire  / Yuna Kagesaki ; traduit du japonais par  Nathalie Térisse ; adapté par Jean-Michel Bourquardez ; illustré par Karim Talbi.  - Boulogne-Billancourt (Hauts-de-Seine) : Pika, 2008.  - 161 p. ; Noir et blanc ; 13 x 18cm.  - (Shonen manga) .
N° 1 - 5 Cause inavouable  : La rencontre de karin et du mystérieux jeune homme -first impression-  

Résumé : Un vampire qui donne du sang au lieu d'en prendre! quelle honte pour ses semblables! Karin n'est pas un vampire comme les autres, et c'est bien ce qui désespère sa famille. Avec l'arrivée de Kenta Usui, un nouvel élève, les choses vont encore empirer. Dès qu'elle se trouve près de lui, elle se sent bizarre, le coeur battant et la poitrine serrée.. 

Fullmetal alchemist  / écrit par et illustré par Hirommu Arakawa ; dirigé par Grégoire Hellot ; traduit du japonais par  Maiko Okazaki et Fabien Vautrin.  - Paris : Kurokawa, 2006.  - 179 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 12cm.
N° 1-18 Les Deux alchimistes . La valeur dela vie . La ville houillère . Du grabuge sur le wagon  

Résumé :  En voulant ressusciter leur mère, Edward et Alphonse Elric vont utiliser une technique interdite relevant du domaine de l'alchimie : la transmutation humaine. Seulement, l'expérience va mal tourner : Edward perd un bras et une jambe et Alphonse son corps, son esprit se retrouvant prisonnier d'une armure.. 

J'aime les sushis  / Ayumi Komura ; adapté par Olivier Vachey et Karen Bellanger ; traduit du japonais par  Tamako Kageyama.  - Paris : Delcourt, 2010.  - 196 p. ; Noir et blanc ; 11 x 18 cm.  - (Akata) . 
N° 1 -5 J'aime les sushis  

Résumé : Dingue de sushis depuis qu'elle en a découvert les saveurs subtiles, Hanayu n'a plus qu'une seule idée en tête: devenir une spécialiste de la découpe de poisson! Même ses parents, pâtissiers de renom, ne pourront l'arrêter...

Première étape de son projet: séduire Hayato, son camarade de classe, fils d'un maître sushi. Mais Hanayu ignore que ce dernier rêve d'ouvrir...une pâtisserie?!. 
Lui ou rien / écrit par et illustré par Yuu Watase ; traduit du japonais par  et adapté par Pascale Simon ; adapté par Eric Montésinos.  - Bruxelles : Dargaud Benelux, 2009.  - 190 p. ; illustré en noir et blanc ; 12 x 18cm.  - (Kana) . 
N° 1 -6 : Lui ou rien  
Résumé : Riiko, jeune lycéenne, rêve de trouver un petit ami, mais cumule les échecs amoureux. Suite à un concours de circonstances, elle commande sur Internet un mannequin robotisé qui représente le petit ami idéal. Seulement la période d’essai de trois jours dépassée, Riiko se voit contrainte de faire un pacte avec la société de vente : contre l’annulation de sa dette de 740 000 euros (c'est son prix), elle doit aider Night (c'est son nom), à collecter des informations sur la psychologie féminine. Ces infos seront en effet précieuses pour améliorer les futurs "modèles".

L’arrivée de Night va bousculer les habitudes de la jeune fille et l’amener à porter un nouveau regard sur ce qui l’entoure.

Tombera-t-elle amoureuse de ce "garçon idéal" ou choisira-t-elle son ami d’enfance ?. 

My lovely hockey club  / Morinaga Ai ; traduit du japonais par  et adapté par Fédoua Thalah ; illustré par Sylvie Daulon.  - Boulogne-Billancourt (Hauts-de-Seine) : Pika, 2010.  - 194 p. ; Noir et blanc ; 12 x 18cm.
N° 1-4 : Bienvenue au club de hockey . A moi les casse-crôute de la gare . Vive karuizawa  

Résumé : Hana Suzuki, a une passion dévorante dans la vie : dormir ! Afin de grappiller quelques minutes de sommeil supplé- mentaires, elle est prête à tous les sacrifices, allant jusqu'à s'échiner au travail pour entrer dans un lycée prestigieux... car celui-ci se trouve à seulement trois minutes de chez elle ! Un matin, alors qu’elle s’y rend, l'esprit encore embrumé, elle heurte la rutilante voiture d'Izumi Oda, un fils de bonne famille, qui menace de lui faire payer les réparations si elle ne rejoint pas son club. Un club un peu particulier... de hockey sur gazon !. 

Naruto  / Masashi Kishimoto ; traduit par Sylvain Chollet ; adapté par Eric Montésinos.  - Bruxelles : Dargaud-Lombard, 2007.  - 187 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 13cm.  - (Kana) . 
N° 1-21 : Naruto Uzumaki!! . Konuha- Maru!! . Sasuke Uchiwa!! . Kakashi Hatake!! . L'inattention est la pure ennemie! . Non! pas Sasuke! . La conclusionde Kakashi  

Résumé : Naruto vit dans le village de Konoha, et comme chaque villageois, il suit les cours de l'école de Ninja. Les temps sont difficiles, les ennemis nombreux... 

Malgré sa "bonne" volonté, il n'arrive pas à appliquer les techniques simples demandées aux apprentis. Alors, il fait des bêtises : repeindre les statues des précédents chefs du village, se disputer avec ses camarades.... 

Détective Conan / Gosho Aoyama ; traduit du japonais par   Tisabo ; Eric Montésinos.  - Bruxelles : Dargaud-Lombard, 2010.  - 181 p. ; Noir et blanc.  - (Kana) .  : 

N° 1-6 : Sherlock Holmes des années 90 . Un détective rajeuni . Le détective incompris . La sixième cheminée . L'autre malfaiteur . Comment devenir un excellent détective . Trop de sang pour une star . Une ressemblance frappante . Un malentendu fatal  

Résumé : 
Le détective lycéen Shinichi Kudo est contraint de prendre un pseudonyme, Conan Edogawa (combinaison de Conan Doyle et Edogawa Rampo, créateur du roman policier japonais), pour pousuivre son enquête sur les membres d'une mystérieuse organisation..
L'Habitant de l'infini / Hiroaki Samura ; traduit du japonais par  Takako Hasegawa ; adapté par Jean-Luc Ruault.  - Paris : Casterman, 2004.  - non paginé ; illustré en noir et blanc ; 21 x 15cm.  - (Manga. Sakka) .  
N° 1-22 : L'Habitant de l'infini  

Résumé : A mi-chemin entre conte fantastique et récit historique, l'oeuvre de Samura dépeint un univers violent et racé. Les sentiments s'expriment à la fois sans artifice et à demi-mot. Le tout dans un raffinement extrême, un grand souci du détail typiquement japonais : motif d'un kimono, boulettes de riz, regards, ombres et lumières... Du pur manga, à consommer sans modération par tous les connaisseurs et amateurs du genre.. 

Pluto / Naoki Urasawa ; Osamu Tezuka ; conçu par Joachim Roussel ; adapté par Thibaud Desbief et Eric Montésinos.  - Bruxelles : Dargaud-Lombard, 2010.  - (180 p.) ; illustrations en noir et blanc ; 18 x 13 cm.  - (Kana) .  
N° 1-6 : Pluto . Mont- blanc . Gesicht . Brau 1589 . North . North 2 . Brando  

Résumé : Dans un monde futuriste où les robots vivent aux côtés des humains, une série de crimes mystérieux se succèdent. Des robots et des chercheurs renommés sont assassinés dans des circonstances étranges liés à des phénomènes naturels. Leurs corps sont en outre retrouvés avec des objets disposés comme des cornes sur leurs têtes. Gesicht, un inspecteur robot appartenant à Europol, est chargé d'enquêter.. 

Bakuman  / Ohba Tsugumi ; Obata Takeshi.  - Bruxelles : Dargaud-Lombard, 2011.  - 189 p. ; Noir et blanc ; 12 x 18cm.  - (Kana) . 

N° 1-7 : Rêve et réalité . Idiots et intelligents . Plumes et menus . Parents et enfants . Temps et clé . Tout et rien . Sourire et rugissement  

Résumé : Moritaka Mashiro possède un don évident pour le dessin. Il est secrètement amoureux de Miho Azuki. Akito Takagi, le meilleur élève de sa classe, écrit des scénarios et souhaite que Mashiro les transpose en manga. La lente ascension pour réaliser le meilleur manga jamais édité commence !. 

Jirô Tanigushi :
Le Sommet des dieux  -/ scénario de Yumemakura Baku ; illustré par Jirô Taniguchi ; conçu par Frédéric Niffle ; traduit du japonais par  Sylvain Chollet.  - Bruxelles : Dargaud Benelux, 2004.  - non paginé ; illustré en noir et blanc ; 24 cm.  - (Manga. Kana) .  

N° 1-4 : Le Sommet des dieux  

Résumé : Au Népal, Fukamachi trouve un appareil photo qui pourrait être celui de George Mallory, le premier Alpiniste qui essaya de vaincre l'Everest mais disparut pendant l'ascension en 1924. Il pense que l'alpiniste a été victime d'un tragique accident sur le chemin du retour. Fukamachi décide de partir sur ses traces afin de découvrir la vérité, s'engageant dans une singulière aventure.. 

Blanco/ Jirô Taniguchi ; traduit du japonais par  Corinne Quentin ; adapté par Kristopher Decker.  - Paris : Casterman, 2009.  - 271 p. ; Noir et blanc ; 15 x 21cm.  - (Sakka) .   
N° 1-4 : La Poursuite  

Résumé : Doué d'une force surnaturelle, le chien Blanco doit son don aux manipulations génétiques du professeur Yapkof qui l'a programmé pour tuer. Mais il recouvre sa liberté et les autorités militaires cherchent à l'éliminer pour que le monde reste dans l'ignorance des travaux du professeur. Il sera recueilli par un couple de chercheurs canadiens, Elen et David. Ce dernier sera assassiné pendant l'assaut donné par les chasseurs. La jeune femme se réfugie alors à l'université de Vancouver, et le secret de la force de Blanco est sur le point d'être percé.. 

Les BD
La Brousse en folie  / Bernard Berger
N° 1- 24

Franky snow /  Buche.  - Grenoble : Glénat, 1999.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 30x22cm.  - (Tchô ! (ISSN : 1635-1703)) .  

N° 1-11 : Slide à mort  

Résumé : " Qu'importe le risque, pourvu que ça glisse ! " : telle et la devise de Franky Snow ! Fun board, Rollers, Line, Skate et Surf, il expérimente tout ce qui slide et tout ce qui speed ! Sur terre, sur mer et sur neige, Franky n'a qu'un seul but : S'élever dans les airs ! Tout ce qui roule, il l'essaie ! Tout ce qui glisse, il le teste ! Tout ce qui frime, il l'achète ! Car, si le surf est un mode de vie, pour Franky c'est aussi une technique de drague... Or dans cette discipline aussi, c'est le roi de la gamelle ! Mais Franky ne se décourage jamais ! Ce n'est pas un poteau pleine face ni une baffe vexante qui vont arrêter notre champion ! Go, Franky ! Go ! La vérité est au bout du tremplin !. 

Les Profs / scénario de  Erroc ; illustré par  Pica ; coloriste Jacqueline Guénard.  - Charnay-lès-Mâcon (Saône-et-Loire) : Bamboo, 2000.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 30cm.  - 

N° 1-11 : Interro surprise  

Résumé : Un album pour tout le monde: les profs, les élèves, les parents d'élèves, les parents de profs, les surdoués et les cancres.. 

Totale maîtrise / scénario de Olivier Pont ; scénario de et illustré par Georges Abolin ; coloriste Bruno Garcia.  - Issy Les Moulineaux : Vents d'ouest, 2006.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 30 x 22cm.  
N° 1 -4: Totale maîtrise  

Résumé : Deux petits glandeurs parisiens ayant squatté tout l'été se retrouvent bien dépourvus une fois boulot perdu et sac de couchage jeté dans l'escalier. Mais ils ne vont pas se décourager pour autant ! Ils montent dans leur vieille 2CV chargée à ras bord, avec 712 F en poche, pour retrouver leur pote Terence dans une station de ski de Haute-Savoie. Et les voilà partis pour une saison de snowboard hors-piste, de soirées raclettes - boîtes de nuit - biture où se mêlent compétitions de très faible niveau, drague lourdingue et trajectoires extrêmes..
La Smala/ scénario de Thierry Robberecht ; illustré par Marco Paulo ; coloriste  Studio Léonardo.  - Paris : Casterman, 2000.  - 46 p. ; illustré en couleurs ; 31 x 23 cm.   

N° 1-9 : Familiale poursuite  

Résumé : Une BD familiale en phase avec le monde d'aujourd'hui, c'est Boule et Bill  revisité par l'esprit des Simpson.. 

Malika Secouss  /  Téhem.  - Grenoble : Glénat, 2010.  - 47 p. ; illustré en couleurs ; 30 cm.  - (Tchô ! (ISSN : 1635-1703)) . 
N° 1-9 : Rêves partis  

Résumé :  

Né en 1969 en banlieue parisienne de parents réunionnais, puis enseignant en Zone d'Education Prioritaire, Tehem connaît particulièrement bien la vie des cités et les clichés qu'elle véhicule depuis quelques temps. Dans cet album plein d'humour et de tendresse, on suit les aventures de Doodley, Jeff et Malika dans la Cité des Pâquerettes. A première vue, c'est la zone : pas de terrain de sport, des racistes à foison (la Horde urbaine), l'ennui, etc. Cependant, le moral est au rendez-vous : les parties de rigolades avec les potes, les petits boulots, la bibliothèque, la musique, le trio black-blanc-beur traîne ses baskets avec un maximum de bonne humeur. C'est une vision optimiste et humaine de la banlieue.. 

Zap collège / scénario de et illustré par  Téhem.  - Grenoble : Glénat, 2007.  - 47 p. ; illustré en couleurs ; 30 x 22cm.  
N° 1-5 : Premières classes  

Résumé : A l'âge de l'adolescence, tout est permis, tout est possible, tous les rêves sont encore à réaliser. Les "années collège" sont celles où l'on forge son caractère, où l'on va à la rencontre des autres et où l'on essaie doucement de devenir adulte. Les ados sont à l'écoute du monde, ont soif de découverte, et c'est parce qu'ils font leur apprentissage de la vie qu'ils sont si attentifs à ce qui les entoure. C'est le cas des quatre héros de Zap Collège; Ecoline, Hayat, Jean-Eudes et Victor, tous aussi différents que complémentaires, chacun avec sa personnalité bien à lui. Zap Collège parvient avec beaucoup d'humour à saisir la richesse et la complexité de l'adolescence, en accompagnant ces quatre ados dans les coups durs comme dans les fous rires. 

Titeuf - 7 volumes (n° 1-12) /  Zep.  - Grenoble : Glénat, 1993.  - 47 p. ; illustrée en couleurs ; 29 cm.
Dieu, le sexe et les bretelles  

Résumé : Titeuf est un petit personnage crédule et logique avec lui-même, qui dénonce les influences que le monde adulte peut avoir sur celui de l'enfance.. 

Marlysa  / scénario de Jean-charles Gaudin ; illustré par Jean-Pierre Danard ; coloriste Yoann Guillo.  - Toulon : Soleil, 2008.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 32 cm.
N° 0-10 : La Jeunesse  

Résumé : A la veille de ses 10 ans, Marlysa entraîne ses amis à l’écart de Tolden pour une journée de baignade. La fête prend vite une tournure imprévue avec l’arrivée des Lods qui finiront par les capturer. Nos jeunes héros attendent d’être vendus aux redoutables Klekols qui se repaissent de leurs prisonniers.

L’arrivée d’une jolie et mystérieuse guerrière va changer la donne…

Une guerrière qui deviendra “le modèle” de la toute jeune Marlysa. 

Les Mondes d'Aldebaran cycle 1 . Aldébaran / Betelgeuse/…/  Léo.  - Paris : Dargaud, 1994.  - 52 p. ; illustré en couleurs ; 30 cm.   
N° 1-… : La Catastrophe  

Résumé : Sur la planète Aldebaran, depuis plus de 100ans, les descendants d'un groupe de colons attendent que le contact avec la Terre soit rétabli. La vie ici n'est pas trop dure, mais le gouvernement plutôt tyrannique.. 

Toxic planet  / scénario de et illustré par David Ratte ; coloriste Sylvie Sabater.  - Genève : Paquet, 2006.  - 47 p. ; illustré en couleurs ; 22 x 30cm. 
N° 1-3 : Milieu natuel  

Résumé : On vous l'avait bien dit ! A force de faire tourner les usines à fond et de polluer sans réfléchir, tout le ponde est obligé de porter des masques à gaz. ET c'est pas prêt de s'arranger... Bienvenue sur Toxic Planet !. 

Trolls de Troy  / scénario de Scotch Arleston ; illustré par Jean-Louis Mourier.  - Toulon : Soleil, 1997.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 32 cm.  - (Soleil de nuit (ISSN : 1243-0390)) - 

N° 1-13 : Histoires trolles  . 

. 

Résumé : Accompagné d'une jolie et humaine jeune sauvageonne, élevée par les trolls, Teträm, le grand-père de Hébus (héros de la série "Lanfeust de Troy"), va défendre les siens contre les humains qui tentent, grâce à leurs pouvoirs magiques, d' exterminer les trolls.. 

Les Romans

Vampires et loup garous



Twilight :Fascination  : / Stephenie Meyer ; traduit de l' américain par  Luc Rigoureau.  - Paris : Hachette-Jeunesse.  - 22 x 14 cm.

N° 1 à4 Fascination  

Résumé : Isabella Swan, 17 ans, déménage à Forks, petite ville de l'Etat de Washington pour vivre avec son père. Au lycée, Bella est attirée par une étrange fratrie de deux filles et trois garçons. Elle finit par tomber amoureuse de l'un d'eux Edward Cullen. Naît alors entre les deux adolescents une relation sensuelle et dangereuse : quand Bella reconnaît que Edward est un vampire, il est déjà trop tard..

Le Journal d'un vampire  / L.G Smith ; traduit par Agnès Girard.  - Paris : Hachette.  -;1 x 14cm.  

N° 1 à N°6 

Résumé : Dès l’arrivée de Stefan Salvatore à Fell’s Church, Elena, la reine du lycée, se jure de le séduire. D’abord distant, le garçon aux allures d’ange rebelle finit par céder à sa passion dévorante et à lui révéler son terrible secret. Quelques siècles plus tôt, la femme qu’il aimait l’a transformé en vampire, avant de le trahir avec son frère ennemi, Damon. Des événements tragiques se succèdent bientôt dans la région. Tout accuse Stefan mais Elena est convaincue de son innocence. Et si Damon, vampire cruel et assoiffé de sang, était derrière tout cela ? L’histoire est-elle amenée à se répéter ?.

La Femme du vampire  / écrit par Nina Blazon ; traduit de l' allemand par   Lemaire Nelly.  - Paris : Seuil,         2010.  - 391.p ; 22 cm. 

Résumé : La jeune Jasna vit avec ses six soeurs dans une cabane misérable avec un père alcoolique et brutal. Celui-ci la vend à un homme de passage qui cherche une épouse pour son fils Danilo. Une fois le mariage célébré et la nuit de noce passée, Danilo ne touchera plus jamais plus la jeune fille. Une rumeur court sur ce dernier : serait-il un vampire ? Et pourquoi empêche-t-on Jasnad' aller à l' église ? Tandis que le mystère plane, elle rencontre un jeune bûcheron, Dusan, dont elle tombe immédiatement amoureuse. Mais lui aussi cache un sombre secret.... 

La Maison de la Nuit  - 7écrit par P.C. Cast et Kristin Cast ; traduit de l' anglais par  Julie Lopez.  - Paris : Pocket Jeunesse, 2010.  - 327 p. ; 23 x 14 cm.  - (Grands formats) .

N° 1 -
Résumé : Zoey découvre qu'elle est marquée un soir après le lycée. Son entourage prend ses distances et elle se voit contrainte d'intégrer la Maison de la Nuit, l'école des vampires. Cependant même dans son élément, elle se démarque des autres par une soif de sang incontrôlable et un signe différent de celui de ses camarades..

Nightshade/ écrit par Andrea Cremer ; traduit de l' américain par  Julie Lopez.  - Paris : Gallimard jeunesse,     2011.  - 22 cm. 

N° 1-2 
Résumé : Calla appartient à la meute des Nightshade. Comme tous les siens, elle a le pouvoir de se transformer en louve. Le soir de la Lune de Sang, elle sera unie au séduisant Ren, loup - garou de la meute rivale. Mais lorsqu' elle viole les lois de ses maîtres pour sauver la vie de Shay, un jeune lycéen, Calla remet en question son destin. En suivant son coeur, risque-t-elle de tout perdre - y compris sa propre vie ?. 

Humaine  / écrit par  Maizel Rebecca ; traduit de l' américain par  Valérie Le Plouhinec.  - Paris : Albin Michel,         2011.  - 453.p ; 21.5 cm.  - (Wiz (ISSN : 1637-0236)) .

Résumé : Je te libère...Je te libère, LenahBeaudonte.Garde espoir et sois libre...Ce sont les derniers mots dont je me souviens. Avant eux, j' étais la vampire la plus belle et la plus cruelle de tous les temps. Maintenant, je suis une jeune fille de seize ans, je veux sentir le soleil sur ma peau et ce que c'est qu'être amoureuse. Je veux savoir ce que ça fait de redevenir humaine..

Amour, vampire et loup-garou / Marie-Aude Murail .  - Paris : Ecole des loisirs, 1998.  - 182 p. ; 19 x 13 cm.  - (Médium) .

Résumé : Une enquête policière au pays du paranormal. Une histoire à vous faire douter de tout, sauf du grand amour..



Chick litt



24 filles en 7 jours  / Alex Bradley ; traduit de l' anglais par  Alice Marchand ; Dominique Corbasson.  - Paris :Gallimard, 2006.  - 317 p. ;20 x 14 cm.  - (Scripto )
Trad.de : "24 girls in 7 days "  .

Résumé : Jack Grammar est en terminale. Il peut nommer toutes les pièces de Shakespeare mais ne sait pas embrasser une fille. Le bal de fin d'année approche. Comment un garçon aussi timide peut-il trouver une partenaire ? Son meilleur ami passe à l'action et rédige une petite annonce sur le journal Internet du lycée. Résultat : 24 filles à sélectionner en 7 jours. Le rêve ? Un cauchemar pour Jack qui ne pensait vraiment pas avoir un tel succès ! Mélanie, Callie, Samantha, Laura... mais où se cache la perle rare ? Un marathon sentimental très drôle qui se dévore. Une fine analyse des relations amoureuses et de la timidité des adolescents. 

Cette chanson-là...  / Sarah Dessen ; traduit de l' anglais par  Marie Leymarie ; illustré par Marc Boutavant.  - Paris : Pocket, 2006.  - 394 p. ; 23 x 14cm.  - (Pocket jeunesse) .

Résumé : Julie a toujours su quand prononcer LE discours à un garçon pour le quitter : juste après l'émotion des premiers jours et avant que l'implication soit trop forte. Alors pourquoi ne parvient-elle pas à appliquer ses grands principes au beau Damien ? Il est brouillon, impulsif et, pire que tout musicien

comme le père de Julie. Ce père qu'elle n'a jamais

connu et qui lui a écrit une chanson célèbre avant de disparaître : " This Lullaby " qu'elle écoute quand elle a le coeur serré. Julie serait-elle en train de découvrir ce dont parlent toutes les chansons d'amour ?.

Le Club des baby-sitters / Ann M. Martin ; traduit de l' anglais par  Karine Jovelin et Florence Meyeres.  - Paris : Gallimard jeunesse.  - 403 p..

N° 1 -9 
Résumé : Mary Anne et Lucy partent ensemble en vacances...pour faire du baby-sitting, bien entendu ! Mais Mary Anne rencontre un garçon dont elle tombe amoureuse, alors qu'elle a déjà un petit ami. Qui choisir ? 

Kristy reçoit des lettres anonymes d'un admirateur. Elle est flattée mais prend peur quand les lettres adoptent un ton de plus en plus menaçant.

Carla a décidé de changer de look pour plaire aux garçons. Sauf que ses amies ne la reconnaissent plus. Où est passée la vraie Carla ?.

Bac and love :/ SylvaineJaoui.  - Paris : Rageot, 2006.  - 155 p. ; 18 x 13cm.  - (Poche (ISSN : 1957-9195)) .

N° 1 -13
Résumé : C'était encore l'été mais la rentrée approchait dangereusement. On avait tous rendez-vous - tous, c'est-à-dire le club des C1K - chez moi. En attendant Léa, Nicolas, Jim et Ingrid, je guettais l'arrivée du nouveau locataire. Pourvu qu'il soit beau, jeune, envoûtant, et qu'il n'ait d'yeux que pour moi.... 


Classiques



Le Chien des Baskerville  / Arthur Conan Doyle ; traduit de l' anglais par  Catherine Richard ; conçu par Stéphane Guinoiseau ; illustré par Harley Stevenson.  - Paris : Hachette, 2004.  - 351 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 13cm.  - (Bibliocollège)
Résumé : Sir Charles Baskerville, revenu vivre une paisible retraite dans le manoir de ses ancêtres, au coeur des landes du Devonshire, est retrouvé mort à la lisière des marécages, le visage figé dans une absolue terreur. Autour du cadavre, on relève les empreintes d'.... 

L'Etranger  / Albert Camus.  - Paris : Gallimard, 2005.  - 185 p. ; 18 x 11cm. 

Résumé : L’Étranger est un roman d’Albert Camus, paru en 1942. Il fait partie du « cycle de l'absurde », trilogie composée d’un roman (L’Étranger), d’un essai (Le Mythe de Sisyphe) et d’une pièce de théâtre (Caligula) décrivant les fondements de la philosophie camusienne : l’absurde. Le roman a été traduit en quarante langues et une adaptation cinématographique a été réalisée par Luchino Visconti en 1967..

Le Meilleur des mondes  / écrit par Aldous Huxley ; traduit de l' anglais par  Jules Castier.  - Paris : Pocket Jeunesse, 1994.  - 284 p. ; 18 cm.  - (Pocket junior (ISSN : 1264-434X); J071) 
Trad.de : "Brave New World "  .

Résumé : Les expérimentations sur l'embryon, l'usage généralisé de la drogue. Ces questions d'actualité ont été résolues dans l'Etat mondial, totalitaire, imaginé par Aldoux Huxley en 1932. Défi, réquisitoire, anti-utopie, ce chef-d'oeuvre de la littérature d'anticipation a fait de son auteur un des témoins les plus lucides de notre temps..

La Ferme des animaux  / Georges Orwell ; Jean Quéval.  - Paris :Gallimard, 2009.  - 150 p. ;11 x 18cm.  - (Folio (ISSN : 0768-0732); 1516) .

Trad. de : "Animal farm"  .

Résumé : L'histoire se passe en Angleterre, dans une ferme dont le propriétaire, un certain Mr Jones, règne avec autorité sur ses animaux. Un soir, le vieux cochon Sage l'Ancien réunit tous les animaux et leur révèle son rêve de révolte contre la tyrannie du fermier. Trois jours plus tard, le vieux cochon meurt, mais ses idées ont marqué les esprits, surtout ceux des autres cochons, qui sont considérés comme les animaux les plus intelligents de la ferme.

Ainsi, la révolte est menée, et évidemment les animaux connaissent une grande victoire. Menés par deux cochons, Napoléon et Boule de Neige, les animaux organisent leur nouvelle liberté. Ils rédigent les sept commandements qui leur assureront une indépendance totale vis-à-vis des hommes.

Nouvelles policières  / écrit par Agatha Christie ; sous la resp. de Stéphane Guinoiseau.  - Paris : Hachette-Education, 2000.  - 128 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 13 cm.  - (Bibliocollège (ISSN : 1295-1692); 21) .

Résumé : Le texte intégral, des questionnaires au fil du texte, des documents iconographiques, une présentation de l'auteur, de son époque et du genre de l'oeuvre, un groupement de textes pour aller plus loin, un questionnaire de compréhension globale.. 

Vendredi ou la Vie sauvage  / écrit par Michel Tournier ; sous la resp. de Nicolas Veysman et Isabelle Varloteaux.  - Paris : Gallimard, 2005.  - 188 p. ; 18 x 11 cm.  - (Folioplus classiques (ISSN : 1763-9522); 44) .

Résumé : A la suite d'un naufrage, Robinson se retrouve seul rescapé sur une île. Avec un dossier consacré à la réécriture de Vendredi ou Les limbes du Pacifique pour la jeunesse, et présentant ce texte court comme un récit d'aventures, un roman des origines et un texte philosophique. Avec une analyse d'Orchidées et colibris, oeuvre du peintre américain Martin Heade..

Fantastique



Magyk/ Angie Sage ; traduit de l' anglais par  Nathalie Serval ; illustré par Mark Zug.  - Paris : Albin Michel, 2005.  - 473 p. ; 22 cm.  - (Wiz)
N° 1 -5 : Magyk

Résumé : Dans un pays imaginaire, le magicien SilasHeap rentre chez lui pour assister à la naissance de son septième fils. En chemin, il rencontre la magicienne Marcia qui lui confie une fille nouveau-née. Arrivé chez lui, il apprend la mort de son enfant. En accord avec son épouse, il décide d'adopter l'enfant trouvée qui est en fait la fille de la reine assassinée par le magicien Domdaniel..

Le Pacte des Marchombres  / écrit par Pierre Bottero ; illustré par Jean-Louis Thouard.  - Paris : Rageot, 2006
N° 1 -3  Ellana  .

Résumé : Ellana, jeune fille d'un autre monde, va faire ses premiers pas d'apprentie sur la route des Marchombres. Elle n'y gagnera ni richesse ni consécration, mais la liberté.... 

The Midnightlibrary - 188 p. : 

N° 1-11 : Les Voix  / Nick Shadow ; écrit par Shaun Hutson ; traduit de l' anglais par  Alice Marchand.  - Paris : Nathan, 2006.  - 188 p. ; 20 x 13cm. 

Résumé : Voici trois nouvelles qui vous glaceront le sang, vous donneront la chair de poule et feront trembler vos petits os fragiles. Alors prenez votre courage à deux mains et ouvrez ce livre... Nick Shadow. Les Voix : Depuis quelques jours, Kate entend des voix. Serait-ce à cause des antennes de téléphonie mobile installées un peu partout ? Peut-être. Mais ce qui est vraiment étrange, c'est que la jeune fille entend des conversations... qui n'ont pas encore eu lieu !.

L'Ile des sorciers  / Anthony Horowitz ; traduit de l' anglais par  Annick Le Goyat ; illustré par  Corbeau.  - Paris : Hachette, 2006.  - 328 p. ; 20 x 13cm. 

Résumé : David Eliot est exclu de son collège. Ses terribles parents trouvent la punition rêvée : il sera envoyé à Groosham Grange, où les vacances se réduisent à un jour par an ! David se retrouve dans une école bien étrange, sur la sinistre île du Crâne, au large de l'Angleterre. Et il n'est pas au bout de ses surprises... Aidé de ses amis, Jeffrey et Jill, il décide d'enquêter sur ses inquiétants professeurs et sur le lourd secret que semblent partager les élèves de l'établissement. Et si on enseignait à Groosham Grange autre chose que les maths et l'orthographe ? Et si on y étudiait la magie noire ?.

Bilbo le hobbit  / John Ronald Reuel Tolkien ; traduit de l' anglais par  Francis Ledoux ; illustré par  Rosinski.  - Réédition.  - Paris : Hachette, 2006.  - 503 p. ; 19 x 13cm. 

Résumé : Bilbo, comme tous les hobbits, est un petit être paisible. L'aventure tombe sur lui comme la foudre quand le magicien Gandalf et treize nains barbus viennent lui parler de trésor, d'expédition périlleuse à la Montagne Solitaire gardée par le grand dragon Smaug, car Bilbo partira avec eux ! Il traversera les Terres Solitaires et la forêt de Mirkwood dont il ne faut pas quitter le sentier, sera capturé par les trolls qui se repaissent de chair humaine, entraîné par les gobelins dans les entrailles de la terre, contraint à un concours d'énigmes par le sinistre Gollum, englué dans la toile d'une araignée géante... Bilbo échappera cependant à tous les dangers et reviendra chez lui, perdu de réputation dans le monde des hobbits, mais riche et plus sage. Bilbo le hobbit, un grand classique de la littérature fantastique moderne..

Le Seigneur des anneaux /écrit par John Ronald Reuel Tolkien ; illustré par Philippe Munch ; traduit de l' anglais par  Francis Ledoux.  - Paris : Gallimard jeunesse, 2000.  - 687 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 11 cm.  - (Folio junior (ISSN : 0153-0593); 1054) .

N° 1 - 3 
Résumé : Dans les vertes prairies de la Comté, les Hobbits vivaient en paix... jusqu'au jour fatal où l'un d'entre eux , au cours de ses voyages, entra en possession de l'Anneau unique aux immenses pouvoirs. Pour le reconquérir, Sauron, le seigneur ténébreux, va déchaîner toutes les forces du mal..

Uglies / Scott Westerfeld ; traduit de l' américain par  Guillaume Fournier ; photographie de Carissa Pelleteri.  - Paris : Pocket Jeunesse, 2007.  - 432 p. ; 19 x 13cm. 

N° 1 - 5
Résumé : Tally aura bientôt 16 ans. Comme toutes les filles de son âge, elle s'apprête à subir l'opération chirurgicale de passage pour quitter le monde des Uglies et intégrer la caste des Pretties. Dans ce futur paradis promis par les Autorités, Tally n'aura plus qu'une préoccupation, s'amuser... Mais la veille de son anniversaire, Tally se fait une nouvelle amie qui l'entraîne dans le monde des rebelles. Là-bas, elle découvre que la beauté parfaite et le bonheur absolu cachent plus qu'un secret d'État : une manipulation. Que va-t-elle choisir? Devenir rebelle et rester laide à vie, ou succomber à la perfection?.

Indiana Teller /écrit par Sophie Audouin-Mamikonian.  - Paris : Michel Lafon, 2011.  - 381.p ; 23.5 cm.

N° 1 : Lune de printemps  N° 2 : Lune d'été  

. 

Résumé : Né de l' union d' une humaine aux pouvoirs mystérieux et d' un loup-garou, Indiana est le petit-fils et seul héritier du chef de la meute. Se sentant étranger parmi les siens, il part en quête d'une vie normale et rejoint l' université du Montana. Là-bas, il fait la connaissance de la troublante Katerina O' Hara et de Tyler Brandkel, le fils d' un éternel rival de son grand-père. Quand Indiana sort miraculeusement indemne d' un terrible accident en se volatilisant au dernier moment, il comprend qu'il a le pouvoir de rebrousser le temps lorsqu'il est en danger. Voilà un atout précieux, car son accident semble suspect. Quelqu'un a-t-il tenté de l' éliminer ? La sécurité des loups n' a jamais été aussi menacée.. 

Tara Duncan / Sophie Audouin-Mamikonian ; illustré par Erika Pittis.  - Paris : Seuil, 2003.  - 471 p. ; illustré en noir et blanc ; 15 x 22cm.  

N° 1 -9: 
Résumé : Magister, le Maître des Sangraves, a décidé de s'emparer coûte que coûte de tara T'hylanhremDucan, dite Tara. Afin d'échapper au maléfique "homme au masque", la jeune fille doit s'enfuir sur un Autre Monde en compagnie de Manitou, son arrière-grand-père transformé en labrador par un sort malencontreux. Sous la protection du fantasque Maître Chem, Haut mage du royaume de Lancovit, elle découvrira les Sortceliers, le malicieux Palais Vivant, les Vampyrs,les Harpies et toute une pléiade d'amis parfois...inattendus.. 

Chroniques de la Tour  / écrit par Laura Gallego Garcia ; traduit de l' espagnol par  FaustinaFiore.  - Paris : Baam!, 2008.  - 253 p. ; 20 x 13 cm.

N° 1 -4  
Trad. de : "El Valle de los Lobos"  .

Résumé : Dana, 10 ans, est arrachée à ses parents par le Maître de la Tour qui veut en faire une magicienne. Douée, elle atteint rapidement le niveau de magie de l'autre élève, l'elfe Fenris. Quand le fantôme d'une femme lui demande d'aller chercher la licorne aux grands pouvoirs, le Maître de la Tour cherche à l'en dissuader. Mais quelles sont réellement ses intentions ?.

Eternels  / écrit par Alyson Noël.  - Paris : Michel Lafon.  - 341 p. ; 22 cm.

N° 1 -5 
Résumé : Ever Boom, adolescente, perd toute sa famille dans un drame tragique, mais reçoit en même temps un terrible don : celui de lire dans les pensées des gens, de voir leur aura et de connaître leur vie en les touchant. Elle se renferme sur elle-même et évite le contact. Jusqu'au jour elle rencontre Damen Auguste, le seul être dont elle ne peut pas découvrir les pensées, et tombe amoureuse de lui..

Halo  :

N° 1 : L'Amour interdit  / écrit par  Alexandra Adornetto ; traduit de l' australien par  Laure Manceau.  - Paris : Pocket Jeunesse, 2011.  - 22.5 cm. 

Résumé : Trois anges descendent du Ciel pour maintenir la paix dans un monde peu à peu rongé par les Forces du Mal. D'abord il y a Gabriel, le guerrier, puis Ivy, la guérisseuse, enfin Bethany, la plus jeune et aussi la plus humaine. Sous l'allure d'adolescents, les trois anges intègrent incognito le lycée de Venus Grove, un endroit en apparence tranquille... La fratrie a des consignes claires : ne pas dévoiler ses pouvoirs et surtout ne pas s'attacher aux humains... Mais personne ne pouvait prévoir que la rencontre entre Bethany et Xavier, un simple mortel, ferait des étincelles. C'est l'alchimie irrésistible. L'attirance interdite.Alors que les Ténèbres se rapprochent, l'ange Bethany doit choisir : l'avenir du monde ou l'amour avec un grand A ?.

Chroniques de la fin du monde  :

N° 1 -2  / écrit par Susan Beth Pfeffer ; traduit de l' anglais par  Laure Mistral.  - Paris : Pocket Jeunesse.  - 390.p ; 22 cm. 

Résumé : Enfin c'est le grand soir : l' astéroîde dont toutle monde parle va percuter la Lune ! Familles, voisins, amis, tous se raseemblent pour observer le phénomène. Mais les choses ne se passent pas comme prévu. L' impact a été si violent que la Lune a dévié de son orbitre et s' est rapprochée de la Terre. Peu à peu tout de dérègle... L' électricité puis l' eau sont coupées et les vivres commencent à manquer. Miranda et sa famille vont devoir accepter que la vie telle qu'ils la connaissaient a disparu à jamais..

Wings - 336 p. : 

N° 1 : Ailes  / écrit par Aprilynne Pike ; traduit de l' anglais par  Julie Lafon.  - Paris : Pocket Jeunesse, 2011.  - 336 p. ; 23 x 14 cm.  - (Grands formats) .

Résumé : Laurel ne ressemble pas aux autres adolescentes de son âge. Elle ne supporte pas le soleil, n'a jamais froid et a toujours besoin de plein air. Un jour, une énorme fleur avec de grands pétales en forme d'ailes pousse dans son dos.

A la croisée des mondes  :

N° 1-3 : A la croisée des mondes  / écrit par Philip Pullman ; traduit de l' anglais par  Jean Esch.  - Paris : Gallimard, 2007.  - 794 p. ; 18 x 11 cm.  - (Folio (ISSN : 0768-0732); 4617) .

Résumé : Séparée de son compagnon Will, la jeune Lyra est retenue prisonnière par sa mère, l'ambitieuse et impitoyable Mme Coulter qui, pour mieux s'assurer de sa docilité, l'a plongée dans un sommeil artificiel. Parti à sa recherche escorté de deux anges, Balthamos et Baruch, Will parvient finalement, au prix d'un terrible sacrifice, à délivrer Lyra. Pour aussitôt repartir à l'aventure. Car, tandis que Lord Asriel se prépare à l'ultime bataille qui décidera du sort des mondes, les deux adolescents doivent s'engager dans la plus périlleuse des missions : un voyage dans une contrée d'où nulle âme n'est jamais revenue, le royaume des morts.... 

Les Ailes d' Alexanne : 

N° 1-2 : 4h44  / écrit par Anne Robillard.  - Paris : Michel Lafon, 2011.  - 1 vol. ; 24 x 16 cm. 

Résumé : Après qu'un violent accident ait enlevé la vie à ses parents, une adolescente montréalaise déménage chez une tante qu'elle connaît à peine. Alexanne n'a retenu qu'une chose de ce que la juge et l'intervenante des services sociaux lui ont dit: « commence par essayer d'habiter là, et si après quelques mois cela ne convient pas, nous verrons à te trouver un foyer d'accueil à Montréal ». L'objectif de la jeune fille de 14 ans devient alors très clair: pour retrouver sa meilleure amie Marlène, il lui faut prouver que la soeur de son père, cette tante Tatiana qui vit en solitaire dans son vieux manoir depuis des années, n'est pas la bonne personne pour s'occuper d'elle. Or les jours passent et sa tante n'a que de bons mots à son égard. Elle a de surcroît un somptueux jardin, des chambres garnies d'anges, de chandelles et d'encens parfumé. Alexanne découvre ainsi ses origines russes et l'héritage étrange dont son père l'avait tenue éloigné. La jeune fille apprendra aussi l'existence d'un oncle mystérieux qui apparaît et disparaît sans laisser de traces et d'un précieux amoureux, issu d'une vie antérieure..

Harry Potter  :

N° 1 -7: Harry Potter à l'école des sorciers  / écrit par Joanne Kathleen Rowling ; traduit de l' anglais par  Jean-François Ménard.  - Nouvelle présentation.  - Paris : Gallimard jeunesse, 2011.  - 311 p. ; 18 x 13 cm.  - (Folio junior)
Résumé : Orphelin vivant chez son oncle et sa tante qui ne l'aiment guère, Harry découvre qu'il est magicien. Il voit son existence bouleversée par l'arrivée d'un géant, Hagrid, qui l'emmène à l'école pour sorciers de Poudlard..



Les inclassables



Les Aventures d'Alex Rider écrit par Anthony Horowitz ; traduit de l' anglais par  Annick Le Goyat.  - Paris : Hachette-Jeunesse, 2001.  -

N° 1 -224 p. ; illustrations en noir et blanc ; 20 x 13 cm. 

Résumé : A 3 heures du matin, la police vient sonner chez le très jeune Alex Rider pour lui annoncer que son unique parent, son oncle Ian, vient de trouver la mort dans un accident de voiture. L'adolescent va également apprendre que l'énigmatique Ian travaillait pour les services secrets britanniques et il prendra, malgré lui, la suite de cet oncle pour découvrir ce qui se cache derrière le Stormbreaker.... 

Vango / écrit par Timothée de Fombelle.  - Paris : Gallimard jeunesse, 2010.  - 370 p. ; 23 x 16 cm.

N° 1 -2 
Résumé : Années 1930. Elevé sur une sauvage île sicilienne et dans un monastère invisible, manquant de devenir prêtre à Paris, ami du commandant antinazi d’un zeppelin allemand, poursuivi par les polices française et russe, le jeune Vango mène de nombreuses vies. Mais ce n’est pas pour autant qu’il connaît ses origines..

The Kane chronicles / écrit par Rick Riordan ; traduit de l' américain par  Nathalie Serval.  - Paris : Albin Michel, 2011.  

N° 1 : 
Trad. de : "The Redpyramid"  .

Résumé : A l'instant où leur père, un brillant égyptologue, disparaît en faisant sauter la pierre de Rosette au Bristish Museum, Carter et Sadie Kane sont précipités dans un autre monde. Là où les malédictions antiques n'ont rien d'une légende. Là où les divinités égyptiennes sont bien vivantes.... 

Percy Jackson écrit par Rick Riordan ; traduit de l' américain par  Mona De Pracontal ; illustré par David Wyatt.  - Paris :Albin Michel-Jeunesse, 2006.  - 424p. ; 22 x 15 cm.  - (Wiz (ISSN : 1637-0236)) .

N° 1 -5 
Trad.de : "Percy Jackson and the olympians book 1 "  .

Résumé : Percy Jackson, un ado perturbé, découvre un jour le secret de sa naissance : son père n'est autre que le dieu de la mer Poséidon. Placé dans un camp de vacances pour enfants sangs mêlés, il est accusé injustement d'avoir volé l'éclair de Zeus. Pour éviter une guerre fratricide entre dieux, il doit repartir chez les humains pour retrouver l'éclair et démasquer le voleur.... 

Penelope green  :La chanson des enfants perdus  -/ écrit par Béatrice Bottet.  - Bruxelles : Casterman, 2011.  - 311 p ; 22 x 15 cm. 

N° 1 : La Chanson des enfants perdus  

Résumé : A la mort de son père, Penelope Green décide de reprendre une enquête que le journaliste n'avait pas réussi à terminer. Elle va découvrir de terribles secrets dans les bas-fonds de Londres....

Le Royaume de Kensuké  / écrit par Michael Morpurgo ; illustré par François Place ; traduit de l' anglais par  Diane Ménard.  - Paris : Gallimard, 2000.  - 147 p. ; illustré en couleurs ; 22 cm. 

Résumé : Le 10 septembre 1987, Michael embarque avec ses parents et leur chienne, Stella, sur un voilier pour faire le tour du monde. Ils s'arrêtent, parfois, pour de fabuleuses escales, Afrique, Amérique, Australie, jusqu'au jour où survient un terrible accident. Le jeune garçon se retrouve échoué, avec sa chienne, sur une île déserte.

Seul sur la mère immense  / Michael Morpurgo ; traduit de l' anglais par  Diane Ménard.  - Paris : Gallimard, 2008.  - 294 p. ; 22 x 14cm. 

Trad.de : "Alone on a wide wide sea "  .

Résumé : En 1947, le tout jeune Arthur est embarqué, comme des milliers d’autres orphelins, sur un bateau à destination de l’Australie. Il ne sait pas encore qu’il ne reverra pas sa sœur ni sa terre natale anglaise. Désormais, sa vie entière se fera là-bas, jalonnée d’épreuves mais aussi illuminée par la rencontre de personnages extraordinaires et par sa passion de la mer. Bien des années plus tard, Allie, la fille d’Arthur, quitte la Tasmanie, au sud de l’Australie, à bord de son bateau. Elle s’apprête à accomplir une formidable traversée en solitaire. Son but : franchir les océans pour gagner l’Angeterre, dans l’espoir de retrouver sa tante Kitty, la sœur de son père..

Le Combat d'hiver  / Jean-Claude Mourlevat ; illustré par Henri Caleron.  - Paris : Gallimard jeunesse, 2006.  - 320 p. ; 25 x 16cm. 

Résumé : Orphelins ignorant leurs origines et élevés dans des pensionnats aux règles drastiques, Hélène et Milena tout comme Bartomoleus et Milos n’ont guère de liberté en dehors de leurs visites bi-annuelles au village des consoleuses. Informés par une lettre mystérieuse que leurs parents, opposants au pouvoir actuel, ont été éliminés, ils décident de s’enfuir. La poursuite qui débute alors ne leur laisse guère de répit mais armés de courage, ils ne renoncent pas et découvrent peu à peu de nombreux alliés désireux de les voir reprendre le combat de leurs parents..

L'assassin est au collège  / écrit par Marie-Aude Murail.  - Paris : Ecole des loisirs, 1993.  - 174 p. ; 19 cm.  - (Médium) .

Résumé : Qui est responsable des évènements inquiétants qui agitent le collège Saint-Prix. Qui est l'auteur des lettres anonymes envoyées à M. Agnelle, le directeur et pourquoi ce dernier semble-t-il au bord de la folie ? pour résoudre ces égnim es, c'est à Nils Hazard et Catherine Roque, le détective étruscologue et la championne d'arts martiaux, que l'inspecteur Berthier fait appel..

Au bonheur des larmes / Marie-Aude Murail .  - Paris : Ecole des loisirs, 2006.  - 117 p. ; 19 x 13 cm.  - (Neuf)
Résumé : Emilien est moniteur dans une colonie de vacances. Il découvre qu'il est le seul à ne pas avoir de projet pédagogique, que les enfants l'agacent, et que les autres moniteurs le traitent d'incapable, par exemple quand il accepte d'écrire sous la dictée d'un petit garçon une lettre pleine de chagrin aux parents. Heureusement, Martine-Marie est là..

La Fille du docteur Baudoin / Marie-Aude Murail .  - Paris : Ecole des loisirs, 2006.  - 260 p. ; 19 x 13 cm.  - (Médium) 
Résumé : Deux médecins se partagent la clientèle d'un cabinet. Jean Baudoin, son fondateur, la cinquantaine, ne garde jamais les gens plus de 10 minutes et distribue les médicaments et les regards méprisants. Vianney Chasseloup, débutant, soigne tous ceux dont Baudoin ne veut plus : les personnes âgées, les cas désespérés. Un jour, parmi ses patients, se glisse Violaine, une jeune fille aux yeux bleus..

Ce que j'étais  / Meg Rosoff ; traduit de l' anglais par  Luc Rigoureau ; illustré par Marie Drion.  - Paris : Hachette, 2008.  - 237 p. ; 22 x 14.  - (Black moon (ISSN : 1957-9489)) .

Résumé : « J’ai un siècle. Mais mon esprit me ramène sans cesse à l’année de mes seize ans, lorsque j’ai découvert l’amour. J’avais déjà été renvoyé de deux pensionnats avant d’atterrir à Saint-Oswald, le pire endroit que j’avais pu voir jusque là. Or sans cette médiocre institution, je n’aurais jamais découvert cette hutte de pêcheurs coupée du monde. Sans elle, je n’aurais pas rencontré Finn. Sans Finn, vous ne seriez pas sur le point de lire mon récit. ». 

Maintenant c'est ma vie  / Meg Rosoff ; traduit de l' anglais par  Hélène Collon ; Nick Stearn.  - Paris : Albin Michel, 2006.  - 238 p. ; 22 x 15cm. 

Résumé : Daisy, jeune américaine de 14 ans, est envoyée en Angleterre pour passer quelques semaines chez des cousins qu'elle ne connait pas. cette famille excentrique vit à la campagne dans une ferme isolée. Les quatre enfants, trois garçons et une fille lui plaisent immédiatement et elle succombe au charme d'Edmond, son cousin de treize ans.Commence alors pour eux un été idyllique fait de baignades, de promenades et de nuits passées à la belle étoile, bref des vacances inoubliables. Mais tout bascule le jour où la guerre éclate en Europe, et où l'Angleterre est envahie. Les enfants sont alors séparés et Daisy rete seule avec Piper, sa cousine de neuf ans..

Les Albums

On se retrouvera  / Eve Bunting ; traduit de l' américain par  Fenn Troller ; illustré par Peter Sylvada.  - Paris : Syros Jeunesse, 2001.  - non paginé ; illustré en couleurs ; 29cmx24. 

Trad. de : "Gleam and glow "  .

Résumé : A travers les yeux d'un enfant sorti trop vite de l'insouciance, l'auteur nous fait vivre l'histoire quotidienne de réfugiés de Bosnie. La tristesse, la clandestinité, la recherche du père et surtout l'espoir sont exprimés ici.... 

La Rivière  / adapté de Charles Darwin ; illustré par Fabian Negrin ; adapté par Catherine Destephen et Frédéric Lisak ; traduit de l' anglais par  Catherine Destephen et Frédéric Lisak.  - Toulouse : Petite plume de carotte, 2011.  - 32 p. ; illustrations en couleur ; 28 x 24 cm. 

Résumé : Un album qui revisite les propos scientifiques et poétiques de Darwin. F. Negrin interprète en images la promenade d'un enfant et son chien découvrant la richesse de la flore et de la faune de la rivière et ses berges. Prix Bologne 2010.. 

L'Auberge de nulle part  / illustré par Roberto Innocenti ; écrit par  Lewis J. Patrick ; traduit de l' anglais par  Anne Krief.  - Paris : Gallimard, 2002.  - 48 p. ; illustré en couleurs ; 22x31. 

Trad. de : "The Last resort "  .

Résumé : Un illustrateur part à la recherche de son imagination et se trouve devant une auberge où tous les clients sont des héros littéraires où cinématographiques de son enfance.. 

Le Thé des nuages  / écrit par Malcom Peet et Elspeth Graham ; illustré par Juan Wijngaard ; traduit par Elisabeth Gilles-Sebaoun.  - Paris : Tourbillon, 2010.  - 48 p. ; illustrations en couleur ; 24 x 20 cm.  - (Albums) . 

Trad. de : "Cloud tea Monkeys "  .

Résumé : Pendant que sa mère cueille le thé, Tashi joue avec les singes. Quand sa mère tombe malade, elle doit la remplacer. Mais les arbustes sont trop hauts, les paniers trop lourds pour elle. Elle se confie à ses amis les singes. Quelques heures plus tard, ils déposent devant elle les feuilles d'un thé unique, cueilli par-delà les nuages. Une récolte que le goûteur impérial apprécie à sa juste valeur.. 

Les Extraordinaires aventures d'Indiana Jones .  - Paris : Hachette-Jeunesse, 2008.  - 28 p. ; illustrations en couleur ; 31 x 27 cm. 

Résumé : Quatre aventures avec des volets à soulever, des indices à déchiffrer pour suivre la piste du célèbre archéologue.. 

L'Incroyable voyage d'Ulysse  / écrit par Bimba Landmann ; traduit de l' italien par  Juliette Vallery.  - Paris : Grasset Jeunesse, 2008.  - 58 p. ; illustrations en couleur ; 32 x 23 cm.  - (Lecteurs en herbe (ISSN : 1150-255X)) . 

Inukshuk, le garçon de pierre  / écrit par Gérard Moncomble ; illustré par Thomas Ehretsmann.  - Toulouse : Milan Jeunesse, 2004.  - 43 p. ; illustré en couleurs ; 29 x 25 cm.  - (Terre de couleurs) . 

Résumé : Un inukshuk est un empilement de pierres construit par les Inuits pour effrayer les animaux et les diriger vers les lieux de chasse. Pour découvrir les coutumes, les traditions et les moeurs de ce peuple du Grand Nord.. 

Eragon  : Le guide d'Alagaësia  / écrit par Christopher Paolini ; traduit de l' anglais par  Danièle Laruelle ; illustré par Fred Gambino et Larry McDougal et Ian Miller et David Wyatt.  - Montrouge (Hauts-de-Seine) : Bayard Jeunesse, 2010.  - 28 p. ; illustrations en couleur ; 31 x 26 cm. 

Résumé : Cet album donne au monde imaginaire créé dans la série Eragon un ancrage documentaire, sous la forme d'une encyclopédie de l'Alagaësia. Les grandes villes y sont décrites (Tronjheim, Dras-Leona, Gil'ead), la légende de l'arbre Menoa, ainsi que l'origine de la forêt de pierre, les us et coutumes des elfes, nains et urgals sont expliquées.. 

Thésée  / Yvan Pommaux.  - Paris : Ecole des loisirs, 2007.  - 53 p. ; illustré en couleurs ; 34 x 26cm. 

Résumé : Parce que deux jeunes plongeurs ont remonté de l’épave d’un navire grec un splendide vase qui représente le combat de Thésée contre le Minotaure, l’archéologue qui dirige l’expédition va passer la nuit à leur raconter, à la belle étoile, l’histoire de ce roi d’Athènes qui fut l’inventeur de la démocratie et le héros de tant de légendes et d’œuvres d’art. Avec précision, clarté, luxe de détails et…. 

Tukaï l'enfant sorcier  / écrit par Ghislaine Roman ; illustré par Frédéric Pillot.  - Toulouse : Milan Jeunesse, 2005.  - 43 p. ; illustré en couleurs ; 29 x 25 cm.  - (Terre de couleurs) . 

Résumé : Tukaï, le jeune garçon massaï, est inquiet. Le mariage de Timinga, sa soeur, approche et il faut préparer l'hydromel de la noce. Mais Owimba, le grand-père, est malade et ne peut pas aller chercher le miel sauvage qui permet de préparer la boisson. C'est donc à Tukaï de braver les dangers de la forêt. Cette histoire permet de découvrir la vie du peuple massaï.. 
Les Ailes du vent  / écrit par Joséphine Régine ; illustré par Mandine Selma.  - Rouen : Gecko jeunesse, 2008.  - Non paginé ; illustré en couleurs ; 32 x 24 cm. 

Résumé : Ce peuple riche se gonflait d' orgueil. Ses princes étaient puissants. La pluie et le vent se couchaient à leurs pieds. Jalousement, ils gardaient le secret de leur pouvoir, ne le soufflant à leurs fils qu' au dernier jour de leur vie. Mais un jour, le roi de ce pays mourut sans laisser d' enfant. Et lorsque le trône demeura vide, les vents bienfaisants s' assoupirent pour longtemps... 
Poésie / Théâtre

Poèmes et chansons de Jacques Prévert / Jacques Prévert  ; dessins Serge Bloch  ; une anthologie proposée par Benoît Marchon .  - Montrouge (Hauts-de-Seine) : Bayard Jeunesse, 2008.  - 112 p. ; illustrations en noir et en couleur ; 28 x 17 cm. 

Résumé : Sélection de poèmes reflétant la diversité de l'oeuvre de J. Prévert. Ils sont notamment extraits des recueils La cinquième saison, Soleil de nuit, Paroles, La pluie et le beau temps, Histoires ou encore Fatras. L'index thématique situé à la fin de l'ouvrage renseigne sur les sujets chers au poète : l'amour, les animaux, l'art, l'école, les jeux de langage, etc.. 

Les Fleurs du mal  : Illustrées par la peinture symboliste et décadente  / Charles Baudelaire ; préfacé par Jean-David Jumeau-Lafond ; Aurélie Carréric.  - Paris : Diane de Selliers, 2007.  - 471 p. ; illustré en couleurs ; 26 x 19cm.  - (La Petite collection (ISSN : 1248-5365)) . 

Résumé : Cet ouvrage réunit l'intégralité des poèmes des Fleurs du Mal de Charles Baudelaire illustrés par cent quatre-vingt-cinq œuvres peintes, dessinées, lithographiées, aquarellées, essentiellement de la seconde moitié du XIXe siècle. Il révèle les correspondances multiples qui existent entre l'œuvre phare que constituent Les Fleurs du Mal et la peinture du XIXe siècle finissant. Cette complicité des arts souligne autant les préoccupations baudelairiennes que celles d'artistes non moins visionnaires: la volonté d'exprimer par des images fortes les aspirations et les désillusions d'une génération dont la sensibilité s'exacerbe à la recherche de la vérité.. 

Le Cid  / Pierre Corneille ; annoté par Niloufar Sadighi ; conçu par Laurent Carré ; illustré par Harley Stevenson.  - Paris : Hachette, 1999.  - 191 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 x 13cm.  - (Bibliocollège (ISSN : 1295-1692); 2) . 

Résumé : Rodrigue, fils de don Diègue, et Chimène, fille de don Gomès, amants coléreux, vont se marier. Mais un problème surgit, qui oppose leurs pères. Souffleté par don Gomès, don Diègue obtient de son fils qu'il le venge. Rodrigue provoque don Gomès et le tue. Chimène exige son châtiment, sans cesser toutefois de l'aimer. Cet aveu que l'honneur lui interdit de dire tout haut, elle n'y consentira qu'à la fin de la pièce, sûre de la vertu de Rodrigue qui a sauvé le royaume en triomphant des Maures, puis désarmé don Sanche, son champion, en un combat qu'elle a souhaité, sûre enfin de l'amour de Rodrigue qui a demandé d'elle une mort qu'elle lui a refusée. Chimène pardonne don Rodrigue à la fin. 

L'Avare  /  Molière ; scénario de  Toto Brother's Compagny ; illustré par et coloriste  Kawaï Studio.  - Issy Les Moulineaux : Vents d'ouest, 2006.  - 339 p. ; illustré en couleurs ; 26 x 18cm.  - (Commedia; 4) . 

Résumé : Harpagon, le père de Cléante et Elise, est veuf, avare et usurier. Il s'est entiché de la jeune Mariane, que convoite aussi Cléante. Quant à Elise, son coeur est pris par Valère, qui n'a rien trouvé de mieux que d'entrer au service d'Harpagon pour se rapprocher de sa belle. Mais Harpagon veut marier sa fille à Anselme, car il accepte de la prendre sans dot .... 

On ne badine pas avec l'amour  / Alfred de Musset ; conçu par Yvon Le Scanff ; sous la resp. de Romain Lancrey-Javal.  - Paris : Hachette, 2003.  - 221 p. ; illustré en noir et blanc ; 18 X 13CM.  - (Bibliocollège (ISSN : 1295-1692); 14. Classiques Hachette) . 

Résumé : Sans nul doute, " on ne badine pas avec l'amour ". Et c'est pourtant à ce jeu dangereux que se livrent Camille et Perdican, entre cruauté et insouciance, peur et désir, pureté et mensonge. Au seuil du monde adulte, de ses compromissions et de ses souillures, les " enfants du siècle " mis en scène par Musset parviendront-ils à croire en l'amour et en l'avenir ? En conjuguant fantaisie et pessimisme, comédie et drame, On ne badine pas avec l'amour dit les aspirations, les doutes et les désillusions de la jeunesse, celle de la génération romantique et peut-être aussi celle d'aujourd'hui.. 

Roméo et Juliette  / William Shakespeare ; traduit par Pierre Jean Jouve et Georges Pitoëff ; présenté par Caroline Trotot.  - Paris : Flammarion, 2006.  - 202 p. ; 18 x 13cm.  - (Etonnants classiques (ISSN : 1269-8822); 118) . 

Résumé : Dans la Vérone de la Renaissance, Roméo s'éprend de Juliette. Mais les jeunes gens appartiennent à deux familles ennemies depuis toujours, les Montaigu et les Capulet. Pour avoir préféré l'amour à la haine, les deux amants connaîtront un destin tragique.. 
Les Documentaires

Guerre et spray / Banksy  ; traduit de l'anglais par Emilie Martin .  - Paris : Alternatives, 2010.  - 238 p. ; illustrations en couleur ; 26 x 21 cm. 

Résumé : Connu pour ses oeuvres sur le mur de séparation entre la Palestine et Israël ou ses installations sauvages dans les plus grands musées du monde, Banksy offre un regard différent, drôle et incisif, mais pas dogmatique, sur un monde contemporain bombardé de messages publicitaires envahissant l'espace public.. 

Street art  : Portraits d'artistes / Eleanor Mathieson et Xavier A. Tapies  ; photographies de Glenn Arango  ; traduit de l'anglais par Marie Dumont-Agarwal .  - Nouv. éd..  - Londres : Graffito, 2011.  - 207 p. ; illustrations en couleur ; 23 x 16 cm. 

Résumé : Ce répertoire recense les principaux artistes de rue à travers le monde, et plus particulièrement en Amérique du Nord et du Sud, ainsi qu'en Europe.. 

Le Dessin de manga . 1 , Personnages et scénarios / Société pour l'étude des techniques mangas .  - Paris : Eyrolles, 2002.  - 116 p. ; illustré en noir et blanc ; 25 x 19 cm. 

Glossaire.  - Indice : 741.5.  - Genre : Dessin.  - ISBN 2-212-11132-0. 

Résumé : Guide, grâce à une méthode ludique et efficace, le débutant depuis le choix de son matériel jusqu'à l'expression des personnages..

Le Dessin de manga . 2 , Le Corps humain  / écrit par  Société Pour l'Etude Des Techniques Mangas.  - Paris : Eyrolles, 2002.  - 132 p. ; illustré en noir et blanc ; 26 x 19 cm. 

Résumé : Propose des techniques de dessin du corps humain, masculin ou féminin : anatomie, traits du visage, mouvements et postures, pour pouvoir créer des mangas, bandes dessinées japonaises.. 

Street fonts  : Alphabets de graffitis aux quatre coins du globe / Claudia Walde  ; traduction Claire Rascle .  - Paris : Pyramyd, 2011.  - 318 p. ; illustrations en noir et en couleur ; 29 x 23 cm. 

Résumé : Cet ouvrage de créations présente 154 interprétations de l'alphabet latin, réalisées par des graffeurs du monde entier.. 

Le Dico des métiers  : 600 idées pour construire son avenir dès le collège / Onisep .  - Nouv. éd..  - Marne-la-Vallée (Seine-et-Marne) : Onisep, 2009.  - 287 p. ; illustrations en couleur ; 28 x 20 cm ; (+ 1 CD).  - (Les dossiers (ISSN : 0984-6905)) . 

Résumé : Répertoire de 600 métiers classés par ordre alphabétique correspondant à 34 pôles d'intérêt : la nature, les animaux, les transports, les langues vivantes, la communication, la vente, etc. Avec pour chaque activité, une description des fonctions, des formations y préparant, des qualités et diplômes requis, des perspectives d'avenir, etc.. 

Des métiers, mon métier  : 160 témoignages de professionnels pour te donner des idées, 500 métiers répertoriés / Sophie Bordet, Nadine Mouchet  ; préface de Ellen MacArthur .  - Nouv. éd..  - Marne-la-Vallée (Seine-et-Marne) : Onisep ; Paris : Nathan, 2008.  - 332 p. ; illustrations en couleur ; 28 x 81 cm ; (+ 1 CD-ROM). 

Résumé : Guide fondé sur 160 témoignages de professionnels pour aider les adolescents à s'orienter dès le collège. Le CD-ROM comprend 20 portraits de professionnels sur leur lieu de travail.. 

Maths / André Deledicq .  - Nouv. éd..  - Paris : Ed. de la cité, 2004.  - 574 p. ; illustrations en couleur ; 20 x 16 cm.  - (Collège) . 

Résumé : Cinq parties à consulter pour acquérir des repères solides et essentiels et couvrir l'ensemble du programme de mathématiques au collège. Avec en fin de volume, un dictionnaire avec des exercices et solutions.. 

Anglais  : Aide-mémoire Larousse / Catherine Faye-Cadier, Marie-Hélène Grange .  - Paris : Larousse, 2004.  - 336 p. ; illustré  ; 25 x 18 cm.  - (Aide-mémoire) . 

Résumé : Un guide de révision sur tout le programme d'anglais pour toutes les classes du collège. Il rassemble les savoirs et méthodes en grammaire, vocabulaire, prononciation, communication orale et écrite pour chaque niveau de classe. Il contient une partie sur la civilisation anglo-saxonne, des lexiques thématiques et 300 QCM pour s'auto-évaluer. Corrigés des exercices, QCM, etc sont à la fin du livre.. 

Le Mondial des records 2011 .  - Paris : Hachette Pratique, 2010.  - 288 p. ; illustrations en couleur ; 30 x 22 cm. 

Résumé : Des records inimaginables, des plus scientifiques aux plus insensés, dans les domaines des arts, des sciences, de la nature, des technologies ou du sport.. 

L'ado en famille  / Marie-José Auderset ; Jean-Blaise Held ; illustré par Olivier Tossan ; photographie de Bertrand Machet.  - Paris : De La Martinière Jeunesse, 2002.  - 105 p. ; illustré en couleurs ; 23 cm.  - (Hydrogène (ISSN : 1284-733X)) . 

Résumé : A l'adolescence, le jeune éprouve le besoin de s'affranchir de ses parents, de devenir autonome et responsable. Mais il a aussi conscience qu'il n'est pas toujours facile de sortir du cocon douillet de l'enfance. Les parents, quant à eux, observent, désemparés, les transformations qui s'opèrent chez leurs enfants. Ce livre permet d'instaurer un dialogue et de créer de nouveaux repères entre les parents et les ados.. 

A la rencontre des extrêmes  : Les records du monde vivant / Mark Carwardine  ; Edition de Rosamund Kidman Cox  ; Traduit de l'anglais par Clément Dorville, Alice Dozance et Cécile Parry .  - Paris : National Geographic, 2006.  - 320 p. ; illustré en couleurs ; 29 x 26 cm. 

Résumé : Réalisé avec la collaboration de plus de 150 scientifiques travaillant dans toutes les régions du globe, cet ouvrage passe en revue les plantes et les animaux les plus surprenants et les plus intrigants de la planète..
L'Altermanuel d'histoire de France  : Ce que nos enfants n'apprennent plus au collège / Dimitri Casali .  - Paris : Perrin, 2011.  - 350 p. ; illustrations en couleur ; 24 x 18 cm.  - (Synthèses historiques) . 

Résumé : Redécouverte des périodes clés, des grands personnages, des institutions, des textes fondateurs, des découvertes capitales, de tous ces pans de l'histoire de France qui ont été oubliés ou réduits dans les programmes scolaires. Autant de périodes historiques et de grandes figures qui permettent de comprendre comment s'est façonnée la France, au fil des siècles, et de l'expliquer à ses enfants.. 

Grammaire junior / Jean-Louis Chiss, Jacques David  ; Bien employer la langue .  - Paris : Nathan, 2003.  - 254 p. ; 20 x 15 cm.  - (Le Robert & Nathan) . 

Résumé : Propose un parcours guidé en 100 leçons et 200 exercices corrigés, pour réviser et approfondir certaines notions à la maison, ou pour un travail continu en classe. Les objectifs de ce guide sont de maîtriser la langue française à l'écrit comme à l'oral, et de mieux comprendre son fonctionnement.. 

Pour ou contre  : L'actualité en débat / Sophie Lamoureux .  - Paris : Gallimard jeunesse, 2011.  - 95 p. ; illustrations en couleur ; 30 x 20 cm. 

Résumé : A travers 40 débats classés en chapitres thématiques (éthique, institutions, économie, monde, culture, laïcité, etc.), ce documentaire offre aux collégiens et lycéens une mise en perspective des problématiques d'aujourd'hui.. 

Les Secrets de la mythologie  : 10 parcours pour découvrir la mythologie grecque au Louvre / Dominique Pierre .  - Paris : Seuil jeunesse : Réunion des musées nationaux, 2001.  - 189 p. ; illustrations en couleur ; 20 x 12 cm. 

Résumé : Ce guide des secrets de la mythologie propose de découvrir les artistes de tous les temps qui ont trouvé dans ces récits une source inépuisable d'inspiration, en lisant leurs incroyables aventures et de les retrouver ensuite au cours d'une visite au Louvre à travers 100 chefs d'oeuvre.. 

A la rencontre des extrêmes  : Les records de notre planète  : Montagnes et volcans, séismes et tsunamis, inondations et déserts, éclairs et aurores boréales... .  - Paris : National Geographic, 2004.  - 319 p. ; illustré en couleurs ; 30 x 26 cm. 

Résumé : Propose un voyage au coeur de la Terre : volcans, montagnes, fonds marins, déserts, du plus profond au plus haut, grâce à des images satellites et à des systèmes modernes de visualisation de phénomènes naturels extrêmes.. 

Atlas de la mythologie grecque  : Les héros et dieux de l'Olympe .  - Evreux : Atlas, 2007.  - 240 p. ; illustrations en noir et blanc ; 29 x 22 cm. 

Résumé : Les mythes fondateurs de la religion antique grecque et les personnages des grandes épopées.. Manuel de survie pour les filles d'aujourd'hui .  - Paris : Fleurus, 2008.  - 204 p. ; illustrations en couleur ; 21 x 15 cm.  - (100 % dico des filles) . 

Résumé : Ce guide propose 16 rubriques avec des astuces et solutions à toutes les difficultés de la vie afin de faciliter l'autonomie des adolescentes. Avec une pochette plastique refermable.. 

Questions d'ados  : (Amour-sexualité)  : Livret pour les 15-18 ans .  - Saint Denis : Institut national de prévention et d'éducation pour la santé, 2008.  - 52 p. ; 15 cm. 

Résumé : C'est quoi l'amour ?C'est comment le sexe d'une fille, c'est quoi l'homosexualité ? C'est quoi la contraception ?Pourquoi utiliser les préservatifs?Les réponses aux questions des ados.... 

