Réunion de bassin des professeurs documentalistes_Grand Noumea Païta

Réunion J2 - 2011 – Bassin Grand Nouméa
Jeudi 4 août 2011 
Etablissement d’accueil : Collège de Normandie
Etaient présents :

	Mme Sylvie Braem- Collège de Normandie, Nouméa
	Mme Sabine Rintz – Collège de Plum

	Mme Mireille Bouza-Larraux – Collège de Boulari
	M. Karl Surault – Collège d’Auteuil

	Mme Catherine Decroix – Collège de Katiramona
	Claire Thoméré - Collège Ondémia, Païta nord

	Mme Sophie Delorme - Lycée du Grand Nouméa, Dumbéa
	Mme Catherine Adamus – Lycée Anova, Païta

	Mme Agnès Elie – Collège Louise Michel Païta Sud
	Mme Nathalie Ruotolo – Collège St Marie, Païta 

	Mlle Mathilde Fouchard – Collège de Koutio, Dumbéa
	Mme Joselita Euvrard  - Lycée Jean XXIII



Mme Josélita Euvrard qui remplace Philippe Taylor au lycée professionnel Jean XXIII nous donne des nouvelles de notre collègue accidenté en avril. M. Taylor est désormais en France pour des soins. 

Informations sur  les avancées de la discipline : Mathilde Fouchard 
Un premier groupe de travail en documentation s’est réuni le 5 juillet. Le nombre de participant permet une répartition des tâches. 
Un groupe s’est penché sur la réalisation d’un site internet qui représentera notre discipline sur le site du vice-rectorat. Une architecture a été élaborée. 
Lors de cette séance, la collaboration professeurs documentalistes et CDP s’est occupée de l’organisation de la semaine de la presse : liste des établissements inscrits, titres demandés par établissements, projets pédagogiques proposés.
Une réflexion a été menée pour dresser un état des lieux des CDI dans le but d’évaluer les besoins en documentation sur le plan pédagogique, matériel, encadrement, budgétaire...
M. Michel Martz, Proviseur vie scolaire s’est déplacé pour rencontrer le groupe de travail afin de jeter les bases sur la mise en place d’une politique documentaire académique. Les échanges ont porté sur :  
M. Martz a  demandé au groupe de travail de mener une réflexion sur la définition et les spécificités du métier de professeur documentaliste en Nouvelle-Calédonie.
L’existence de ce groupe de travail devrait contribuer à initier la mise en place d’une politique documentaire académique en participant à l’harmonisation des pratiques professionnelles. Des thématiques de travail pourraient être proposées dans les différents bassins. La discipline commence donc à avoir les moyens de se structurer. 

Bilan de la semaine de la presse :

L’opération a reçu un très bon accueil dans les établissements. Certains documentalistes ont reçu  des journalistes. Le blog mis en ligne a bien fonctionné : 5 collèges de Calédonie ont interviewé fictivement des personnages célèbres (http://semainepresse2011.blogspot.com/). 
Chaque documentaliste ayant participé à la semaine de la presse doit faire un compte-rendu des actions menées dans les établissements. Ces comptes rendus sont à envoyer à Mathilde Fouchard qui les transmettra à Sabine Ollivier du CDP afin que l’opération soit mise en valeur. A l’issue de cette année zéro, des améliorations sont à prévoir : document pour une inscription en ligne, possibilité de recevoir des revues en anglais, communication plus large vers les établissements du privé, intervention de professionnels. 
Le groupe du bassin du grand Nouméa remercie les  Nouvelles Messageries Calédoniennes  de Presse ainsi que les collègues du CDP sans qui cet évènement n’aurait pas pu voir le jour.

Besoin en formation professionnelle pour 2012

- Une formation sur le webclasseur.
- Une formation sur la semaine de la presse à l’image de celle proposée par le CLEMI. Quelles animations pédagogiques autour des medias en cdi à l’occasion ? Il est envisagé de prendre contact avec le CLEMI dans le but d’envisager la venue d’un formateur. 
- Une formation : construire une culture littéraire à partir de la littérature jeunesse ?
Culture professionnelle : Rencontrer des professionnels du livre et des medias (Les NC, les infos, le chien bleu,  RFO, radio Nouvelle-Calédonie, Dijido, RRB NRJ, océane la radio, la TV) pour préparer des projets pour la semaine de la presse. Le tour des ressources et de la chaine de publication, d’édition de diffusion
Contact avec Monsieur Mercier qui n’a pas voulu venir: propose un stage de formation sur PMB  en collaboration avec une doc nous suggérons Sylvie Girard qui a fait une initiation pour les documentalistes en 2009.  Propose Une plateforme d’échange il y en a déjà une sur cite doc.

PMB pose le problème de l’indexation des documents. Il n’intègre pas de thésaurus ; les champs sont libres et il n’y a pas de charte de catalogage académique. Il faudrait qu’un groupe de documentalistes travaille sur ces questions 

E-SIDOC et BCDI : Une journée de présentation d’ e-sidoc, portail documentaire proposé par BCDI .dans un établissement l’ayant déjà installé.
Faire intervenir un ponte de la documentation (visio conférence) : Tricot
Cartographie des notions documentaires à explorer de la 6° à la Terminale. Voir Karl Surault.

Gestion documentaire

- Faire ouvrir les boites fonctionnelles des cdi : appeler le SAIE et demander. Une nouvelle fois, il est demandé que l’intitulé des adresses mail des CDI soit plus simple : cdinomdel’établissement@ac-noumea.nc Ex : cdicollegeplum@ac-noumea.nc

- Au niveau des acquisitions, plusieurs collègues travaillent avec la librairie scolaire LDE. Les commandes s’effectuent en ligne. Le personnel est disponible. La LDE permet de réaliser des achats de livres avec une offre très large, à un coût réduit et surtout avec des délais de livraison raisonnables qui permettent un travail efficace. 

- A-t-on des nouvelles du CIO sur le kiosque ? Des devis ont été réalisés par le lycée professionnel Petro Attiti. Le CIO centralise. Poser la question du lien vers les établissements.


- Gestion des abonnements presse
Certains gestionnaires orienta les professeurs documentalistes sur des abonnements regroupés et notamment EBSCO refuse les nouveaux clients. Il s’avère que le coût est élevé. La formule ne devient rentable qu’à partir d’un certain nombre d’abonnement. Elle est donc plus adaptée en général pour les lycées.  En revanche, la facilité de gestion des commandes est évidente. 

Heures de cdi  des classes :
Certains inscrivent des heures de gestion documentaire sans élèves
Etat de la discipline sur le terrain

Fonction pédagogique

- Certains collègues se voient dans l’obligation d’accueillir les classes dans l’emploi du temps jusqu’à 12 heures hebdomadaire et souvent sans projet pédagogique interdisciplinaire. Il semble urgent de faire une information sur les missions des professeurs documentalistes. Une collègue proposait de rédiger un courrier aux chefs d’établissement à ce sujet. En effet si notre fonction peut se répartir sur trois missions, nous pouvons considérer une répartition au tiers : 10h de pédagogique, 10h de gestion, 10h de communication et animation. Sachant que cette répartition est modulable au cours de l’année en fonction des priorités. La rédaction d’une politique documentaire académique devrait permettre d’uniformiser les pratiques.
- Le livret de compétences au collège : 5 documentalistes sur 10 collèges présents valident des compétences.
- Livre mon ami
Cette année la date du vote a été avancée en raison des Jeux du Pacifique. Le nombre d’élève ayant qu’un seul livre sur les dix ne va donc pas diminuer. L’opération est appréciée mais des améliorations sont nécessaires : système de vote, nombres d’ouvrages proposés. L’information a été relayée au comité de lecture par Mathilde Fouchard. Cette fois ci, une comparaison a été faite avec le prix littéraire Vi Nimo pour les lycées : lecture de six ouvrages puis réduction à trois après cinq mois de lecture. Ce système permet de relancer la lecture à mi parcours. Puis les élèves dressent un palmarès des trois meilleurs titres. Remise du prix Vi Nimo à l’occasion du salon international du Livre (tous les deux ans)
- Fonds documentaire
Un échange sur les coups de cœur des professeurs documentalistes et sur les titres qui plaisent aux élèves va être institué à partir de la prochaine réunion. 

Bande dessinée 
Série Pico Bogue chez Dragaud éditeur. Roque, Dominique. Dormal, Alexis. Une bonne alternative à Titeuf. Un duo d'auteurs atypiques réalise une bande dessinée tout public autour du quotidien d'un petit garçon et sa famille, entre interrogations sur le sens de la vie et franche rigolade.

Album 
Bernard, Fred. Rocca, François. L’homme Bonsaï. Albin Michel, 2003.
Un récit d’aventures où se mêlent pirates, océans, espionnage. Un conte au départ classique qui se transforme en fantastique. Il existe une adaptation bande dessinée : © 2009 Guy Delcourt Productions ISBN : 9782756017747

Roman 
- Blondel, J.B. Blog. Acte sud junior. 
- Malzieu, Mathias. La mécanique du coeur. J’ai lu, 2009. ISBN : 978-2290012451. Version audio livre disponible. L’album musique époninyme existe ainsi que la version film.
- Delphine de Vigan. No et moi. Le livre de poche, 2009. ISBN : 978-2253124801. Version film par Zabou Bretman.
- Série Tobie Lolness chez Gallimard Jeunesse. Timothée de Fombelle. Tome 1 : la vie suspendue. Gallimard jeunesse, 2006. ISBN : 978-2070571819
- Série Eternel d’Alyson Noel chez Michel Lafond. Dans la lignée des Twilight.
- Série niveau collège. Osaka Pollock d’Anne Plichota et Cendrine Wolf. 6 tomes chez XO Editions. 

Film
- Pollen. Louie Schwartzberg, 2008.

Fonction gestion

- Réactions au courrier électronique de M. Vincent Mercier envoyé aux chefs d’établissements. Il est indispensable de corriger au moins une information : tous les établissements du privé (DEEC) n’utilisent pas PMB. Des collègues présentes à la réunion l’ont confirmé : lycée Blaise Pascal, lycée professionnel François d’Assise Bourail, lycée Anova Païta, collège Sainte-Marie Paita, Collège Champagnat Nouméa.

Si la généralisation de ce logiciel est un objectif académique, il doit impérativement s’accompagner d’une formation des professionnels. Et d’une charte académique de catalogage.
Lors de la première réunion de bassin de l’année, il avait été demandé que Nicolas Butet vienne à la rencontre des professeurs documentalistes afin qu’il réponde à leurs questions. Cette rencontre a été remplacée par une proposition de mise en place de formation. M. Mercier souhaite avoir des données quantitatives afin d’appuyer ce projet.

Sur le bassin Grand Nouméa 9 personnes sur les 11 présentes sont intéressées pour une formation PMB. 

- Sur le bassin, les budgets et la répartition achat / abonnement / fourniture des CDI sont très variables. La fourchette va de 100 000 à 500 000 XFP. Les abonnements sont pris sur les crédits CDI ou sur une autre ligne. Cette donnée n’est pas négligeable.
EBSCO

- Il reste encore des professeurs documentalistes qui n’utilisent pas leur boite email professionnelles CDI. En cas de difficultés d’ouverture de ces boites, il suffit d’appeler le SAIE. 

La prochaine réunion de bassin est fixée au mardi 4 octobre 2011 au Collège Ondémia Païta Nord.
Il est demandé aux professeurs documentalistes de venir avec au moins un document coup de cœur afin de le présenter au reste du groupe de travail.

L’ordre du jour portera sur :
- Bilan et échange sur la rencontre du 12 octobre avec l’Inspecteur Général
- Coups de cœur du CDI
- Une rencontre avec des professionnels de l’information : Mme Anne Billan (reporter sans frontière) et Mme Claudine Wery (AFP)
- Le livret de compétence : positionnement des documentalistes
- Une information sur le site Internet des documentalistes : découverte et appropriation
Couverture des ouvrages présentés
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Réunion J2 - 2011 – Bassin Grand Nouméa

Synthèse du compte rendu
Jeudi 4 août 2011 
Etablissement d’accueil : Collège de Normandie
	Construire

	Echange sur les coups de cœurs

	Formation PMB, e-sidoc, webclasseur

	Charte PMB territoriale

	Kiosque ONISEP

	Intervenant par visio conférence

	Semaine de la presse : document d’inscription en ligne

	Améliorer

	Livre Mon Ami : palmarès de la sélection, nombre de livre à lire. 

	Acquisition : recours à LDE

	Abonnements

	Validation livret de compétences

	Semaine de la presse : intervention des journalistes

	L’utilisation de la boite email professionnelle CDI par les professeurs documentalistes

	La représentation de la mission pédagogique des professeurs documentalistes chez les chefs d’établissement

	Réparer

	Emploi du temps des professeurs documentalistes : heures CDI inscrites dans emploi du temps des élèves, heures de gestion

	Budget des CDI

	Intitulé des emails des CDI

	Information diffusée aux chefs d’établissements au sujet du logiciel PMB
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