Rénovation Bac Pro 3 ans – Certification BEP  MRCU

Compte-rendu de la journée du 25 août 2010

Vice Rectorat de Nouméa – Flize, salle 120
Présents :                    M Barthélémy J-Pierre, Professeur Ressource – Animateur-
LP Escoffier : 
Mme Jean Armelle, Mme Boyer Carole, Mme Boyard Céline   Professeures,
LP Cluny : 

Mme Martinez  Marie-Josée– Chef des Travaux



Mlle Facio, Professeure – (secrétaire de séance) 
LP Channel :

Mme Hadier Labrissière – Chef des travaux



Mme Pignat Lyne, Mme Giblot Ducray Chantal, Professeures,
LP F d’Assises : 
M Fanoy Daniel  – Chef des travaux



Mme Thomas Catherine Professeure.
Objectifs : 
Echange des pratiques de CCF suite à la première PFMP et réajustement.

Harmoniser les grilles d’évaluation EP1 et EP2   pour la certification du BEP MRCU.
Début de réunion :
Récapitulatif des épreuves  de certification Intermédiaire MRCU (diaporama) présenté par J-Pierre Barthélémy afin de visualiser et se remémorer les exigences de l’examen.
EPREUVE EP2
EP2 : pratique de l’accueil, de l’information et de la vente (coef 8)
Les professeurs se concertent sur les travaux effectués par les élèves durant leur première PFMP. L’objectif étant de tenir compte des différentes situations vécues pour réajuster et améliorer  les pratiques lors de la deuxième période prévue pour la fin de l’année.

Situation 1 : pratique des activités en entreprise 
Débat/question : simulation de vente en fin de période certificative  ou note sur l’ensemble du stage ?
Réponses : Comme convenu lors de la 1ère réunion : le tuteur observe l’élève lors de la PFE, il positionne les niveaux de compétences ; le professeur, lors de sa visite finale,  et le tuteur se concertent et arrêtent conjointement une note.
Conclusion : Confirmation de la première réunion : le professeur a la possibilité  lors de la visite de suivi d’effectuer une simulation de vente ou d’observer le déroulement d’une vente pour vérifier les aptitudes de son élève et lui permettre d’avoir un avis lors de la proposition de note. En cas de litige une simulation pourra  être organisée.
EP2 (suite)
Situation 2 : connaissance de l’environnement commercial 
Débat : faut-il évaluer cette situation  en établissement ou dans l’entreprise ? (Le choix est donné dans les préconisations du ministère).
Réponses : - Par rapport aux réalités de l’entreprise (prise des RDV, disponibilité des tuteurs, espace  pour réaliser l’évaluation, période peu favorable car fin d’année, …) il sera  difficile d’organiser cette épreuve en entreprise dans de bonnes conditions ;
- Cependant si elle est organisée en établissement ne prend elle pas la forme d’une épreuve ponctuelle ?
- Le professeur peut également juger de la disponibilité du tuteur lors de sa visite d’évaluation pour réaliser ou non cette épreuve, le cas échéant l’élève devra  passer cet oral en établissement ; problématique par rapport à cela : les conditions de validation ne seront forcément pas les mêmes pour tous les élèves.

Conclusion : - Nous avons décidé que l’épreuve EP2 situation 2 sera organisée en établissement au retour de la PFE n°2 lors d’une journée banalisée. 

- 2 phases d’évaluation seront réalisées : présentation de la fiche et questionnement
Fiche signalétique : si l’élève reste dans la même entreprise pour les 2 PFMP, la fiche peut être alors réalisée informatiquement par contre s’il y a un changement de stage, l’élève peut compléter sa fiche par écrit pour pouvoir néanmoins passer son épreuve en fin d’année.

Distribution par JP Barthélémy d’un dossier comprenant le diaporama vu  précédemment  + grilles EP2 et EP1 + divers exemples de sujets d’examen EP1.
Bilan retour des PFE

Stage
Le temps de travail des mineurs lors de la PFMP, moins de 16 ans : 2 jours consécutifs de repos, plus de 16 ans : 35 h ; veiller à ce que les élèves aient leur week-end à la fin de la PFE avant de reprendre les cours.
Grille de suivi  (EP2 – PFMP n°1) réalisée lors la 1ère journée d’harmonisation : 

L’ensemble des compétences professionnelles demandées est intéressant, la vente n’est pas évaluée. L’évaluation reste formative uniquement.
Conclusion : L’ensemble des professeurs décide de garder cette grille.  

Grille de suivi  (EP2 – PFMP n°2)
La partie connaissance de l’environnement professionnel sera évaluée au retour de la PFMP en établissement, donc préciser sur la grille afin qu’il n’y ait pas de confusion dans l’esprit du tuteur : « Evaluation en établissement »
Remplacer «  Evaluation Formative » par « Evaluation Certificative »
Conclusion : L’ensemble des professeurs décide de garder cette grille légérement modifiée.  
Grille EP2(V1) de Notation   : positionnement des points pour la note globale : 
                        Phase 1 sur 40 points : 4 critères d’évaluation donc 10 points par ligne

Phase 2 sur 60 points : points par ligne (8 à 10)  à l’appréciation de chacun.
Conclusion : La grille EP2 (V1) de notation  est adoptée définitivement pour la session 2011.

Remarque : Le groupe de travail qui se réunira en 2011 décidera de remplacer ou non  cette  grille pour la session 2012  par la grille EP2(V2) (en fonction  de  la 2éme PFMP 2010).
EPREUVE EP1
EP1 : Epreuve professionnelle liée au contact avec le client et/ou l’usager. (Coef 4)
Jean-Pierre Barthélémy nous propose l’étude du document d’évaluation  EP1 (V2). C’est la grille officielle d’évaluation.
Les critères  restent sensiblement les mêmes que l’ancienne grille ( EP1 V1)
Remarque : l’ancienne grille (V1)  est  plus simple, plus compréhensible, plus claire, elle peut être utilisée pour l’entraînement des élèves.

Situation 1 : contact téléphonique :

Débat/question : l’épreuve doit elle être effectuée avant ou après le stage ?

Réponses : Il est préférable de faire passer cette épreuve après le stage de fin d’année lorsque les élèves reviennent en établissement afin que les élèves soient totalement prêts à être évalués.
Conclusion : Cette épreuve se fera en fin d’année de seconde.

Toutefois, cette épreuve est à réaliser selon le degré d’avancement des élèves (progression, maturité…) donc si les élèves sont prêts avant le stage, il est possible de leur faire passer l’épreuve sans attendre  

Problématique de certains établissements qui ne sont pas équipés ou équipements vieillissants des appareils téléphoniques.

( Expérience de L. Pignat (LP Channel) qui a commencé à entraîner ses élèves sur le contact téléphonique : la plate forme téléphonique est inutilisable donc le support skype (Internet) a été choisi, cela demande un  travail de préparation  en amont (chaque élève doit créer son identifiant skype). 
Autre difficulté : un seul professeur ne peut à la fois écouter l’élève au téléphone et en même  l’évaluer ! 

( Préconisation pour l’épreuve : 2 professeurs  doivent être présents (le deuxième professeur peut être un professeur d’E.G)
Sujets épreuve EP1 situation 1 :
Durée de la prise de connaissance du sujet par l’élève : 15 min – réalisation 5 min.
Prise de connaissance et réflexion : 
Etudes de sujets : J-P Barthélémy nous propose plusieurs sujets EP1 situation 1 à titre d’exemple :

1er  sujet distribué (magasin Conforama) : l’élève doit préparer 2 fiches d’appel selon 2 méthodes (CROC et CERC), il est plus logique que l’élève ne réalise qu’une des deux fiches d’appel. 

 Musée Stella (projection au tableau), celui-ci est beaucoup plus simple et concret, facilement compréhensible pour les élèves.
 Agence Toutimmo (projection au tableau), sujet moins clair que le précédent.
Conclusion : rester simple dans l’élaboration du sujet : pas trop d’informations afin que ce ne soit pas confus dans l’esprit de l’élève (1 sujet + 1 fiche d’appel à préparer selon méthode CROC ou CERC)
EP1 (suite)
Débat : faut-il mettre le candidat en réception ou en émission d’appel ?
Conclusion : l’élève prépare un appel téléphonique donc il est en émission d’appel.
Interdisciplinarité pour l’épreuve EP1 - 1ère partie : contact téléphonique : l’ensemble de l’équipe pédagogique est concernée pour aider le professeur de pôle professionnel (A2)
1ère partie : on note la globalité  (sur 40 points), l’évaluation critère par critère n’est pas obligatoire 

Après concertation, la grille pour la 1ére partie est adoptée.

L’exemple de sujet (Musée Stella) sera mis sur le site Enseignement Pro du vice rectorat. 

Situation 2 : contact par écrit  
(la situation 2 : contact par écrit sera à faire passer lors du 3éme semestre de formation (classe de 1ére) car l’ensemble des professeurs constate  que les élèves ne peuvent être suffisamment prêts en fin de seconde pour passer cette épreuve.
Sujets épreuve EP1  situation 2 :  contact par écrit  (projection tableau) : 
Exemples :

· Sujet OPH

· Sujet compagnie des petits

Prise de connaissance et réflexion : après lecture de ces exemples de sujet, le temps imparti pour le réaliser (40 min) semble  court étant donné que  le sujet  fait appel à l’utilisation de l’informatique)
Conclusion : Compte tenu des difficultés rencontrées cette année (mise en place de la 1ère promotion  2MRCU, mise en place  du contenu des  épreuves à mener etc.….), il est convenu par l’ensemble des collègues que les sujets ne feront pas appel à une rédaction informatique. Les candidats répondront au sujet par écrit sur feuille (ceci sera éventuellement modifié pour la 2ème session 2MRCU).
Après concertation, la grille pour la 2ème partie est adoptée.
Divers :

Un document récapitulatif sur la certification BEP MRCU : Exemple de livret MRCU (projection tableau) qui sera à disposition pour les professeurs dans les lycées, afin que chaque lycée ait  un document de référence harmonisé.

  (Elaboré  par Catherine Thomas : LPFA et J-Pierre Barthélémy LPCH, Professeur Ressource et finalisé en  Septembre 2010)
Conclusion :
 Cette journée fort enrichissante a permis de confronter et d’harmoniser  les pratiques de chaque établissement, de produire  les grilles certificatives et d’établir des règles communes  afin que tous les élèves de 2 Bac Pro MRCU puissent passer leur certification intermédiaire dans des conditions similaires.
L’ensemble de ce travail  et les propositions sont  portées à l’appréciation  et à la décision de Monsieur l’inspecteur pour validation.
                                                                       Pour l’ensemble des professeurs présents
                                                                       Le professeur Ressource







Jean-Pierre Barthélémy
