L'environnement numérique :
· Messagerie électronique : constitution du carnet d'adresses, des listes, signature, constitution de dossiers, etc. Il n'est pas incompatible de gérer plusieurs messageries électroniques (intranet/extranet) 

· PGI : attribution des entreprises élèves, constitution des groupes et attribution des rôles. Nous pouvons imaginer créer une entreprise par groupe de 3 ou 4 élèves en fonction de l'effectif classe où chacun joue un rôle administratif. Nous trouvons le gestionnaire administratif des achats, le gestionnaire administratif des ventes et le responsable administratif. La fonction de responsable administratif est attribuée uniquement à un élève, il n'est pas souhaitable d'avoir plusieurs « chefs » dans le groupe. Il est l'interlocuteur principal du professeur. 
· Plate-forme collaborative : des espaces sont créés pour permettre aux élèves qui collaborent de partager des ressources communes (entreprise, projet, espace groupe classe, etc.). Il convient alors de nommer un élève du groupe administrateur de l'espace. À ce titre, il doit créer des comptes utilisateurs avec la photo de l'utilisateur éventuellement, et gérer cet espace (mise en place d'un agenda personnel et groupe, organisation des dossiers, etc.). Exemple : Création d'un document en collaboration : 2 élèves n'appartenant pas au même groupe doivent préparer un document commun sur tableur ou traitement de texte (compte rendu de réunion, tableau récapitulatif des ventes par catégorie de produits, etc.). Le 1er élève élabore un premier jet qu'il transmet par messagerie électronique à l'autre élève. Le document est travaillé en mode jusqu'à obtention d'un document abouti. Il est ensuite déposé sur la plate-forme collaborative par exemple. Il est important que les 2 élèves n'aient pas un contact visuel.
· Suites bureautiques : il est possible de travailler à plusieurs sur un même document, de suivre les modifications apportées par une ou plusieurs personnes à l'aide de marques qui indiquent les insertions, les suppressions, les remplacements, les déplacements, et les changements d'attributs, et d'ajouter des commentaires. Il s'agit du mode pour MS Office et pour LibreOffice ou Open Office. Ce mode s'utilise autant pour le traitement de texte que pour le tableur, ou encore pour une carte mentale.
· Banque en ligne : consultation du compte à l’aide des identifiants bancaires 
· Sites marchands : achats en ligne mais aussi ventes en ligne (Back Office) 
· Forums : discussion sur un thème où chaque utilisateur peut lire et intervenir dans la discussion.
· Wiki : facilite l'écriture collaborative de documents. Création d'un Wiki d'économie/droit, de gestion administrative. Le professeur signale les mots clés et/ou le vocabulaire à faire figurer dans le Wiki à la fin de chaque séance. À charge pour les élèves de le mettre à jour. Le wiki montre aux élèves la mutualisation des connaissances. Il permet aussi de travailler l'expression et l'orthographe. Cet outils valorise le travail de l'élève car celui qui dépose le document est identifié, son travail est utile aux autres, et il est à la vue de tout de monde. 
· A venir - Libre Office va bientôt créer un véritable environnement collaboratif pour travailler à plusieurs et en simultané sur un même document quel que soit son type. Ainsi lorsqu'un document est modifié par un utilisateur, il est immédiatement répliqué pour un autre utilisateur qui travaille sur ce même document sur un autre ordinateur. Nous pouvons très bien imaginer le gain de temps et les avantages d'une telle fonctionnalité. 

· Google documents : cette application permet de travailler à plusieurs et en simultané sur un même document de type traitement de texte, tableur, présentation, etc. Attention, cet outil collaboratif très pratique n'a pas la même souplesse dans les fonctionnalités qu'une suite bureautique classique. Un autre inconvénient est qu'il faut avoir une messagerie '@gmail.com'.
· Prezi : si Prezi avait un grand-père, il s’appellerait PowerPoint. Prezi est un outil de présentation tout comme PowerPoint, mais la comparaison s’arrête là. Cet outil va s’avérer fort utile pour les enseignants, les jeunes sont sensibles à la technologie, aux outils de leur temps et Prezi est en phase avec le web 2.0 collaboratif et participatif. 
L'environnement administratif :

· Remise du livret d'accueil de l'entreprise virtuelle sur laquelle on va travailler. 
· Remise à l'élève d'un contrat de travail simple à signer puis création dans le PGI de sa fiche salarié avec rattachement du contrat au format PDF. Il peut joindre sa photo à la fiche employé ce qui peut être un moyen de mieux se connaître dans l'équipe. 
· « séminaire » d’accueil des nouveaux salariés, moment convivial, discours de bienvenue… 
· Élaboration d'une charte graphique propre à leur entreprise en collaboration avec le professeur d’arts appliqués. 
· Création d'une carte de visite professionnelle en respectant la charte graphique de l'entreprise. 
· Création de l’organigramme de l’entreprise 
· Création d'un badge employé
· Constitution de modèles de documents utiles à la communication interne et externe 
· Mise à disposition des moyens de règlement : chéquier, carte bancaire et relevé d'identité bancaire. 
· La tenue des dossiers clients et fournisseurs permet une entrée simple dans le PGI par la mise à jour de fiches puis la création de nouveaux dossiers qu'ils soient clients ou fournisseurs. Le GAA met à jour le fichier des fournisseurs, les GAV met à jour le fichier des clients et le Responsable administratifs filtre la base de données. 
· Revue de presse : l’économie locale par exemple. 
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