
LIRE UN REFERENTIEL

VOCABULAIRE

Activité :
ensemble de tâches complémentaires nécessaires à l’accomplissement d’une ou plusieurs fonctions.  
Acquis :
ensemble des savoirs (connaissances, savoir-faire et savoir-être) dont une personne démontre la maîtrise dans une activité professionnelle, sociale ou de formation.

Aptitude :
manière de désigner le potentiel d’une personne par rapport à une tâche ou une activité.

Capacité :
aptitude ou faculté permettant à une personne d’accomplir une tâche ou une activité. Elle s’exprime par un verbe (s’informer, analyser, traiter, réaliser…). Elle garde un caractère général non évaluable. C’est un axe de formation selon lequel l’élève doit évoluer. Elle se décline en compétences.

Compétence :
ensemble de savoirs (connaissances, tours de main, comportement, etc), savoir-faire, en action pour réaliser une tâche ou une activité. Elle est mesurable et évaluable.

Emploi :
place occupée dans une organisation correspondant à des activités, des objectifs et des missions.

Évaluation formative :

Permet de vérifier le niveau d’acquisition des élèves pendant ou après une séquence. C’est un outil de diagnostic des difficultés et des réussites. Lors de ces évaluations, l’élève a le droit de se tromper. Les erreurs, les blocages sont exploités par le professeur pour ré-expliquer. C’est aussi un moment privilégié de dialogue qui doit permettre :

· À l’élève de savoir où il en est

· Au professeur de proposer : des activités d’aide aux élèves en difficulté ; des activités plus complexes aux élèves performants.

Évaluation sommative :
Permet de faire le bilan des acquis. Quand le professeur considère l’entraînement suffisant, il propose une évaluation où l’élève doit montrer qu’il a atteint l’objectif, sans droit à l’erreur. Elle se traduit par une note ou une reconnaissance des acquis.
Expérience :
activités, situations, problèmes, faits et rencontres vécus par un individu qu’il est capable de formaliser et d’analyser.

Niveaux de qualification :
ils sont au nombre de cinq. Employé qualifié pour le niveau V ; Technicien pour le niveau IV ; Technicien supérieur pour le niveau III ; Cadre moyen pour le niveau II et Cadre supérieur pour le niveau I.

Objectif opérationnel :

énoncé d’une intention décrivant ce que l’élève devra savoir ou savoir faire à la fin d’une action de formation. Cet énoncé décrit : 

· la performance de l’élève par un comportement observable

· les conditions dans lesquelles le comportement escompté doit se manifester

· le niveau d’exigence, les critères qui serviront à l’évaluation de l’apprentissage.

Organisation :
groupement de moyens humains, matériels et financiers pour remplir certaines fonctions et atteindre certains buts (entreprise, société, association, entreprise artisanale, administration, etc).

Prérequis :

connaissances indispensables pour aborder un apprentissage nouveau. Le test de prérequis est effectué au début d’une séquence de formation pour vérifier que les élèves possèdent bien les prérequis nécessaires.

Référentiel :
document officiel qui fait l’inventaire des savoirs et compétences ainsi que les activités professionnelles visées, exigés pour l’obtention du diplôme.

RAP :

document descriptif du contenu et du mode de réalisation des tâches et des activités, des conditions d’exercice, des buts, objectifs ou finalités visées. Cette description relève de l’emploi type, dans la mesure où elle regroupe l’analyse de situations professionnelles suffisamment proches pour constituer une entité, et consécutives d’un emploi ou d’un métier générique d’un ou plusieurs secteurs professionnels.

RDC (référentiel de diplôme ou de certification) :

document qui fait, avec précision, l’inventaire des capacités, compétences et savoirs exigés pour l’obtention du diplôme visé. Il indique les situations dans lesquelles ceux-ci peuvent être appréciés, les niveaux à atteindre, les critères de réussite qui permettent de déterminer le niveau atteint ou de situer la performance du formé. Le référentiel n’est pas un programme, mais un instrument de mesure. Il indique ce qu’il faut évaluer, la manière et les mesures de l’évaluation.
Requis :
ensemble des savoirs (connaissances, savoir-faire et savoir-être) attendus d’un titulaire du diplôme.

Savoir associé :

c’est une connaissance théorique qu’il est nécessaire de mobiliser pour mettre en œuvre une compétence.

Savoir être :

terme employé pour définir un savoir faire relationnel, c.à.d. des comportements et attitudes attendus dans une situation donnée.

Savoir-faire :

c’est la mise en œuvre d’un savoir et d’une habileté pratique maîtrisée dans une situation spécifique

Tâche :
élément de l’activité qui s’effectue avec des ressources, dans des conditions de réalisation et avec un niveau de performance attendu.
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