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Nouméa, le 10 février 2014
DESTINATAIRES :

· Établissements publics d’enseignement secondaire

· Direction Diocésaine de l’École Catholique
· Direction de l’Alliance Scolaire de l’Église Évangélique

· Fédération de l’Enseignement Laïque et Protestant

· Vice-Rectorat des Iles Wallis et Futuna

· Ambassade de France à Port-Vila – Vanuatu (pour l’Ecole Française de Port-Vila)

· Ecole internationale James Cook.

Objet : Evaluation des épreuves d’EPS au Diplôme National du Brevet session 2014
Réf : Arrêté du 9 juillet 2008 paru au BO n°6 du 28.08.2012,  BO spécial n°5 du 19.07.2012 et Note de Service n°2012-96 du 22.06.2012.

Toutes ces informations sont disponibles sur le site EPS disciplinaire à l’adresse :

http://eps.ac-noumea.nc/
Les modalités d’évaluation en vue de l’attribution de la note EPS de contrôle continu prise en compte pour le DNB sont en vigueur depuis la session 2013.
L’évaluation est mise en place durant l’année scolaire de 3ème en conformité au socle commun de connaissances et de compétences.

Cette note de service modifiait en profondeur l’organisation certificative du DNB en EPS. La session 2013 était une année de transition. Cette modification n’est pas sans incidence sur l’organisation de l’EPS de l’établissement. Les équipes doivent poursuivre leur travail sur ce texte officiel lors du premier conseil d’enseignement et en faire une lecture très attentive pour l’organisation des évaluations et des enseignements sur l’ensemble du cursus.
Champ d’évaluation :

L’évaluation au DNB fait partie intégrante du Projet Pédagogique EPS.

Elle rend compte de l’acquisition par l’élève des compétences propres à l’EPS et méthodologiques et sociales du programme d’EPS.

Elle contribue, comme les autres disciplines, à la validation des compétences du socle et au renseignement des items du Livret Personnel de Compétences en classe de 3ème.

Exigences au DNB :

- Atteindre le niveau 2 de compétence du programme dans chacune des 4 compétences propres à l’EPS.

- Au cours de l’année de 3ème, parmi les évaluations réalisées dans les APSA représentant autant que possible les 4 CP, la note d’EPS au DNB résulte des évaluations dans 3 APSA relevant de 3 CP différentes.
L’équipe d’un collège peut évaluer les élèves de 3ème sur des APSA différentes dans des CP identiques, voire sur des CP différentes (compte tenu des problématiques d’accès aux installations sportives), car c’est la validation d’accès à la maîtrise du niveau 2 dans les APSA qui prime à la condition de relever de 4 CP si possible, de 3 CP au minimum. Ne pas oublier qu’il est important de différencier le programme qui définit ce qu’il y a à savoir et la certification qui atteste de ce que l’on ne peut ignorer.
- Une seule de ces APSA peut être choisie dans la liste académique des épreuves arrêtée par le Vice Recteur (consultable sur le site EPS).
- L’activité d’établissement ne peut être support de la certification au DNB.

Modalités d’évaluation :

La note finale prise en compte pour le contrôle continu est la moyenne des notes obtenues lors de l’évaluation des APSA retenues pour le DNB (protocole).

Il est nécessaire de distinguer la moyenne des notes trimestrielles obtenues par l’élève dans le cadre de l’enseignement de l’EPS en classe de 3ème et la note du DNB qui ne prend en compte que les évaluations des APSA mentionnées dans le protocole. Cette dernière ne doit pas être portée à la connaissance des élèves avant publication des résultats au DNB.
Un référentiel national, qui affirme le caractère national de l’examen, est mis à disposition des enseignants, ainsi qu’un référentiel académique pour les APSA de la liste académique : Planche à voile, voile (muti-supports), va’a et ultimate.
La possibilité d’un ajustement local des situations d’évaluation est donnée au regard des conditions et des caractéristiques des publics concernés. A ce titre, le Groupe de Réflexion EPS de la Nouvelle Calédonie propose des situations d’évaluation qui mettent en avant les notions attachées au concept de compétence (consultable sur le site académique).
Il revient aux équipes pédagogiques de construire leurs propres outils de recueil de données quantitatives et qualitatives afin d’opérationnaliser les séquences d‘évaluation.

Organisation pédagogique :

L’équipe EPS formalise un protocole d’évaluation qui mentionne pour chaque classe ou groupe, les APSA retenues pour la classe de 3ème et les modalités du contrôle adapté.

Le chef d’établissement valide le protocole qui est transmis à l’inspection pédagogique régionale.

Chaque enseignant EPS se voit attribué la responsabilité d’une classe ou d’un groupe EPS pour l’ensemble de l’année scolaire.

Les élèves et les familles, par lettre officielle et voie d’affichage, doivent être informés de l’organisation de la certification et des niveaux de compétence et de connaissances exigées. Cette lettre est commune et identique pour l’ensemble de l’équipe pédagogique, elle doit être signée des parents. L’information porte sur les APSA programmées, les cycles, leur durée, la période de certification au DNB à l’issue des cycles, les CP, le niveau d’exigence attendu des élèves. Il est important de se mettre à la portée des parents en utilisant un langage accessible et compréhensible de tous.
Le dossier de validation est téléchargeable à l’adresse :
http://eps.ac-noumea.nc/spip.php?article203
La remontée du dossier doit s’effectuer avant le 08 mars 2014 à l’adresse :

Inspection.eps@ac-noumea.nc 
et par la voie hiérarchique à la mission d’inspection. Cette dernière sera très attentive au respect des exigences de délais de transmission.
Ce dossier de validation est le seul valable et doit être transmis avant la date butoir.

Un outil de recueil des notes et d’informations sur le déroulement de ces différentes épreuves sera mis à disposition des équipes. Cet outil ainsi que celui qui atteste de l’accès au niveau 2 dans les différentes CP doivent être archivés au moins un an.
La version 2014 sera prochainement téléchargeable sur le site disciplinaire.
Une application web est actuellement en cours de développement pour que les établissements puissent transmettre les notes en fin d’année scolaire.
Inaptitudes :
Pour les dispenses de moins de 3 mois, c’est le professeur qui juge de l’effet de la durée d’absence du candidat. Si ce dernier est apte à la pratique et témoigne d’un niveau de compétence en relation avec le niveau enseigné, il n’est pas nécessaire de le confronter au rattrapage ; dans le cas contraire, oui. Ces rattrapages doivent être anticipés et organisés dans le protocole.
Les élèves présentant une inaptitude partielle de plus de 3 mois ou un handicap ayant fait l’objet d’un suivi par un médecin, voire d’un projet personnalisé de scolarisation, et ne permettant pas une pratique assidue des APSA bénéficient d’un contrôle adapté. Ces élèves sont évalués au DNB sur au moins 2 épreuves adaptées relevant de 2 CP différentes. Les adaptations sont proposées par les établissements et sont incluses dans le protocole d’évaluation.
Après avis de l’autorité médicale, les handicaps ne permettant pas une pratique adaptée entraînent une dispense d’épreuve et une neutralisation de son coefficient conformément aux articles R. 312-2, R. 312-3, et D. 312-4 du code de l’éducation.

Un exemple de certificat médical type est téléchargeable à l’adresse : 

http://eps.ac-noumea.nc/spip.php?article84
Il permettra aux enseignants de statuer sur le profil de l’inaptitude partielle ou totale. Il doit être porté à la connaissance des élèves relevant de ces dispositions particulières.
Le référentiel national :

Il assure deux fonctions principales :
· Garantir un même niveau d’exigence envers les candidats, en tout point du territoire.

· Permettre aux enseignants d’EPS de chaque collège de situer les effets de leur activité professionnelle au terme du cycle de formation proposé à leurs élèves.
Il est accessible à l’adresse : http://eps.ac-noumea.nc/spip.php?article38
L’inspection pédagogique régionale reste à votre écoute pour des demandes complémentaires ou autres renseignements.
Je vous remercie de votre collaboration.

Le vice-recteur de la Nouvelle-Calédonie

Directeur général des enseignements

Patrick DION

P.J. : Dossier d’établissement pour la validation du contrôle en cours de formation au DNB.
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