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OBJET : Epreuve facultative ponctuelle
Références : BO spécial n°4 du 29.04.2010 ; Circulaire n° 2012-093 du 8/6/2012 parue au BO spécial n°5 du 19.07.2012 ; Arrêté du 1-6-2011 paru au BO n° 28 du 14/7/2011 ; Arrêté du 07.07.2015.

1- Cadre général :

L’épreuve facultative s’adresse à tout candidat ayant passé les épreuves de l’enseignement commun CCF comme en ponctuel du baccalauréat général, technologique ou professionnel.
Les candidats inscrits à l’examen facultatif ponctuel choisissent une épreuve parmi : 

· Les trois épreuves proposées dans la liste nationale spécifique à l’enseignement facultatif ponctuel, publiée en annexe de la présente circulaire et susceptible d’évolutions au fil des sessions,

· les deux épreuves éventuellement proposées dans la liste académique spécifique. 

Pour les sessions 2015 à 2017 : 

Liste nationale : Natation de distance. Judo. Tennis.

Liste académique : Football et Rugby.

Les candidats ne peuvent pas avoir été dispensés des épreuves obligatoires d’EPS en CCF.

Les candidats à l’option facultative ponctuelle ne peuvent pas être inscrits à l’épreuve d’EPS de complément.

L’épreuve se compose de deux parties : une épreuve physique et un entretien.
L’épreuve physique est notée sur 16 points, en référence au niveau 5 de compétence attendue fixé nationalement. Les exigences sont identiques à celles du contrôle en cours de formation. 

Pour les épreuves retenues à l’échelon académique, la compétence et le référentiel de niveau 5 sont validés par la commission académique.

L’entretien noté sur 4 points doit permettre d’attester les connaissances scientifiques, techniques, réglementaires et la réflexion du candidat sur sa pratique. 

La note obtenue sur 20 points est transmise au président du jury pour attribution définitive et pour information à la commission académique. Un bilan de la session est établi à partir des rapports des responsables des centres d'examen.

Le niveau de compétence 5 demandé pour ces épreuves doit engager les candidats à s’informer sur le niveau d’exigences requis pour envisager le gain de points et éviter une surcharge de candidats ne présentant pas les compétences nécessaires lors des sessions.
2- Cadre spécifique :

Les sportifs de haut niveau

Sur proposition du groupe de pilotage défini par la circulaire n° 2006-123 du 1er août 2006 et sous réserve de validation par le recteur, les candidats sportifs de haut niveau inscrits sur listes arrêtées par le ministère chargé des sports, les espoirs ou partenaires d'entraînement et les candidats des centres de formation des clubs professionnels peuvent bénéficier des modalités adaptées suivantes :

Les candidats sont évalués sur deux parties comme dans le cadre d'une épreuve ponctuelle : une partie pratique physique et une partie entretien.

La part réservée à la pratique sportive est automatiquement validée à 16 points. La partie entretien est notée de 0 à 4 points et atteste des connaissances scientifiques, techniques, réglementaires et de la réflexion du candidat sur sa pratique.

Le haut niveau du sport scolaire

Les candidats jeunes sportifs ayant réalisé des podiums aux championnats de France scolaires sur l'ensemble du cursus lycée peuvent valider un enseignement facultatif ponctuel à l'identique des sportifs de haut niveau, à savoir : la part réservée à la pratique sportive est automatiquement validée à 16 points, les 4 points restants sont attribués à l'occasion d'un entretien permettant d'attester de leurs connaissances scientifiques, techniques, réglementaires et de la réflexion du candidat sur sa pratique ;

Les jeunes officiels certifiés au niveau national ou international peuvent bénéficier des mêmes conditions.

Ces dispositions s'appliquent après approbation par la commission académique d'harmonisation et de proposition de notes. Les listes des candidats concernés sont proposées par les fédérations sportives scolaires.
3- Informations communes à toutes les épreuves :
RAPPEL : Le niveau de compétence 5 demandé pour ces épreuves doit engager les candidats à s’informer sur le niveau d’exigences requis pour envisager le gain de points et éviter une surcharge de candidats ne présentant pas les compétences nécessaires lors des sessions.
Les candidats sont invités à prendre connaissance des critères d’évaluation disponibles sur le site EPS de la Nouvelle-Calédonie à l’adresse : 

http://eps.ac-noumea.nc/spip.php?article37
Les candidats ont l’obligation de respecter l’ensemble des dispositions suivantes : 

· Respect des horaires prévus sur la convocation individuelle à l’épreuve. Le temps limite accepté par le jury pour les retards est de 20 min.
· Adopter un comportement convenable. Exclusion définitive des épreuves dans le cas de comportements irrespectueux ou dangereux.
· Port d’une tenue obligatoire  appropriée et spécifiée.
· Présentation d’une pièce d’identité. En cas d’absence, le candidat doit pouvoir justifier de son identité sous couvert de deux personnes majeures.
· Présentation de la convocation individuelle. En cas d’absence, le candidat ne passe pas l’épreuve.
· Respect des dispositions et organisations proposées par le jury (temps de passation des épreuves, règlements, indicateurs d’évaluation).

4- Informations relatives à l’épreuve de FOOTBALL :

Tenue obligatoire : Short de football, maillot de corps, bas de football, protèges tibias, chaussures à crampons moulés (crampons vissés interdits).

Principe d’élaboration de l’épreuve physique :

Matchs à 7 contre 7, sur un terrain de football à 7, opposant deux équipes dont le rapport de force est équilibré. Chaque équipe dispute plusieurs rencontres de 8 minutes, dont au moins deux rencontres contre la même équipe.
Lors de chaque rencontre, chaque équipe peut bénéficier d’un « temps-mort » d’une minute pour adapter son organisation en fonction du contexte de jeu et du score. Entre les deux rencontres opposant les mêmes équipes, un temps de concertation sera prévu.

Les règles essentielles sont celles du football à 7.

Postes spécifiques : le candidat aura la liberté d’informer le jury de son souhait de pratique à un poste spécifique (gardien de but par exemple). Tous les candidats seront évalués sur le champ.
Composition des équipes : les équipes seront dé-mixées.

5- Informations relatives à l’épreuve de RUGBY :

Tenue obligatoire : Short, maillot de corps, chaussures à crampons moulés (crampons vissés interdits).

Principe d’élaboration de l’épreuve physique :

Match à 7 contre 7 sur un terrain de 50m x 40m, opposant des équipes dont le rapport de force est équilibré a priori.

Chaque équipe dispute au moins 2 rencontres de 14 minutes, dont au moins deux rencontres contre la même équipe.  Entre les rencontres, les  temps de repos  sont mis à profit pour réajuster l’organisation collective en fonction du jeu adverse.

Les règles essentielles sont celles du rugby à 7 scolaire (mêlée à 3 simulée, touche à 2 sans aide au sauteur, jeu au pied sur tout le terrain). Le placage est interdit au-dessus des abdominaux, tout comme un placage retournant le porteur de balle à l’envers.

Lors de chaque rencontre, chaque équipe peut bénéficier  d’un « temps-mort » d’1minute  pour adapter son organisation en fonction du contexte de jeu et du score.

Composition des équipes : les équipes seront dé-mixées.
6- Informations relatives à l’épreuve de NATATION :

Tenue obligatoire : Slip de bain et bonnet de bain.
Principe d’élaboration de l’épreuve physique :

Le candidat nage effectue un parcours continu chronométré de 800 mètres en crawl. Les temps sont relevés par le jury par tranche de 100 mètres. 

La prestation est considérée comme réglementaire si la nage est effectuée comme sui t : 

· action alternée et retour aérien des bras vers l’avant, action alternée des jambes de type « battements » ;

· phases d’immersion du visage plus longues que les phases d’émersion.

7- Informations relatives à l’épreuve de JUDO :
Tenue obligatoire : kimono de judo avec ceinture.

Principe d’élaboration de l’épreuve physique :

Chaque protagoniste réalise 3 randori  de 4 minutes, entrecoupés de 8 à 12 minutes de repos.

Les randori sont arbitrés par les élèves. L’arbitre annonce les avantages, les pénalités et fait respecter les règles de sécurité.

Les combattants et l’arbitre appliquent le rituel définis.

Les combattants sont répartis par groupe morphologique et de niveau.
8- Informations relatives à l’épreuve de TENNIS :

Tenue obligatoire : Short de tennis, T-shirt ou polo à manches courtes, chaussures de sport, raquette de tennis et 4 balles.

Principe d’élaboration de l’épreuve physique :

Les matchs se jouent en un set de 4 jeux gagnants avec jeu décisif à 3 jeux partout. Les règles essentielles sont celles du tennis (terrain, filet, service, décompte des points, changement de côté).Chaque candidat dispute plusieurs rencontres contre des adversaires de niveau proche et arbitre au moins une rencontre. A chaque changement de côté, le candidat analyse la séquence qui vient de se dérouler et propose une stratégie pour la séquence suivante.
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