L’exposition coloniale de 1931 marque l’apogée de l’empire colonial Français. Elle fut un grand moment d’adhésion aux idéaux « civilisateurs » de la République. Il s’agit d’une véritable « vitrine » de l’empire colonial.
Comment l’exposition coloniale de 1931 a-t-elle servi de propagande à la « mission civilisatrice » de la France dans ses colonies ? 
1) Exhiber l’empire et la mission civilisatrice de la France
· Montrer la théorie sur l’inégalité des peuples (affiches très explicites)

· Montrer les « richesses » de l’Empire

· Impressionner les foules

2) L’affaire « des derniers sauvages polygames et cannibales »

Je pensais opportun d’évoquer le cas des Kanak envoyés en Europe pour être exhibés à l’exposition coloniale même si ce ne fut pas à Vincennes (« seulement » présents pour quelques danses) mais au bois de Boulogne ; cette exhibition a d’ailleurs rencontré de vives contestations (surtout en NC / transition avec ma dernière partie).
Qu’en penses-tu ?

3) Des voix contestataires

· Montrer qu’il y avait des oppositions au mouvement colonial : exemples des étudiants Indochinois à paris, du mouvement des surréalistes (texte intitulé « Ne visitez pas l’exposition coloniale »), etc.

· Cependant, ces oppositions auront peu de portée : près de 33 millions de visiteurs à l’expo (le plus grand rassemblement du 20ème siècle  pour Paris ? A voir)  


Commentaires
Je te propose de repenser le plan pour partir de la Nouvelle-Calédonie ; en effet un programme adapté aux réalités locales se doit de partir du local et conduire vers l’universel, sinon on ne part pas de nos élèves.
I-L’affaire « des derniers sauvages polygames et cannibales » : exibition des kanak à l’exposition coloniale de 1931 (c’est le II de ton plan)

Cette partie est principalement consacrée aux faits et aux réactions que cette exhibition a suscitées en NC et leurs relais en métropole.

II- les mobiles d’une telle exposition (c’est ton I)

III- reste le même

« Comment sont traités nos indigènes à Paris ? »

Hier, je suis allée avec des amis calédoniens au jardin d’acclimatation voir le commerce de chair humaine que l’on fait de nos canaques. Entrée : 5 frs. On voit des flèches indicatrices : l’une porte le mot « Canaques », l’autre, au sens opposé, celui de « Crocodiles ».

Que je vous dise que Calédoniens et autres coloniaux présents ont été scandalisés. Nous avons tous protesté. J’ai dis ma façon de penser au grand chef Boula qui seconde les deux directeurs. Boula, lui, est vêtu à la dernière mode, dernier chic. Boula fait marcher ses pauvres sujets au doigt et à l’œil : ne pas se plaindre et dire qu’ils sont heureux et qu’ils veulent toujours danser ! Ces gens là ne sont ni des sauvages, ni des barbares. 

Un monsieur a déclaré au directeur : « Je ne suis pas de la Colonie, mais vous ne m’empêcherez  pas de dire qu’il est inhumain de faire ce que vous faites de ces indigènes ». Cependant, l’autre répliqua : « J’ai le droit de faire ce que je veux car, ces canaques-là, je les paie. » 

Une partie des indigènes, 30, sont déjà en Allemagne, à Hambourg, en « attraction » et 30 à Strasbourg.

Article in Le Bulletin du commerce de la Nouvelle-Calédonie et des Nouvelles-Hébrides, samedi 4 juillet 1931
Circulaire du ministre des Colonies au sujet des exhibitions d’indigènes datée du 27 juillet 1931, adressée aux gouverneurs des colonies françaises. 

Le département a été saisi, à plusieurs reprises, de vives protestations relatives à des exhibitions d'indigènes de nos possessions d'outre-mer, et qui sont données, tant en France qu'à l'Etranger.

Ces manifestations spectaculaires ne constituent, en réalité, que des exhibitions mercantiles qui ne s'adressent que trop souvent à la curiosité malsaine du public. 

En dehors de l'attrait du nouveau et de l'insolite, ces spectacles n'offrent aucun intérêt instructif ou documentaire ; ils ne peuvent que contribuer à déformer, aux yeux des foules qui s'y pressent, l'objet même de l'œuvre de civilisation que nous poursuivons aux Colonies. 

Aussi, ai-je décidé qu'il y aurait lieu, désormais, d'interdire tout recrutement d'indigènes pour ces sortes d'attractions.

Source : C.A.O.M. Affaires politiques carton 288. 



�Parmi les contestations : des citoyens Français notamment ceux qui ont connu la NC et la réponse du Gouvernement français (voir plus bas).


�Et puis rappeler que les années 1930, c’est la montée du fascisme en Europe.


�Deux exemples de documents (revoir les originaux car je les ai retravaillés pour les rendre accessibles à des élèves de Troisième). 


De plus, dans le document du haut, le grand chef Boula du district de Lössi (Lifou) est évoqué comme étant « complice » de cette traite. 





