L’exposition coloniale de 1931 marque l’apogée de l’empire colonial Français. Elle fut un grand moment d’adhésion aux idéaux « civilisateurs » de la République. Il s’agit d’une véritable « vitrine » de l’empire colonial.
Comment l’exposition coloniale de 1931 a-t-elle servi de propagande à la « mission civilisatrice » de la France dans ses colonies ? 
1) Exhiber l’empire et la mission civilisatrice de la France
· Montrer la théorie sur l’inégalité des peuples (affiches très explicites)

· Montrer les « richesses » de l’Empire

· Impressionner les foules

2) L’affaire « des derniers sauvages polygames et cannibales »

Je pensais opportun d’évoquer le cas des Kanak envoyés en Europe pour être exhibés à l’exposition coloniale même si ce ne fut pas à Vincennes (« seulement » présents pour quelques danses) mais au bois de Boulogne ; cette exhibition a d’ailleurs rencontré de vives contestations (surtout en NC / transition avec ma dernière partie).
Qu’en penses-tu ?

3) Des voix contestataires

· Montrer qu’il y avait des oppositions au mouvement colonial : exemples des étudiants Indochinois à paris, du mouvement des surréalistes (texte intitulé « Ne visitez pas l’exposition coloniale »), etc.

· Cependant, ces oppositions auront peu de portée : près de 33 millions de visiteurs à l’expo (le plus grand rassemblement du 20ème siècle  pour Paris ? A voir)  


Commentaires
Je te propose de repenser le plan pour partir de la Nouvelle-Calédonie ; en effet un programme adapté aux réalités locales se doit de partir du local et conduire vers l’universel, sinon on ne part pas de nos élèves.
I-L’affaire « des derniers sauvages polygames et cannibales » : exibition des kanak à l’exposition coloniale de 1931 (c’est le II de ton plan)

Cette partie est principalement consacrée aux faits et aux réactions que cette exhibition a suscitées en NC et leurs relais en métropole.

II- les mobiles d’une telle exposition (c’est ton I)

III- reste le même

�Et puis rappeler que les années 1930, c’est la montée du fascisme en Europe.





