Quelques petites remarques sur les automatismes
J'utilise la grille de notation fichier excel ci joint . Document à photocopier et à découper avant le test.

Il faut un ordinateur et un vidéo projecteur. (Cela vous laisse le temps de faire l'appel par exemple) et surtout les élèves sont captivés pas l'affichage. Attention il faut écrire en gros caractères pour que tous les élèves voient bien le tableau. C’est un test de maths pas de la vue…
A faire de préférence en début de séance pendant quelques minutes. Les élèves s’habituent à ce rituel et cela les aide à se concentrer.
Chaque diapositive comporte deux activités mentales une droite et une gauche par rapport à la  grille de notation.
J'alterne la distribution des feuilles (gauche / droite) en fonction de la place des élèves dans la classe.

Le temps à accorder pour l'affichage de chaque diapo doit être paramétré dans power point ou dans impress (version open office). Trop court les élèves se découragent et abandonnent. Trop long ils se déconcentrent et bavardent...à vous de trouver ce qui convient personnellement je laisse entre 15 et 20 s par diapo.
Chaque diapo correspond à une activité (pas 5 calculs en même temps car sinon on ne sait pas sur lequel ils ont travaillé)

Il faut que le texte des questions soit très court.

Ce qui est important c'est d'attirer l'attention des élèves sur les points suivants:

Les notes sont moins importantes que la progression qui doit se produire si ils se concentrent et s'entrainent régulièrement.(lutte contre le décrochage)

Les points abordés et les techniques de calculs vont être retrouvés dans les exercices de maths et de physiques et dans les calculs de la vie courante (donc pas de fioriture ni d'exemples trop complexes)

Chaque seconde de réflexion c'est des milliers de connexions dans notre cerveau. Plus on s'entraine plus on progresse. Il faut leur expliquer et les encourager (évaluation positive)

Les premiers exercices de chaque série doivent être très simples pour inciter les élèves à poursuivre.

Les élèves apprécient beaucoup ce dispositif car il leur permet de se concentrer et d'utiliser et tester leurs capacités 

Pratiquées régulièrement ces activités mentales donnent de très bons résultats ce qui étonne souvent les élèves (et le prof...)

Merci de bien vouloir apporter vos propres productions à cette base de données qui pourrait évoluer très rapidement si chacun y contribue.

Bonne utilisation 

Bien cordialement 

Raymond Farcy

