LE SCHEMA DE LA COMMUNICATION

Il vise à définir tous les éléments qui interviennent dans toute situation de communication humaine.

Une situation de communication interpersonnelle se compose d’un EMETTEUR et d’un RECEPTEUR ; chacun d’entre eux  se compose de trois éléments :

· la personnalité (cercle gras)

· la fonction et les rôles (cercle pointillé)

· l’image qu’il se fait de l’autre (cercle pointillé)

Le canal permet au message d’être transmis et reçu, c’est le véhicule du message. Il y a 4 canaux :

· visuel

· auditif

· kinesthésique

· olfactif

Nous sommes en mesure de solliciter l’ensemble de ces canaux. Il est toutefois fréquent que nous en privilégions un ou deux sur l’ensemble  ( on est plutôt visuel, ou auditif )

Pour optimiser la réception de son message, il faut donc s’efforcer de le situer au moins sur deux canaux et doubler ainsi les chances d’emprunter le canal auquel le récepteur est le plus sensible.

Le bruit se définit en communication comme « tout élément extérieur perturbant la communication. Ainsi le bruit en communication, ne relève pas seulement des éléments sonores. Une salle de formation surchauffée qui en tant qu’élément extérieur perturbe la communication constitue un bruit.

Le code commun constitue l’ensemble des éléments codés faisant partie d’une même culture ; langue, geste, chiffres, comportement… On ne peut communiquer correctement que si l’émetteur et le récepteur possèdent des codes communs.

Le vécu commun représente des expériences, des échanges vécus en commun. A la différence du code commun, l’absence de vécu commun ne nuit pas nécessairement à la relation de communication. Le vécu commun peut même s’avérer nuisible à la communication s’il est négatif, une « mauvaise » expérience avec quelqu’un par exemple.

Une règle à retenir : quand le vécu est négatif : le verbaliser avant tout ; sinon il ruinera toute relation possible de communication.

Le feed-back est une information dont nous avons besoin pour s’assurer si le message reçu correspond effectivement à ce que nous décidons de transmettre.

Ainsi la qualité d’émission du message est donnée par la réponse verbale et/ou non verbale qu’elle suscite chez le récepteur.

Autant dire qu’il revient au formateur, pour lequel il est essentiel de savoir s’il est compris, de susciter ces réponses par tout moyen disponible.

SCHEMA DE LA COMMUNICATION

La communication tourne autour de trois éléments

· le MESSAGE
qui contient l’information

· l’EMETTEUR
qui est à l’origine du message

· le RECEPTEUR
destinataire du message

Le message envoyé par l’émetteur au récepteur n’est pas linéaire, il est perturbé par de nombreux éléments.
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