
Rapport médical

La patiente, Julie, est une femme de 30 ans qui présente les symptômes suivants :

- une douleur à la cheville

- l’impossibilité de mettre son pied en extension mais peut le mettre en flexion.

Lors d’un entretien, la patiente a dit qu’elle avait ressenti une douleur à la cheville comme si on lui avait lancé un raquette sur son tendon et a entendu un « clac » alors qu’elle exécutait des démarrages en sprint (donc des démarrages brutaux) lors d’une séance de tennis. Elle a rajouté également qu’elle ne s’était pas suffisamment échauffée malgré le froid et ne s’était pas hydratée malgré les efforts fournis.

L’examen IRM (Image de Résonance Magnétique) met en évidence une blessure (déchirure ou rupture) au tendon d’Achille.

Cette conclusion est en accord avec les symptômes. En effet, un tendon relie un muscle à un os. Donc lors de l’extension du pied, le muscle du mollet est contracté donc il se raccourcit ce qui tire sur le tendon d’Achille entraînant l’os (le calcanéum) du pied en extension. Alors que lors de la flexion du pied, le muscle tibial contracte ce qui tire sur le tendon de devant entraînant le pied vers la jambe. 

La patiente ne pouvant pas mettre son pied en extension cela veut dire que son tendon ne peut plus s’étirer; il donc est soit déchiré soit rompu comme le confirme l’IRM.

Cette blessure nécessite une immobilisation avec plâtre pendant 6 semaines et un arrêt du travail de 3 mois afin de soulager l’articulation et de limiter les déplacements.

Par la suite des séances de kinésithérapeute (massage pour enlever les adhérences, puis réapprentissage de l’usage de la cheville, musculation du mollet…) seront nécessaires.

La patiente ne pourra reprendre le sport que très progressivement après accord du kinésithérapeute, après au moins 5 à 6 mois d’arrêt total d’activités sportives de la patiente.

Pour éviter ce genre d’accident, la patiente doit prendre l’habitude de :

- s’échauffer suffisamment pour préparer l’ensemble de son corps à une activité sportive,

- faire des étirements avant et après une séance de sport,

- boire régulièrement avant, pendant et après l’activité sportive.


