Actualités Nationales  &  SVT NC  au 01/03/2017

SVT NATIONALES : 
[bookmark: _Ref462037507]> Ensemble de ressources pour l’évaluation du socle
Afin d'accompagner les équipes d’enseignants dans l’appropriation de nouvelles pratiques d’évaluation dans le cadre des nouveaux programmes et des nouvelles modalités d’attribution du diplôme national du brevet, le ministère met progressivement à leur disposition un ensemble de ressources sur le site : 
http://eduscol.education.fr/cid99686/ressources-svt-c4.html - lien3
Des « documents d’accompagnement pour l’évaluation des acquis du socle commun de connaissances, de compétences et de culture» ont déjà été publiés, qui proposent des descripteurs des connaissances et des compétences attendues en fin des cycles 2, 3 et 4 ainsi que des contextes de situations d’évaluation, pour les cinq domaines de formation du socle commun.
Ces ressources constituent une aide pour la mise en œuvre des modalités d’évaluation du niveau de maîtrise du socle commun dans le cadre des nouveaux programmes d’enseignement. Ces propositions constituent un apport complémentaire aux travaux menés sur le sujet en académie ou en établissement, elles n'ont aucune valeur prescriptive et ne se substituent pas aux scénarios pédagogiques librement conçus et mis en œuvre par les équipes pédagogiques.
[bookmark: _Ref462037511]> L’offre laetoli s’étoffe
[bookmark: _GoBack]Une petite vidéo sur le thème de la dérive et du polymorphisme a été ajoutée à l’offre de laetoli.
Les enseignants connectés peuvent la trouver dans "Mes médias" sur la page de l'application "La variation et ses conséquences". Ils y trouveront aussi deux tableaux à télécharger qu'ils peuvent charger dans l'application pour une activité autour de ces thèmes.
https://laetoli.scalingo.io/#/

[bookmark: _Ref462037513]> Tutoriel BRNE cycle 4
L’académie de Créteil propose un tutoriel pour utiliser la BRNE cycle 4
http://svt.ac-creteil.fr/?Faire-des-SVT-avec-Tactileo

> L'herbier du Muséum d'histoire naturelle, le plus grand du monde, disponible en ligne 
Le Muséum national d'histoire naturelle de Paris a numérisé son herbier. Ce dernier est le plus grand du monde, explique le Muséum dans un communiqué publié mardi 14 février. Les images de plus de 5 millions de planches d'herbiers sont ainsi consultables sur le site Internet du Muséum.
5,4 millions spécimens de plantes vasculaires, comme les plantes à fleurs, les conifères, les fougères, ont été numérisés. Cela représente 90% du volume estimé de ce groupe conservé au Muséum. La numérisation a eu lieu en même temps que la rénovation de cet herbier.
[bookmark: _Ref462037514]> Lettre Edu_Num premier degré N°14
Mise en ligne de la lettre Édu_Num premier degré n°14 sur le site Éduscol : 
http://eduscol.education.fr/numerique/edunum-premier-degre/edunum-1d-14
Cette nouvelle lettre présente notamment des projets de classe variés s'articulant autour de la réalisation de contenus multimédias.

SVT NC et région SUD Pacifique

> Un lien sur le nouveau contient : Zealandia

> Attaques de Requins, la nouvelle Calédonie concernée… 
A lire : http://www.notre-planete.info/actualites/2920-attaques_requins

> Liens sur la mission « planète revisitée » 
http://www.lemonde.fr/biodiversite/visuel/2016/11/23/a-la-recherche-de-la-biodiversite-en-nouvelle-caledonie-la-cote-oubliee-redecouverte_5036720_1652692.html

http://www.lemonde.fr/biodiversite/visuel/2016/11/24/en-nouvelle-caledonie-a-la-recherche-d-especes-uniques-au-monde_5037052_1652692.html

> Calendrier des conférences et des manifestations à  l’IRD 
> Calendrier des conférences et des manifestations à l’UNC 
> Consulter le site académique SVT et retrouver l’ensemble de ces informations… 
> Bonne navigation et n’hésitez pas à nous faire partager vos découvertes, vos liens…sur la liste de diffusion collège/lycée SVT 
Bien à vous et bonne rentrée scolaire …  
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