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LYCEE WILLIAMA HAUDRA
LIFOU
DOCUMENT D’INFORMATION SUR LES PERIODES DE FORMATION EN MILIEU PROFESSIONNEL

Dans l’entreprise, le tuteur contribue à la formation en parfaite collaboration avec l’équipe pédagogique du centre de formation, qui veille à assurer la complémentarité des savoirs et des savoir-faire entre le centre de formation et l’entreprise d’accueil. Cette formation doit permettre à l’élève d’acquérir et de mettre en œuvre des compétences en termes de savoir-faire et de savoir être. Elle fait l’objet d’une évaluation au cours des périodes en entreprises sur les  années de formation.
INFORMATIONS GENERALES RELATIVES AUX

PERIODES DE FORMATION EN MILIEU PROFESSIONNEL

Objectifs des PFMP 
En milieu professionnel, l’élève, doit conforter et mettre en œuvre ses compétences en les adaptant au contexte professionnel et acquérir de nouveaux savoir-faire. Il est amené à prouver sa capacité à s’intégrer à une équipe et à réaliser des tâches sous la responsabilité du tuteur. La formation en milieu professionnel doit permettre :
– de compléter la formation dispensée dans le cadre du lycée professionnel ;

– d’acquérir rapidité et dextérité gestuelles ;

– d’utiliser des matériels performants ;

– d’analyser les situations professionnelles réelles ;

– de s’adapter aux diverses formes de transformation, de production ou de service ;

– d’apprécier les différents courants techniques et d’en dégager les principes technologiques essentiels ;

- d’être, dans le respect des dispositions définies par le référentiel, le lieu de certification prévu dans le cadre du contrôle en cours de formation ou celui de la possibilité d’y trouver matière à l’élaboration du dossier du projet professionnel nécessaire à la validation du diplôme.

Contractualisation de la PFMP 

Le départ en entreprise de l’élève est validé par une convention de stage établie entre le lycée professionnel, l’entreprise et l’élève ou son représentant légal. Elle prévoit les modalités de la PFMP. L’annexe pédagogique précise les objectifs de chaque période de formation. Ces derniers auront fait l’objet d’une entente préalable entre un membre de l’équipe pédagogique et le chef d’entreprise.

Aspects règlementaires et financiers 
Le lycée professionnel et l’entreprise ont souscrit une assurance en conformité avec la législation. Aucune prise en charge financière n’est demandée à l’entreprise. 

           Les frais exceptionnels de transport et d’hébergement qui incomberaient à l’élève peuvent être pris en charge par le lycée professionnel. La prise en charge du déplacement est conditionnée par la restitution des documents suivants avant la date indiquée par le professeur référent :
· Carte continuité pays,

· Convention de stage signée par l’entreprise.

  L’établissement peut demander le remboursement du déplacement en cas de non respect des consignes pendant le stage ou tout problème survenu dans l’entreprise pendant cette période.

L'accompagnement de l’élève pendant la PFMP 
L’entreprise désigne un tuteur chargé de suivre l’élève durant la PFMP.
L'accompagnement de l'élève pendant le déroulement du séjour en entreprise implique nécessairement au moins une visite d'un membre de l'équipe pédagogique. Les visites relatives aux évaluations certificatives seront impérativement conduites par un enseignant du domaine professionnel. En cas d’absence ou de problème particulier, l’entreprise et l’élève ou son responsable légal de l’élève doivent contacter l’établissement.

Règlementation du travail pour les élèves de lycée professionnels stagiaires en entreprise :
Si d’une manière générale le travail est interdit avant 16 ans, en raison de l’obligation scolaire, il est cependant autorisé à partir de 14 ans, sur autorisation de l’inspecteur du travail, pendant les vacances scolaires de plus de 14 jours pour des travaux légers, et seulement pour une période inférieure à la moitié des vacances.

Il reste par ailleurs interdit avant 16 ans dans les débits de boissons ou aux étalages extérieurs des magasins.

Le travail de nuit est totalement interdit entre 20 heures et 6 heures pour les moins de 16 ans, mais est autorisé jusqu’à 22 heures pour les 16-18 ans.

Il existe des dérogations, accordées par l’inspecteur du travail, pour une durée d’un an renouvelable, dans certains commerces alimentaires (boulangerie-pâtisserie, où le travail de nuit peut être autorisé entre 4 et 6 heures), la restauration et l’hôtellerie (travail autorisé jusqu’à 23h30).

Il étend également la possibilité d’employer des mineurs les jours fériés, pour les commerces alimentaires au détail, l’hôtellerie, la restauration, les traiteurs et organisateurs de réception, les débits de boissons ou de tabacs et les magasins de fleurs.
DEMANDE D’ACCUEIL EN ENTREPRISE
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