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Le 6 avril 2007
Procédure risques naturels 

Alerte Cyclone :
RAPPEL : c’est le Vice recteur qui décide du déclenchement de l’alerte et de la levée de l’alerte.
Avant tout déclenchement officiel de l’alerte 1, les établissements sont ouverts (pré alerte).
Alerte 1: 

Cyclone annoncé. L’établissement est fermé. Les élèves restent chez eux. Après le déclenchement de l’alerte 1, l’équipe doit rester dans l’établissement pour garder les élèves qui sont là. Les internes sont maintenus dans les internats : l’évacuation n’est possible qu’avec l’accord du Vice recteur transmis par le proviseur ou son représentant.

 
Mesures à prendre : fermer portes et fenêtres. Rentrer tout les objets qui peuvent devenir des projectiles dangereux. Prévoir des lampes électriques.


L’équipe qui reste dans l’établissement pour gérer la crise se compose : du personnel administratif et d’entretien ; des  personnels  logés ; des surveillants de service (les autres surveillants peuvent être sollicités).
Alerte 2 : 


Les établissements sont fermés. Les internes sont maintenus dans les internats. Personne ne quitte l’établissement. Il faut se tenir éloigné des baies vitrées, surveiller le risque  d’inondation. Se méfier du calme de l’œil du cyclone (il y aura inversion et renforcement des vents après l’œil).
Après l’alerte (ou le cyclone) : évaluer les dangers ; faire attention aux objets tombés à terre.

Tout le monde rejoint son poste

Le proviseur

Dominique VULLIEZ
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