
L’enseignant a une mission éducative qu’il mène  en permettant l'accès à une pratique musicale. C'est à travers une pratique instrumentale ou vocale que l'élève peut accéder à une culture musicale la plus large possible. C'est à travers cette pratique qu'il apprend aussi à vivre en société et devenir pleinement responsable de ses actes.
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Les enseignants du premier et second degré de l'enseignement public sont recrutés au niveau master 2 (bac + 5). Un étudiant en cours de M2 peut s'inscrire au concours, mais il faut être titulaire du master au moment de l'admissibilité au concours.

Ce niveau est exigé pour se présenter à tous les concours de l'enseignement : CRPE, Capes, Capet, Capeps, agrégation (et Cafep pour l'enseignement privé sous contrat).

En théorie, tous les masters (professionnels ou de recherche) permettent de s'inscrire au Capes, mais les masters de la discipline sont recommandés. Des formations spécifiques sont mises en place par les universités. Au programme : préparation au concours, stages en établissements…

Le programme de la licence musique et musicologie (bac + 3) comprend : pratique et écriture musicale, acoustique, histoire de la musique européenne et extra-européenne, histoire de la musique…

Comme tous les professeurs de l’Éducation nationale, le professeur de musique peut être détaché de son poste pour occuper d’autres fonctions : conseil pédagogique, enseignement dans d’autres structures, inspection…

Souvent, les professeurs de musique pratiquent en parallèle des activités bénévoles ou rémunératrices liées à la musique : cours particuliers, concert, composition…

SALAIRE :

Professeur certifié : environ 1 700 € net par mois en début de carrière, 3 000 € en fin de carrière.

Professeur agrégé : environ 2 000 € net par mois en début de carrière, 3 800 € en fin de carrière.
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