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CIRCULAIRE aux PARENTS des ELEVES ADMIS à ENTRER en 5ème
Madame, Monsieur,

Je vous informe que la rentrée scolaire est fixée au jeudi 14 février 2013 à 07H30. Les élèves seront libérés à 11H00.
Les cours débuteront normalement selon l’emploi du temps dès le lundi 18 février 2013.

Une réunion parents/professeurs aura lieu le jeudi 21 février 2013 à 17H00 au réfectoire du collège pour une présentation de l’équipe pédagogique aux parents.
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La demi-pension fonctionnera à compter du lundi 18 février 2013 pour l’ensemble des demi-pensionnaires.

Le montant par élève est de 43 740 FCFP pour l’année. Ce paiement est fractionné en trois versements trimestriels de 14 580 FCFP. Ce tarif est fixe et forfaitaire.
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Les inscriptions à la cantine ne seront acceptées que :

· Pour les élèves boursiers :
sur présentation d’une attestation de bourse.

· Pour les non boursiers :
après paiement des frais de demi-pension soit 14 580 FCFP.

Il est recommandé aux familles d’effectuer le règlement de la cantine du 1er trimestre 2013 dès le jeudi 07 février 2013 et au plus tard le vendredi 15 février 2013. La carte de passage pour accéder au self délivrée précédemment est réutilisée. En cas de perte ou de destruction, le remplacement de cette carte est facturé 1 000 FCFP.
Les élèves ne pourront accéder à la demi-pension qu’une fois le règlement effectué.

Aucun changement de qualité ne sera accepté en cours de trimestre (sauf cas de force majeure) et les sommes versées ne seront pas remboursées.

Les élèves externes ne seront pas acceptés à la demi-pension même de façon occasionnelle.
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L’attestation  d’assurance de responsabilité civile individuelle est vivement souhaitée !

Elle est obligatoire pour toutes sorties pédagogiques organisées par l’établissement.
Si vous n’avez pas d’assurance personnelle : des contrats d’assurance vous sont proposés  par l’association ou le groupement de parents d’élèves, vous remplirez les imprimés et les donnerez à votre enfant le jour de la rentrée. Le montant de cette assurance scolaire  est  perçu par l’association ou le groupement de parents d’élèves.
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L’adhésion facultative au foyer est vivement recommandée. Le FSE par son action contribue à l’amélioration des conditions de vie des élèves dans l’établissement. La cotisation s’élève à 600 FCFP (chèque à l’ordre du FSE Jean MARIOTTI).


           5 photos d’identité sont demandées pour une nouvelle inscription, concernant une réinscription uniquement 3 photos d’identité sont nécessaires (Elles devront être remises au professeur principal le jour de la rentrée).
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Les professeurs ont établi une liste type du matériel nécessaire à la scolarité de votre enfant, vous pourrez l’acheter soit dans le commerce d’après la liste jointe soit auprès de l’association  des  parents d’élèves (uniquement pour ce qui concerne les fournitures de papeterie).
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Les élèves doivent avoir leurs vaccinations obligatoires à jour à chaque rentrée scolaire, entre autres les rappels de Diphtérie, Tétanos, Polio et Coqueluche ainsi que celui de Rubéole, Oreillons, Rougeole.

Tout nouveau problème de santé doit être signalé par la famille, tout au long de l’année.

Toute nouvelle coordonnée téléphonique doit être communiquée par la famille au secrétariat de Direction.


Pour toute information complémentaire, vous pouvez contacter le secrétariat du collège au 26.27.74.

Les professeurs, les personnels et moi-même souhaitons une bonne année scolaire à votre enfant.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées. 

La Principale par intérim,









       Yannick Le Bouhellec
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