N°3
Les préjugés et stéréotypes homme / femme 

Nous allons vous présenter notre projet de couture axé sur les préjugés et les stéréotypes homme / femme. Nous avons choisi ce thème car de nos jours, il ne devrait plus y avoir de problèmes liés à ce sujet. Peu importe que vous soyez homme ou femme, vous pouvez parfaitement faire la cuisine, le ménage ou même la lessive. Notre mannequin va donc montrer avec notre tenue que les mentalités doivent changer et que les tâches domestiques ne sont pas l’apanage des femmes. 
Notre mannequin homme porte une robe dont nous avons découpé la partie supérieure afin de pouvoir y insérer deux bandes de tissu écossais que nous avons tressées avec du tissu satin blanc, ainsi qu'une corde dorée pour créer des bretelles. Cela fait écho au kilt que nous avons positionné à l'avant de la robe, symbolisant un tablier de cuisine unisexe. Le tissu écossais est en effet porté aussi bien par les hommes que par les femmes, ce qui renforce le thème de la cuisine et de l'égalité des genres. Ensuite, à partir des anciennes manches que nous avions préalablement découpées, nous avons fabriqué des chaussures ouvertes en utilisant différentes nuances de rouge.
[bookmark: _GoBack]Par la suite, nous avons décidé de créer un sac à main inspiré de Louis Vuitton. Nous l’avons enveloppé de tissu rouge satiné puis nous avons recouvert le haut d’un tissu blanc légèrement transparent et de bandes dorées et rouges qui entourent ensuite tout le sac.
Cet accessoire montre que l’élégance et la coquetterie ne sont pas réservées qu’aux femmes et que les hommes peuvent aussi avoir cette sensibilité.
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