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Les professions genrées

-Oh, j’ai trop hâte d’aller au travail, ce sera ma première journée en tant que pompier !
-Mais tu rigoles ou quoi, c’est un métier d’homme ça, il y a bien des raisons pour lesquelles on dit « fireman » et pas « firewoman » en anglais.
-Non mais sérieux Alana ! Tu trouves ça normal qu’il y ait des stéréotypes et des préjugés sur des métiers, encore de nos jours. Ce n’est pas parce que je suis une fille que je ne peux pas faire pompier.

Voici notre tenue représentant les professions genrées. 
Sur le blazer, nous avons placé, au niveau de l’épaule, un stéthoscope pour symboliser le métier d’infirmière souvent dit « réservé aux femmes ». 
Sur les revers de la veste se trouve du tissu vert kaki effet satin qui fait référence au monde militaire. Puis nous avons disposé sur les pans, du tissu à motif floral, pour montrer l’harmonie qu’il devrait y avoir entre les deux genres par rapport aux professions. 
Le brassard de police de par sa couleur rose, rappelle lui aussi les métiers genrés. 
Vous pouvez ensuite observer un tablier en jean, sur lequel nous avons ajouté une ceinture de dentelle blanche, ainsi que deux poches, l’une en dentelle et l’autre en tissu militaire, tout ceci pour rappeler que tout le monde peut faire le métier qu’il souhaite. Le métier de femme ou homme de ménage nous a inspirés pour créer ce tablier, nous y avons donc ajouté des ustensiles ménagers. 
Sur le pantalon nous avons cousu deux poches et avons recouvert les ourlets de chutes de tissu style camouflage, pour imiter les pantalons treillis des militaires. Nous avons complété notre tenue avec un casque et un manche d’aspirateur car ils représentent eux aussi des métiers souvent victimes de préjugés et stéréotypes. 

En résumé : Fais le métier qui te plaît, en étant passionné et sans préjugés !
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