N°7
L’égalité dans le sport

Nous avons choisi le thème de l’égalité dans le sport car nous trouvons que les femmes ne sont pas assez mises en avant dans de nombreux sports comme le football, le rugby, la boxe… Dans ce projet nous voulions montrer que les femmes peuvent aussi faire des sports dits « masculins » tout en restant très féminines. Nous souhaitons dénoncer ces inégalités.

Notre tenue est composée d’une veste longue, couleur crème avec des épaulettes bleu, blanc, rouge, et agrémentée dans le dos, d’un coq rouge et d’un ballon de rugby bleu, décorés de sequins scintillants qui représentent l’équipe de France. 
Sur les manches, se trouvent des coutures bleues, tel un survêtement.
Le pantalon, qui est du même ton que la veste, porte également les couleurs du drapeau français avec l’inscription « FRA ». Comme sur la veste, nous avons ajouté des coutures bleues en bas du pantalon et des bandes bleues pour un effet « jogging ». 
La ceinture est une chaîne argentée avec des paillettes roses qui accentue la féminité de la tenue.
Sur les deux manches, nous avons mis des numéros de joueur, en bleu et rouge. 
Nous avons complété notre tenue avec un haut très féminin qui s’harmonise parfaitement avec des accessoires sportifs tels qu’une médaille autour du cou, un trophée à la main, tous deux des symboles de victoire ou encore des chaussures de sport.

Les filles et les garçons méritent tous le même respect dans le sport. Nous sommes tous égaux.
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C’est ça le respect !
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