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Cyber-harcèlement


Aujourd’hui notre génération s’expose de plus en plus sur Internet.
Beaucoup trop de personnes sont jugées et persécutées sur les réseaux sociaux. Vous vous rendez compte ?! C’est comme si plus de la moitié des gens que vous connaissez avaient été, sont ou seront victimes de cyber-harcèlement. C’est pour cela que nous avons choisi cette thématique afin de vous présenter le cyber-harcèlement sous toutes ses coutures…

(Entrée du mannequin)

Une personne harcelée se sent constamment observée et jugée de par ses publications, comme le montrent les yeux présents sur le col de la veste. Les moqueries des haters peuvent profondément la blesser, ce que le cœur abîmé et le pansement représentent. La victime se sent alors mal dans sa peau et rejetée, elle ne s’estime plus à sa place dans la société. Elle se retrouve alors prisonnière de ses émotions, c’est ce que nous avons voulu symboliser avec le boulet et les menottes, et se renferme de peur d’en parler. Dans le pire des cas cela peut conduire au suicide. 
Les harceleurs ne se rendent pas compte de la puissance de leurs mots et du mal qu’ils peuvent faire comme avec ces quelques insultes que l’on peut voir au dos de la veste.

(Libération (le mannequin retire sa veste))

Mais heureusement cette situation n’est pas irréversible !!! Il y a des solutions !!! Il faut à tout prix en parler à une personne de confiance : que ce soit à des amis, des parents, des professeurs… Ils seront toujours à votre écoute et là pour vous aider. Des numéros verts existent également pour vous confier. Ainsi ce tee-shirt, montrant des mots encourageants et un cœur quasiment réparé, symbolise que l’on peut s’en sortir malgré son passé.

Même derrière les écrans, les gens ont des sentiments,
Alors dis  « NON » au cyber-harcèlement !
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