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Frem Revue IHustre,



Entrevue avec



Gustave Eiffel.                                                                                                                                                                   


1. Pour commencer Monsieur Eiffel, pourquoi avoir changé votre nom? une honte pour vos origines?

[Il sourit] Alexandre Gustave Bönickhausen est mon nom complet. C'est un de mes ancêtres allemands qui a choisi le nom Eiffel au début du XVIIIe siècle car les Français avaient du mal à prononcer mon nom de famille!

2. Petit, vous viviez dans un milieu modeste avec vos parents… pouvez-vous nous dire quelques mots sur eux?

Mon père Alexandre Eiffel est un officier qui a combattu dans les armées napoléoniennes! [Fier] Il devient secrétaire de l’intendance militaire à Dijon et épouse ma mère Catherine Moneuse, qui était la fille d’un négociant de bois! 

3. Vous avez la réputation d'être un bourreau de travail et un patron très respecté… qu’avez-vous fait pour cela?

[Il rit] Oui, oui, j’aime travailler... je ne sais pas si je suis si respecté… mais c’est vrai... [humblement] que j’ai sauvé un jour un ouvrier de la noyade en me jetant dans un fleuve! C'est peut-être une explication! 

4. Vous êtes ingénieur... quelles ont été vos premières réalisations?

Euh... [Il réfléchit] j’ai dirigé les travaux du pont ferroviaire de 500 m à Bordeaux! Après la création de mon entreprise de construction, j’ai réalisé plusieurs viaducs et bâtiments à structures ou charpentes métalliques! J’ai également participé en 1881 à la conception de l’armature de fer de la Statue de la Liberté!

5. Comment vous est venue l'idée de réaliser une tour de fer? 

[Fier] J'ai remporté en 1886 un concours pour construire une tour en fer pour l’exposition universelle de 1889…  Ce sont deux de mes ingénieurs qui ont eu l’idée et l’architecte Stephen Sauvestre a affiné et décoré la tour.

6. Où comptez vous installer votre tour et combien d’étages fera-t-elle? 

Elle est prévue au centre de notre capitale, au bord de Seine dans l’axe du pont d’Iéna! Si tout se passe bien, sa hauteur devrait atteindre 325 m avec 3 étages! On pourra y monter grâce à un ascenseur hydraulique ou des escaliers pour les plus courageux [il rit]! 

8. Je présume que construire une telle tour n'est pas chose aisée et que cela représente d'importants frais, non? 

[Avec fierté] Oui, cela demande une grande logistique! tous les éléments sont construits à l’usine de Levallois - Perret. Puis nous les transportons directement sur le site et nous les assemblons sur place! Les travaux sont estimés à 8,5 millions de francs d’or  mais que les Parisiens se rassurent, j’avance 80% des frais!

9. En parlant des Parisiens, certains écrivains artistes et architectes protestent vigoureusement contre l'érection de votre tour au cœur de Paris. Il la qualifie de « monstrueuse » et la juge « inutile »! Que leur répondez-vous? 

[il s'exclame!] C'est insensé! Au contraire, cette tour sera la preuve éclatante des progrès réalisés en ce siècle par l'art des ingénieurs! On a pu songer à une aussi gigantesque entreprise grâce à des calculs plus sûrs et un travail plus précis du fer,  obtenus ces dernières années! Je suis certain que cette tour fera la gloire de Paris! 

10. Pour finir, vous prévoyez d'inaugurer quand votre Tour?

Euh… [Incertain], nous avons commencé les travaux le 14 octobre 1888... nous avons au rythme de 12m / mois ce qui nous laisse espérer une fin des travaux entre le 20 Mars et le 1er Avril 1889...  

[La Tour de Gustave Eiffel est inaugurée le 31 Mars 1889 et reçoit 2 millions de visiteurs lors de l'exposition universelle].

Gaelle Garrier (501, Collège de Normandie).

