	Ouverture d'une option « Défense et Sécurité Globale » au collège de Normandie à la rentrée 2015. 


Les classes « défense et sécurité globale » sont nées, de façon spontanée, dans l'académie de Nice, à l'initiative d'une enseignante, dans le cadre du trinôme académique. Ce dispositif est très riche de possibilités et est intégré dans la convention sur la promotion de l'égalité des chances signée le 13 mars 2011 par les ministères de la défense et de l'éducation nationale. On compte actuellement une classe défense et sécurité globale en Nouvelle Calédonie, au collège de Magenta. 


En partenariat avec la Gendarmerie nationale de Nouvelle Calédonie, le collège de Normandie ouvre à la rentrée 2015 une option « défense et sécurité globale » en classe de 3e. Sur la base de 30 semaines, deux heures par semaine en après midi seront consacrées dans l’emploi du temps des élèves à cette option.


Les objectifs sont de permettre aux élèves d'approfondir le programme d’histoire et d'éducation civique de 3e, d'amener les élèves à acquérir des compétences, de donner du sens aux enseignements en mettant les élèves dans une situation de réalisation (rédiger des articles ou films...) pour qu'ils prennent conscience de la nécessité de certains apprentissages, de créer un esprit de solidarité et de respect, de faire de nos élèves des citoyens éclairés et responsables.

 
Les visites envisagées pour 2015 sont nombreuses: visite des composantes de la force publique en NC (la Gendarmerie nationale, la Police nationale, la Police municipale),  visite des forces armées de NC (le RIMAP de Plum, la marine nationale à Chaleix, la base aéronavale de Tontouta), visite de composantes de la sécurité civile (les Pompiers, la Fédération nationale de la protection civile, les Sauveteurs en Mer...), visite de lieux du souvenir (musée de la 1ère et 2e Guerre mondiale...). 

M. AUBERT, responsable de l'option.


