Pour ma troisième rentrée scolaire à Normandie, j’adresse d’abord à tous les élèves de l’établissement  mes vœux de réussite pour cette année ; je souhaite la bienvenue aux nouveaux arrivants, principalement des élèves de sixième et je retrouve avec plaisir les « anciens ».
Pendant les vacances, le collège a subi les effets du cyclone VANIA ; les personnels présents pendant les vacances ont tout fait pour que la rentrée se passe dans les meilleures conditions possibles. Des travaux d’amélioration ont cependant été réalisés cet été pour améliorer la qualité de vie des élèves (vestiaires d’EPS, douches). 
Un  rapide bilan de l’année 2010 est plutôt à l’honneur des élèves et des personnels qui les encadrent : 
· les résultats au DNB ont retrouvé l’excellence avec 86.4% pour la série générale  (68.75% pour les 3ème d’Insertion) ; ils sont supérieurs aux résultats calédoniens ;
· le taux de réussite au CFG passe de 56.5% à 83.3% en 3ème S.E.G.P.A et de 72.2% à 82.4% en 3I.
· Le CAP « service en brasserie café » qui a « sorti » brillamment une première promotion avec 5 admis sur 7 inscrits (dont un abandon en cours de route) soit 83,33% de réussite, accueille un contingent de « première année ».
· la plupart des élèves de 3ème ont trouvé l’orientation qui leur convenait sauf quelques-uns qui vont être affectés en période de rentrée (les procédures d’ajustement ne sont pas terminées à la date où j’écris ces lignes). 
J’observe que le travail conduit au collège Normandie stabilise le taux d’orientation vers la  seconde générale et technologique qui passe de 61.1% en 2009  à 59.2% ce qui est un excellent résultat.
L’année 2011 se placera dans la continuité du travail réalisé les années précédentes avec un Projet d’Etablissement triennal réactualisé en 2010. Elle verra la consolidation de dispositifs préexistants et la mise en place de nouveaux, imaginés lors des travaux de l’assemblée des personnels et des groupes de travail de 2010  et validés par le Conseil d’Administration :
· prise en charge des difficultés éventuelles des élèves de sixième en français et mathématiques grâce à la mise en place du dispositif PPRE du vendredi après-midi ;
· maintien du tutorat qui a bien fonctionné en 2010  grâce à la collaboration de la FASE 
·  continuité pédagogique avec l’école élémentaire grâce au développement de la collaboration entre la Circonscription primaire et les personnels du collège ;
· mise en place des entretiens individuels d'orientation en 3ème qui réuniront familles, professeur principal, CPE, COP et direction.
· Les pôles d’excellence continueront d’offrir aux élèves des possibilités d’adhérer pleinement à leur scolarité à travers un investissement privilégié dans une discipline qui leur permet d’exprimer leurs potentialités. 
· La mise en réseau des S.E.G.P.A, débutée en 2009, offrira cette année encore des possibilités  de découverte de champs professionnels diversifiés aux élèves de quatrième ; elle inclura cette fois le collège de Magenta. (des échanges de professeurs permettront la mise en place de modules de formation). 
D’autres « chantiers » mobiliseront les personnels dans une période qui connaitra le transfert de compétences entre l’Etat et la Province Sud en ce qui concerne l’enseignement du second degré :
· mise en place de l’Attestation Scolaire de Sécurité Routière en collaboration avec la Province sud et le Vice Rectorat.
· Nouvelle organisation de l’évaluation dans le cadre du socle commun de connaissances et de compétences (requise dès cette année pour le DNB) ;
· Mise en œuvre du Diplôme National du Brevet actualisé incluant :
· La maîtrise du socle commun de connaissances et de compétences au palier 3 ;
· les notes obtenues à un examen composé :
· d'une épreuve orale d'histoire des arts (
· de trois épreuves écrites, en fin d'année : français, mathématiques, histoire-géographie-éducation civique ;
· les notes obtenues en contrôle continu, dans toutes les disciplines (sauf histoire-géographie-éducation civique) ;
· la note de vie scolaire ;
· les points supérieurs à la moyenne de 10 sur 20 obtenus dans l'enseignement optionnel facultatif : latin, découverte professionnelle 3 heures.

Si je sais pouvoir compter sur le professionnalisme des personnels et sur leur investissement pour que cette année soit à nouveau marquée du sceau de la réussite, je sais aussi que rien ne se fait sans l’investissement opiniâtre des parents.
Les résultats de 2010 montrent que la communauté éducative a raison d’investir sur le futur de la Calédonie, nos élèves, vos enfants.
Je sais pouvoir aussi compter sur les services de la Province sud qui met tout en œuvre pour que le collège fonctionne au mieux et sur l’investissement sans faille de l’Association des Parents d’Elèves qui a œuvré toute l’année dernière à l’amélioration de la qualité de vie des élèves.
Je sais enfin que je peux compter sur mes élèves pour que Normandie soit un collège auquel on est fier d’appartenir. 

Bonne année scolaire à tous.
			
Le Principal

Guy ROZEL
