Exemple de CV pour un stage de 3eme
CV Stage de 3eme - Comment rédiger son premier CV pour un stage de troisième ?
Il n'est jamais trop tôt pour faire son CV ! Le stage d'observation de troisième est un bon moment pour faire un premier bilan en vue de votre orientation future et pour diffuser aux quelques contacts que vous pourrez rencontrer.
Un CV (Curriculum vitae qui en latin veut dire "le déroulement de votre vie") permet de vous présenter rapidement et avec celui-ci de montrer une attitude professionnelle ouverte et de rassurer les professionnels  sur votre volonté et dynamisme.
Aussi certaines personnes ou associations pourraient vous le demander, autant qu'il soit prêt à envoyer et que vous ayez un peu de temps pour bien y réfléchir ? Il vous servira toujours plus tard... pour un job d'été ou autre stage. En plus la rédaction d'un CV en classe de troisième est assez simple à faire tant que vous respectez les quelques règles d'usage :

Que mettre dans son CV pour un stage de 3eme

Tout simplement se présenter, et mettre en avant vos qualités. 
Cela demande de prendre un peu de recul pour réussir à faire ressortir vos traits de personnalité.
Voici 3 points principaux :

1. Coordonnées. Vous commencerez par votre nom, prénom, coordonnées, email, téléphone, date de naissance et âge... 

2. Votre formation. Votre parcours de formation (détailler les options prises), les adresses des écoles et collèges.

3. Vos activités extrascolaires. Cette partie est la plus personnelle et celle qui est la plus intéressante : à vous d'y placer vos centres d'intérêts qui reflètent votre personnalité (cours de piano, théâtre, foot, web, voyages, cinéma, pêche...). Précisez depuis combien de temps vous pratiquez ces activités, éventuellement dans quel cadre et avec quel niveau.

Le stage d’observation de troisième donne une bonne occasion de s’exercer à la rédaction d’une lettre de motivation.
Il n'est pas non plus trop tôt pour penser au stage que tout élève de troisième aura à effectuer dans l'année. 
Un bon entraînement pour la suite !
Les entreprises savent bien qu’un(e) collégien(e) n’a pas encore d’expérience professionnelle à faire valoir. Toutefois, vous pouvez souligner votre envie de travailler plus tard dans le secteur de l’entreprise, le fait que celle-ci soit réputée, que ses valeurs vous correspondent, etc. Le soin apporté à la rédaction de la lettre de motivation souligne déjà le sérieux du ou de la candidat(e). Pensez donc à respecter la mise en forme (cf notre modèle ci-dessous), faites-vous relire pour éviter les fautes. 


