REGLEMENT INTERIEUR
Principes généraux

Le collège est un lieu d’enseignement, d’éducation et de vie communautaire fondée sur le respect et la tolérance.

Il doit permettre de développer un climat de confiance et de coopération indispensable à l’éducation et à l’égalité des chances. 

Ce règlement organise la vie de l’établissement et fixe les règles de fonctionnement du collège. Il s’applique à tous les membres de la communauté scolaire : élèves, parents et personnels. Il repose sur des valeurs que chacun se doit de respecter et de défendre dans l’établissement : laïcité et neutralité, tolérance et respect mutuel, égale dignité des hommes et des femmes, valeur du travail personnel et exigence d’assiduité, respect et préservation des biens publics.
Il  définit les droits et les devoirs des membres de la communauté scolaire et permet à chaque co-signataire d’en être informé.

Les cosignataires de ce document s’engagent respectivement : 

LE COLLEGE (les personnels) : à dispenser un enseignement facilitant l’acquisition des connaissances et une éducation aidant l’élève à devenir un adulte responsable et un citoyen.
L’ELEVE ET SA FAMILLE : à observer  et respecter les termes du règlement intérieur. L’inscription au collège vaut adhésion au règlement intérieur et engagement à le respecter.
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I - ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DU COLLEGE : S’ADAPTER
1- 
 LE CARNET DE CORRESPONDANCE : COMMUNIQUER
Le carnet de correspondance assure la liaison entre la famille et le collège. Il est le support privilégié, tout au long de l’année, d’un véritable dialogue entre l’établissement et la famille.  Chaque élève  doit l’avoir en permanence avec  lui et assumer la responsabilité d’y reporter les notes. Un contrôle est effectué régulièrement par le professeur principal.
Pour permettre un meilleur suivi de la scolarité,  les parents sont tenus de  consulter régulièrement le carnet de correspondance et de le viser si nécessaire. Le professeur principal est chargé de contrôler régulièrement l’état et la conformité du carnet de correspondance.
Il renseigne les parents sur le travail, les progrès et la conduite de leur enfant en leur communiquant, au jour le jour, des appréciations concernant les activités scolaires.

Il permet à l’établissement de prévenir :

· de l’absence de l’enfant, d’un professeur,
· de la suspension d’un cours,
· de l’organisation d’une activité éducatrice,
· du désir des professeurs de rencontrer la famille, …


Il doit permettre à la famille :

· d’informer les professeurs de tout problème concernant leur enfants (éducatif, familial, …),
· de demander à être reçue par le professeur principal ou par tout autre membre de l’équipe éducative        (Professeurs, Conseiller Principal d’Education, Infirmière, Assistante sociale, … ).
Parce qu’il permet d’identifier l’enfant au collège, il tient lieu de carte de sortie de l’élève et doit toujours être dans le cartable de l’élève.  L’élève doit le couvrir et le tenir avec soin. Tout constat de dégradation, de perte ou de vol du carnet, entraînera immédiatement son remplacement, à la charge de la famille (1000cfp à payer à l’intendance du collège).
L’élève doit présenter son carnet à chaque fois qu’un adulte (personnel de l’établissement) le lui demande.

Présentation du carnet de correspondance à l’entrée et à la sortie du collège.
2- HORAIRES DE L’ETABLISSEMENT (voir page de couverture) 
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	Ouverture du collège

Les élèves se rangent obligatoirement dans la cour aux emplacements prévus,  sont pris en  charge par les professeurs et montent en cours.

Début de la 1ère heure de cours du matin
Début de la 2ème heure de cours 

Fin de la 2ème heure de cours, tous les élèves descendent dans la cour de récréation

Fin de la récréation : Les élèves se rangent obligatoirement dans la cour aux emplacements prévus,  sont pris en  charge par les professeurs et montent en cours

Début de la 3ème heure de cours du matin
Début de la 4ème de cours du matin
Fin de la 4ème heure de cours du matin, tous les élèves descendent dans la cour

REPAS  
Les élèves se rangent obligatoirement dans la cour aux emplacements prévus,  sont pris en  charge par les professeurs et montent en cours.
Début de la 1ère heure de cours de l'après-midi

Début de la 2ème heure de cour de l’après-midi
Fin de la 2ème heure de cours, tous les élèves descendent dans la cour de récréation

Fin de la récréation : Les élèves se rangent obligatoirement dans la cour aux emplacements prévus,  sont pris en  charge par les professeurs et montent en cours

Début de la 3ème heure de cours de l’après-midi
Fin de la 3ème heure de cours, début (de la 4ème) de l’accompagnement éducatif, des retenues ou des études
Fin (des cours) de l’accompagnement éducatif, des retenues ou des études
Fermeture du collège




3- ACCES AU COLLEGE

L’accès du collège est réglementé. Toute personne étrangère au collège doit préciser à l’accueil l’objet de sa visite et y être autorisée par le chef d’établissement ou tout personnel ayant sa délégation.

L’accès aux différentes salles ne peut se faire que sous la responsabilité d’un personnel du collège ou d’une personne               dûment autorisée. L’accès aux étages, non accompagné par un personnel du collège est strictement interdit, sauf autorisation préalable.

4- MOUVEMENTS
A 7h10, après chaque récréation et à la reprise de l’après midi, les élèves doivent se ranger dans la cour aux emplacements marqués au sol dès la première sonnerie, puis attendre en rang calmement leur professeur. Celui-ci les accompagnera en classe.

Au début des autres heures, les élèves se déplacent en autodiscipline et rejoignent leur classe dans le calme. Légalement, la surveillance des abords des salles de classe incombe aux professeurs. Ils accueillent leurs élèves à l'extérieur de leur salle.
Récréations : les élèves doivent descendre dans les cours et ne doivent, par la suite, ni circuler, ni stationner dans les étages. Pendant la récréation, les élèves sont sous la surveillance de la vie scolaire ;  néanmoins, tout adulte du collège étant éducateur, est habilité à intervenir auprès d’un élève s’il constate un comportement anormal (dégradation, jet de papier….)
5-     CONTROLE DE L’ASSIDUITE
La présence aux cours fixés par l’emploi du temps est obligatoire.
En cas de force majeure, la famille doit solliciter à l’avance et par écrit une autorisation d’absence en indiquant les motifs.

Lorsque l’absence est imprévisible, la famille doit informer le bureau Vie Scolaire le jour même, éventuellement par téléphone.

6-     CONTROLE DES PRESENCES EN CLASSE

Il est effectué à chaque heure de cours, par le professeur et porté à la connaissance du bureau Vie Scolaire au moyen de documents prévus à cet effet.

La vie scolaire avise la famille des absences par téléphone ou courrier. La famille a obligation d’informer l’administration ou la vie scolaire de tous changements d’adresse ou de n° de téléphone.
7-      RETOUR APRES UNE ABSENCE

Après une absence même préalablement excusée par téléphone ou si la famille est venue le récupérer, l’élève ne peut reprendre les cours qu’après avoir présenté, au bureau de la vie scolaire, son carnet de correspondance avec le billet d’absence dûment rempli et signé par les parents ou le correspondant. Il devra présenter son carnet signé au professeur de la 1ère heure de cours.
8-      RETARDS

Tout élève arrivant en retard en début de demi-journée se rend à la Vie Scolaire pour chercher un billet d’entrée en classe. Au-delà de 10 minutes, il est placé en étude. Aux intercours, l’élève se rend directement en classe où le professeur enregistre son retard sur le cahier d’appel. L’enseignant signale aux CPE les retards abusifs. 
(Attention toutefois, si l’élève a deux heures consécutives d’EPS, il devra être envoyé en étude car on ne peut laisser un élève regagner seul le terrain municipal ou la piscine).

9-        SALLE  D’ETUDE

La salle d’étude est un lieu de travail silencieux; les élèves y sont accueillis lorsqu’ils n’ont pas cours.  Ils sont placés sous la responsabilité d’un surveillant d’éducation.

Une exclusion de permanence sera considérée comme une exclusion de cours et sera traitée comme telle.

10-       LIBERTE DANS LA JOURNEE : ENTREE / SORTIE

Les élèves doivent se présenter selon les horaires d’ouverture de l’établissement et ne pas stationner devant le collège  et ses abords après la fermeture du portail.

 Les sorties des élèves se font en fonction de leur qualité : externe, demi-pensionnaire.
En cas d’absence imprévue d’un professeur en début de demi-journée, les élèves doivent obligatoirement entrer au collège et se rendre en étude. 

· soit pour y travailler individuellement,

· soit pour se faire inscrire auprès de surveillant et aller au Centre de Documentation et d’Information (C.D.I.).

En cas d’absence, prévue ou imprévue, d’un professeur en début de matinée ou d’après-midi ou en fin de matinée ou d’après-midi :
· les élèves demi-pensionnaires ne peuvent quitter l’établissement qu’après leur dernière heure de cours (sorties avec une autorisation parentale signée dans le carnet).
· les élèves externes peuvent quitter l’établissement en fin de matinée (sorties avec une autorisation parentale signée dans le carnet).

· L’élève demi-pensionnaire qui a terminé son repas ne peut en aucun cas sortir  avant (12h00) les lundis, mardis, jeudis et vendredis lorsque l’après-midi est libre. (à partir de 11h30 les mercredis)
· L’élève n’ayant pas son carnet ne pourra pas sortir avant 11h15 le matin pour les externes et avant 16h00 pour les demi-pensionnaires et les externes l’après-midi. 

· Les élèves demi-pensionnaires n’ayant exceptionnellement plus cours de la journée dès le matin, pourront quitter le collège dès la fin de leur dernière heure de cours, s’ils y sont autorisés par un mot de leurs parents dans le carnet vérifié et signé par un CPE, ou si leurs parents viennent signer une décharge de responsabilité à la vie scolaire. Le repas non-pris ne sera pas remboursé.

11-      EDUCATION PHYSIQUE ET SPORTIVE (EPS)

Les élèves ayant cours d’EPS doivent se ranger  devant les vestiaires.
Tenue et équipement :
La tenue d’EPS est obligatoire. Elle doit être différente de celle portée par l’élève en classe et comprend :

· un tee-shirt gris à utiliser uniquement durant le cours d’EPS et à changer ensuite pour des raisons d’hygiène.

· un short permettant une aisance dans les mouvements.

· une paire de chaussures de sport. Les chaussures à semelles noires sont interdites en salle omnisport.
· un maillot de bain (pas de short ou boxer-short pour la natation car ils sont interdits dans les piscines de  Nouméa), un bonnet de bain et une serviette de bain (pour les élèves de 6ème et 5ème)
· le port de la casquette est autorisé à l’extérieur.

· l’utilisation des armoires dans les vestiaires EPS est obligatoire.

Les inaptitudes en EPS :
· Conformément à la circulaire officielle du 11 octobre 1988, toute inaptitude en EPS doit être justifiée auprès de l’enseignant d’EPS par un certificat médical, qui doit préciser :
· La durée de l’inaptitude

· La nature de l’inaptitude (partielle ou totale)
·  Tout élève dispensé doit assister à la séance où il pourra lui être demandé d’assumer des activités compatibles avec son handicap (sauf cas exceptionnel constaté par l’enseignant qui peut décider d’envoyer l’élève en étude).
12-     ASSURANCES – OBJETS PERDUS – VOLS
- Assurance : la souscription à une assurance couvrant la responsabilité civile et l’assurance individuelle est vivement recommandée, car elle devient indispensable pour toute sortie ou activité para-scolaire. Il est rappelé que les assurances scolaires proposées par les associations de parents d’élèves couvrent l’enfant 24 heures sur 24 et pendant les vacances scolaires.

- Objet perdus – Vols :

Chaque enfant doit veiller sur ses biens personnels. La responsabilité de l’administration est dégagée.
Toutefois,  les plaintes seront prises en compte. Les sacs des collégiens doivent être clairement identifiés au nom et prénom du propriétaire sur la face externe du sac (ou cartable). 
Tout individu pris en flagrant délit de vol fera l’objet de sanction grave (voir chapitre II-4).

13-      LIVRES SCOLAIRES
Livres : Les manuels sont prêtés par le collège en début d’année et récupérés en fin d’année scolaire.  Ils doivent être recouverts et entretenus jusqu’à leur restitution. 
L’élève est responsable de ses manuels.  En cas de perte ou de dégradation,  les familles seront tenues de rembourser les livres selon  les règles et tarifs votés par le Conseil d’Administration. 
14.       CASIERS

L’accès aux casiers (mis en location par l’association des parents d’élèves) ne peut se faire qu’au début et à la fin de la demi-journée ainsi qu’aux récréations. De plus, cela ne doit occasionner aucun retard en cours. Il est recommandé de les équiper de cadenas de qualité et de taille moyenne.
15.       SERVICES DE LA DEMI-PENSION
La demi-pension est un service rendu aux familles et non une obligation. Le nombre de places est limité.
INSCRIPTION :
Les familles désireuses d’inscrire leur(s) enfant(s) à la demi-pension doivent faire une demande sur le formulaire prévu à cet effet 
Les élèves ne seront éventuellement acceptés que dans la limite des places disponibles. Une fois le quota atteint, il est constitué une liste d’attente.

Exceptionnellement, un élève peut ne pas déjeuner sur présentation d’une demande des parents sur le carnet de correspondance visé par la vie scolaire avant la récréation de 9 heures.

CHANGEMENT DE QUALITE :

Les changements de qualité ne sont acceptés qu’en fin de trimestre. Exceptionnellement, tout changement en cours de trimestre doit être soumis au préalable par lettre au chef d’établissement.

PAIEMENT :

Il ne sera pas envoyé de facture. La demi-pension est payable les 15 premiers jours de chaque trimestre : à régler (chèque ou espèces) à l’intendance. Toute demi-pension impayée aux dates indiquées entraînera une radiation de l’élève de la demi-pension.

FONCTIONNEMENT :

Dès 11h15, les 1/2 pensionnaires déposent leurs cartables en salle d’étude ou dans leur casier. Les sacs devront être identifiés au nom et prénom  de l’élève. Les élèves se mettent en rang en bas du bâtiment 100 et accèdent  au réfectoire avec leur carte de cantine. Les demi-pensionnaires sans carte passent en dernier dans le service de restauration. Le remplacement d’une carte perdue coûte la somme de 1000cfp.

Remarques : l’attribution d’une bourse par les provinces est indépendante d’une inscription à la demi-pension.

II – DROITS ET DEVOIRS : VIVRE ENSEMBLE 
1 -  Droits et obligations des élèves 
Les élèves ont des droits mais aussi des obligations que chacun est tenu de respecter. De la définition stricte de ces droits et devoirs découlent évidemment les droits et obligations de tous les membres de la communauté éducative

A-DROITS DES ELEVES
1) Droits individuels des élèves :

a) Droits au respect : tout élève a droit au respect de son intégrité physique et de sa liberté de conscience. Il a également droit au respect de son travail
b) Droits à la protection : l’institution se doit de protéger tout élève contre toute agression physique ou morale. Il en découle pour chacun le devoir de n’user d’aucune forme de violence et à en réprouver l’usage.

2) Droits collectifs des élèves :

 a) Droits à l’information : il s’exerce dans le respect du pluralisme et de la neutralité.

Les élèves peuvent demander au bureau de la vie scolaire l’autorisation d’afficher des documents de leur choix tout document destiné à l’affichage devra obtenir l’autorisation du chef d’établissement  (publicité commerciale, propagande politique ou religieuse …sont interdites)

Les informations destinées aux élèves sont affichées sur les panneaux « vie scolaire » placés sous le hall. 
 b) Droits d’expression et de réunion

Les élèves disposent, par l’intermédiaire de leurs délégués, du droit d’expression collective et du droit de réunion, après en avoir formulé la demande auprès du chef d’établissement.
B-OBLIGATIONS DES ELEVES
  Les obligations de la vie quotidienne dans les établissements scolaires supposent le respect des règles de         fonctionnement mises en place pour y assurer la vie collective.

a) Le travail scolaire est un devoir (travail en classe et à domicile, possession du matériel scolaire (voir aides du fond social /assistance sociale), présence aux différentes évaluations). Chaque élève est tenu de faire le travail demandé et de respecter celui des autres : élèves et enseignants.
b) Respect de tous les membres de la communauté éducative tant dans leur personne que dans les biens
 c) Respect des locaux : tous les usagers se doivent de veiller au respect des bâtiments, locaux, matériels et espaces verts (papiers et détritus doivent être jetés dans les poubelles…). Les dégradations  délibérées feront l’objet de réparation financière et de sanction. Par mesure d’hygiène, il est interdit de cracher.
 d) Obligation est faite aux élèves de se présenter aux examens de santé prévus à leur intention, les vaccinations obligatoires doivent être à jour, ou un certificat médical de contre indication devra être fourni.
Obligations d’Assiduité et de ponctualité

La présence à tous les cours et à toutes les activités liées aux différentes matières inscrites à l’emploi du temps de 
l’élève est obligatoire.

La famille est responsable de l’assiduité et de la ponctualité de son enfant. Le compte des absences répétées, sans 
motif valable ou non justifiées (10 demi-journées dans le mois) est communiqué au Vice-Rectorat.
2 - Tenue et comportement

Les élèves doivent observer une entière correction dans leur attitude, dans leur langage et dans leur  tenue vestimentaire  
( propre et suffisamment couvrante), aucune tenue indécente ou provocante ne sera tolérée : sont interdits les vêtements faisant apparaître des sigles, slogans ou insignes visant au prosélytisme manifeste religieux, politique ou syndical, de même que ceux incitant à la violence, la discrimination , à la haine raciale ou apologie de produits illicites. En cas de non respect d’une tenue correcte, un tee-shirt sera prêté à l’élève pour la journée

Le port de la casquette  et tout autre couvre-chef s est interdit dans les parties couvertes de l’établissement. Le port de la capuche est interdit au collège. Par mesure de sécurité les claquettes sont interdites dans l’établissement. Les chaussures doivent être attachées à l’arrière du pied. Les élèves concernés ne seront pas admis à rentrer dans l’établissement avant changement de chaussures.

Il est interdit de s’embrasser et d’afficher sa vie privée.

Le chewing-gum est interdit dans les locaux pour des raisons d’hygiène et de sécurité. L’élève est tenu de le jeter dans une poubelle.

Tout objet n’ayant pas un lien direct avec la scolarité est interdit au collège. En aucun cas l’établissement ne pourra être tenu responsable des dégradations, pertes ou vols, concernant ces biens personnels et commis au préjudice des élèves.

3 - Sécurité et santé

Sécurité

       Pour la sécurité de tous, des auxiliaires de proximité participent à  la surveillance des abords du collège. Ils sont habilités à contrôler les carnets de correspondance des élèves et leur emploi du temps. Ils rendent comptent de ce travail au collège.

     a) Sont strictement interdits : L’usage et l’introduction de substances toxiques (tabac, alcool, drogue …..) d’objets dangereux  quelle qu’en soit la nature (cutter, couteau, lame de rasoir, briquet…), de bombe à raser ou autre, dans l’enceinte du collège et aux abords.

    b) Prévention incendies : un plan d’évacuation des lieux et des consignes précises sont affichés dans les salles de l’établissement  et sont commentés à chaque rentrée,  des exercices ont lieu périodiquement.

Il est interdit d’être porteur au sein de l’établissement comme à sa proximité de produits combustibles, explosifs ou nocifs. Il est également interdit de jouer avec le matériel ou le système d’alarme pour des raisons évidentes de sécurité.
   c) Prévention des accidents : Afin d’éviter tout accident, il est strictement interdit à quiconque de courir dans les couloirs, les escaliers, la cour de récréation, de jeter des projectiles, de se livrer à des «  jeux » violents et dangereux.

  d) Les usagers d’engin à deux roues doivent mettre pied à terre avant la grille d’entrée de l’établissement.

  e) Pour des raisons de sécurité et de lutte contre le surpoids toutes les boissons autres que l’eau sont interdites à l’intérieur de l’établissement.
4 – Service médico-social
 Infirmerie
                 -   L’accès à l’infirmerie est règlementé :

Pendant les récréations et le temps de pause de midi, tous les soins sont assurés. L’élève se rend à l’infirmerie et attend son tour. 

 Pendant les cours et les études, seuls les soins présentant un caractère d’urgence seront  assurés. L’enseignant ou    le surveillant remplit le tableau de « passages infirmerie » qui se  trouve dans le carnet de correspondance de l’élève. Ce dernier se rend alors directement à la  vie scolaire avec son carnet de correspondance accompagné par un élève de sa classe. 

-   Organisation des soins et des urgences :

L’infirmière a la responsabilité d’effectuer les soins préventifs ou curatifs qui visent à protéger, maintenir, restaurer et  promouvoir la santé des élèves.

Les renseignements demandés dans le dossier infirmerie et la fiche confidentielle sont essentiels au suivi de l’état de santé de l’élève. Les parents doivent obligatoirement la remplir et la remettre à l’infirmière avant la rentrée scolaire. Les vaccinations doivent impérativement être à jour.

     L’infirmerie n’est pas un dispensaire et l’infirmière ne peut en aucun cas se substituer à un médecin traitant. 

Si un élève est malade et ne peut suivre les cours, l’infirmière contactera la famille pour qu’elle vienne le récupérer. L’infirmière n’est pas habilitée à conduire un élève chez le médecin. C’est le rôle de sa famille.

Il est rigoureusement interdit d’avoir des médicaments sur soi. Ceux-ci doivent être déposés à l’infirmerie. Tout élève ayant besoin de conserver son traitement sur lui (ex : Ventoline), doit le signaler à l’infirmière et lui remettre une ordonnance médicale.


Horaires d’ouverture de l’infirmerie : Du lundi au vendredi de 7h30 à 16h00  sauf  le mercredi : de 7h30 à 11h.

Assistance sociale
Une assistante sociale scolaire assure une permanence dans l’établissement (voir affichage). Un fond social existe pour 
  aider les familles en difficulté.
Remarque : d’autres partenaires peuvent intervenir dans le cadre du Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté

Le devoir de n’user d’aucune violence :

Une attitude et un langage respectueux des biens et des personnes sont indispensables à l’harmonie de la vie collective, le respect, le dialogue, et la compréhension doivent être la règle commune : les violences verbales,  les dégradations des biens, les intimidations, les vols, les violences physiques , le racket, le bizutage, les violences sexuelles, la menace dans l’établissement  et ses abords immédiats, constituent des comportements qui font l’objet de sanctions disciplinaires et/ou d’une saisine de la justice.

Tout élève qui en ressent le besoin peut rencontrer un « adulte-référent » de son choix. Un élève victime ou témoin de racket, de menaces….doit immédiatement le signaler à un adulte. En effet, signaler un acte grave, c’est se protéger et protéger autrui. Il ne s’agit pas de délation, de « balancer », mais bien de porter assistance à un camarade en danger. La loi du silence, c’est le règne de la peur : il ne tient qu’à vous de la briser. En cas de problème, la famille peut et doit prendre rendez-vous avec le CPE, le professeur principal ou la direction. Si une famille a connaissance de faits graves commis dans l’établissement, elle doit de par la loi en informer les responsables du collège.

Une maltraitance remarquée sur un élève, ainsi qu’un élève malade, non soigné ou délaissé par ses responsables légaux sera immédiatement signalés aux services publics concernés et au procureur de la République.
III - ACTIVITES PEDAGOGIQUES ET SOCIO-EDUCATIVES : REUSSIR AUTREMENT 
1 - TRAVAIL DE L’ELEVE

Lors des cours, l’élève est intégré dans un groupe de travail. Son comportement ne doit pas nuire à l’activité du groupe.

Un élève qui rencontre des difficultés scolaires a la possibilité de participer à des activités d’accompagnement éducatif qui l’aideront à les surmonter. 

Pour réussir au collège, chaque élève doit avant tout être attentif en classe et avoir son matériel. Chaque soir, il prend le temps d’étudier ses leçons, fait ses devoirs et relit ses cours de la journée.

2 - CONSEIL DE CLASSE

Les élèves et les parents y sont représentés. Ce conseil permet une concertation périodique entre tous les membres de la communauté scolaire
3 - DELEGUES DE CLASSES

Deux délégués sont élus par classe au début de l’année. Ils sont les porte-paroles de leur classe auprès des professeurs et des autres membres de la communauté éducative.
Les délégués sont habilités à intervenir dans toutes les activités particulières à la classe.  « Dans le cadre de la classe, les délégués s’efforcent d’assurer la cohésion de cette collectivité et contribuent à lui donner vie dans le domaine proprement scolaire et dans les relations avec l’extérieur. Au niveau de l’établissement, ils représentent leurs camarades et, responsables devant ceux-ci, sont chargés des relations des élèves avec les autres membres de la communauté scolaire ; ils sont en particulier les intermédiaires entre les professeurs, les personnels de direction ou d’éducation et les élèves de la classe ».      (Circulaire du 17/07/77)
4 – FOYER SOCIO EDUCATIF
Le Foyer Socio-Educatif apporte sa participation au développement du sens des responsabilités des élèves, de la convivialité et de la vie sociale dans l’établissement. Ouvert à tous les  membres de la communauté scolaire, il est organisé et animé à l’initiative des élèves, et reçoit l’aide et les conseils des personnels de l’établissement et des associations de parents d’élèves. 

Le budget du foyer peut servir à financer les activités de loisirs (visites, transports, spectacles, clubs…).
Le « bureau du foyer » contrôle sa gestion et coordonne les différentes activités péri-éducatives.

5 -  CENTRE DE DOCUMENTATION ET D’INFORMATION : CDI
Plage horaires :

Lundi 
07h10/ 11h15 – 12h00/ 16h00

Mardi
07h10/ 11h15 – 12h00 / 16h00

Mercredi
07h10 / 11h15

Jeudi
07h10 / 11h15 – 12h00 / 16h00

Vendredi
07h10 / 11h15 – 12h00/ 15h00
Rappel de quelques règles :

·   Les élèves en études peuvent se rendre au C.D.I. après avoir obtenu l’autorisation du surveillant.

· Le C.D.I. est un lieu consacré au travail et à la lecture. Sans être tenus à un silence absolu, les élèves doivent respecter le calme. Tout manquement à cette règle pourra être sanctionné par le renvoi en salle d’étude.

· Les divers ouvrages et matériels présents au C.D.I. sont la propriété collective des membres de la communauté scolaire. Tout emprunt non signalé et non autorisé sera considéré comme un vol et pourra être sanctionné comme tel.

IV -  RECOMPENSES - PUNITIONS ET SANCTIONS : ENCOURAGER – EDUQUER  
1- Les mesures positives d’encouragement

Les actions positives des élèves seront systématiquement valorisées, notamment dans les domaines suivants :

· La scolarité et l’éducation,

· La citoyenneté et la solidarité,

· Les sports,

· Les arts,

· L’environnement
 Elles feront l’objet  d’une notification dans le carnet de correspondance de l’élève à la rubrique : PASSEPORT CITOYENNETE.

Les récompenses sont décernées :

· à la fin de chaque trimestre, par le conseil de classe, aux élèves dont les résultats et/ou les efforts sont dignes d’être remarqués (encouragements, tableau d’honneur, félicitations)

· en fin d’année, à ceux dont les mérites sont reconnus pour la constance de leur investissement dans la vie du collège et dans leur scolarité (Délégués, participation sportive ….)

2- Les punitions et les sanctions  inscrites dans le règlement intérieur de l’établissement, rentrent dans l’application des principes généraux du droit.

Les punitions et sanctions sont attribuées selon l’échelle et les procédures détaillées ci-dessous, ces listes n’ont bien sûr qu’une valeur indicative. Cela permet à chacun de  situer les manquements ou fautes et les risques encourus et donne des repères communs à l’ensemble des membres de la communauté scolaire. 

Respect du principe du contradictoire : il s’agit d’instaurer un dialogue avec l’élève, de lui permettre d’exprimer son point de vue et de lui signifier la sanction qu’il encourt. La faute doit être expliquée afin que la sanction soit comprise et acceptée. 

Respect du principe de proportionnalité : la sanction doit être graduée en fonction de la gravité du manquement à la règle.

Respect du principe d’individualisation : toute sanction s’adresse à un élève déterminé dans une situation donnée.
	Les punitions scolaires
	

	Observation  orale ou écrite :

Elle punit un premier manquement mineur aux obligations des élèves, une faute légère (bousculade, attitude désinvolte, inattentions répétées….)  un manquement aux obligations scolaires (absence d’affaire, carnet oublié, travail non fait…)


	En cas de récidive à une réprimande orale une observation écrite sera obligatoirement  notifiée dans le carnet afin que la famille soit informée et prenne les mesures nécessaires. Il pourra être exigé de l’élève une demande d’excuse orale ou écrite.

	Devoir supplémentaire assorti ou non d’une retenue :

Cette punition peut être demandée pour un manquement  aux obligations scolaires en cours, en étude ou à la maison (devoir non fait, oubli du carnet, oubli du matériel, carnet non signé….)

Cette punition peut entraîner la consigne de l’élève au collège afin qu’elle soit effectuée sous le contrôle d’un adulte (exemple : rattrapage d’un devoir noté)


	Le devoir supplémentaire permet de traiter l’attitude de l’élève sur un plan éducatif (par exemple : travail de réflexion sur le respect des biens d’autrui …) et peut également viser à faire intégrer des habitudes  de travail (ex : révision des formules de mathématiques…)

	Retenue

Cette  punition  peut être  attribuée  pour manquement grave aux obligations scolaires en liaison avec le comportement ou le travail ou en cas de retards abusifs.
Cas particulier : l’élève qui n’a pas son carnet pour sortir, sera mis immédiatement  en retenue jusqu’à 11h15 pour les externes le matin et jusqu’à 16h l’après midi pour les demi-pensionnaires et les externes.


	La retenue est notifiée à l’emplacement prévu dans le carnet de correspondance par le personnel demandeur qui devra mentionner le motif et le travail proposé. Le carnet de l’élève devra ensuite être obligatoirement transmis  au  service de la vie scolaire qui  détermine les dates et heures de retenue (les retenues seront placées en début de journée ou en fin de journée (16h -17h)). La retenue peut être effectuée dans la salle d’étude sous la surveillance du personnel vie scolaire ou dans une salle de classe avec un professeur.
En cas d’absence à une retenue sans raison valable, celle-ci sera reportée ; si l’élève persiste à ne pas se présenter à ses retenues, une sanction grave sera prononcée.  


	Exclusion ponctuelle de cours

Cette punition est grave et doit demeurer exceptionnelle ; elle intervient à la  suite d’un comportement dangereux et/ou d’un manquement grave qui met en cause le bon déroulement d’un cours. 

	L’élève fautif est accompagné par un délégué de classe, (porteur du motif notifié dans le carnet de correspondance de l’élève et signé par le professeur) au bureau des  conseillers principaux  d’éducation.  Le service de la vie scolaire prend en charge l’élève, enregistre cette exclusion.



	Travail d’intérêt général

Un élève coupable de détérioration, de dégradation, de salissure des installations ou d’incorrection manifeste est susceptible de se voir proposer un travail d’intérêt général. Il vise à réparer matériellement une dégradation ou à faire prendre conscience du respect dû au travail d’autrui et particulièrement celui des agents.
	L’élève sera convoqué soit le mercredi à 13h  au bureau de l’intendance qui lui indiquera la tâche à effectuer jusqu’à 16h., soit quand l’élève n’a pas cours.  L’accord de l’élève et de ses parents doit être au préalable recueilli. En cas de refus, le chef d’établissement prévient l’intéressé qu’il lui sera fait application d’une punition ou sanction.

	Mise en garde Vie Scolaire

Elle marque une étape dans la gravité des faits reprochés ou dans la répétitivité 
	Elle est notifiée par courrier à la famille.  La répétition des mises en garde peut entraîner  une sanction. La mise en garde vise à alerter la famille du comportement de leur enfant et un entretien avec les conseillers principaux ou les enseignants sont vivement conseillés dès la réception d’une mise en garde.

	Les sanctions disciplinaires
	

	Mise en garde travail ou conduite

             Cette sanction peut être consécutive à un manque grave                                                            et répété de travail personnel ou à un comportement non conforme aux règles de civilités nécessaires dans un établissement scolaire. 
  Elle est prononcée lors du conseil de classe.

	La notification de la mise en garde ne peut pas être portée sur le bulletin trimestriel. Elle sera transmise à la famille par un courrier spécifique.

	

	Exclusion temporaire de la demi-pension

Cette sanction est induite par des désordres répétés    perpétués lors de la demi-pension.


	La mesure est prise par le chef d’établissement, la durée de cette exclusion peut aller jusqu’à 8 jours.  Aucune remise de remboursement ne sera établie.


	Exclusion temporaire de l’établissement                (de 1 à 8 jours)

Cette sanction intervient après un acte grave portant atteinte à une personne ou bien (dégradation volontaire, inscriptions insultantes…) ou à la suite de manquements graves et répétés.


	Elle manifeste la détermination à ne pas laisser s’instaurer dans l’établissement un climat d’insécurité.

La mesure est prise par le chef d’établissement .Elle est notifiée aux responsables légaux.



	Rappel à la loi

Cette sanction entre dans le cadre d’un partenariat entre la police, la justice et l’établissement.
	Elle marque la solennité d’une mise en garde qui pourrait , le cas échéant en cas de récidive, dépasser le simple cadre réglementaire du collège et avoir d’autres prolongations  instruites par la police et la justice (possession de drogues, rixes, possession d’armes….)




Automaticité de la procédure disciplinaire : le chef d’établissement doit engager une procédure disciplinaire,
· en cas de violence verbale à l’adresse d’un membre du personnel de l’établissement ou de violence physique à son encontre.
· Lorsque l’élève commet un acte grave à l’encontre d’un membre du personnel ou d’un autre élève susceptible de justifier une sanction disciplinaire
Le chef d’établissement est tenu de saisir le conseil de discipline lorsqu’un membre du personnel de l’établissement a été victime de violence physique.

Pour toute sanction disciplinaire, la famille est contactée par le M. le Principal ou son représentant. Toute sanction sera versée au dossier de l’élève et archivée pendant un an.

3 - Le conseil de discipline :

· Le conseil de discipline peut prononcer toute sanction ou punition inscrite dans la liste ci-dessus et prescrire les mesures de réparation et de prévention.

· Le conseil de discipline peut prononcer, pour l’élève fautif,  l’exclusion définitive de l’établissement qui est envisagée pour des actes particulièrement graves ou si après une exclusion temporaire, le comportement ne s’est pas amélioré.

· Le conseil de discipline peut également prononcer l’exclusion définitive de la demi-pension.

Echelle des sanctions du conseil de discipline :

· Avertissement

· Blâme

· Mesure de responsabilisation

· Participation à des travaux d’intérêt général

· Exclusion temporaire (maximum un mois, assortie ou non d’un sursis)

· Exclusion définitive (assortie ou non d’un sursis)

La Commission Educative : 
Il s’agit d’une mesure de nature éducative. Elle examine la situation d’élèves dont le comportement est inadapté aux        règles de vie dans l’établissement afin de leur proposer une réponse éducative.
Elle est composée du  chef d’établissement ou son adjoint, de professeurs, d’un C.P.E,  des responsables légaux de l’élève et d’un représentant élu des parents (assistante sociale, psychologue et éducateur si nécessaire).

Ce dispositif permet à l’élève incriminé d’expliquer ses actes en présence de sa famille et de représentants du collège  et de faciliter l’adoption d’une mesure éducative personnalisée ou une réparation.
         Mesures de responsabilisation :
Cette nouvelle sanction a pour objectif d’éviter un processus de déscolarisation tout en invitant l’élève à réfléchir à sa conduite. La mesure de réparation consiste à participer en dehors des heures de cours à des activités de solidarité, culturelles ou de formation ou à l’exécution d’une tâche à des fins éducatives pour une durée qui ne peut excéder 20 heures. Le chef d’établissement fera, à l’issue de la mesure, un bilan avec la famille et l’élève.
V - CHARTE D’UTILISATION DU RESEAU INFORMATIQUE (DOCUMENT ANNEXE) : RESPECTER
J’autorise la publication du nom de mon enfant

a. Dans le journal du collège.
(
b. Sur le site Internet du collège.
(
c. Dans les médias.
(
J’autorise la publication de la photo du mon enfant

a. Dans le journal du collège.
(
b. Sur le site Internet du collège.
(
c. Dans les médias.
(
(Cochez la ou les cases pour donner votre accord et rayer les autres)
VI – ELABORATION ET MODIFICATION DU REGLEMENT INTERIEUR : ACTUALISER
Ce règlement intérieur, "document vivant de la vie de l'élève dans l'établissement", s'éprouve par la pratique et suppose une évolution par des ajustements ou des révisions périodiques.  

La prévention des transgressions au règlement intérieur nécessite avant tout une grande vigilance ainsi que la solidarité de l'ensemble des partenaires, coopération indispensable à l'éducation et à l'égalité des chances.

Ce règlement intérieur est soumis aux membres de la communauté éducative, débattu et éventuellement modifié et/ou complété en commission permanente, afin d’être adopté par le Conseil d’Administration de l’établissement. Toute proposition de modification ultérieure devra suivre la même procédure. 

VII - ENGAGEMENT A RESPECTER LE REGLEMENT INTERIEUR : S’ENGAGER, SE RESPONSABILISER
Le présent document de vie scolaire est un accord passé entre :

· l’élève, sa famille / tuteur / correspondant

· le collège

L’inscription dans le collège implique la connaissance du présent document et l’engagement à le respecter dans son intégralité.

Lu et approuvé,



Lu et approuvé,

Signature de l’élève


Signature des parents et/ou des responsables légaux
Règlement intérieur actualisé et validé par le conseil d’administration du 15 novembre 2011
Délibération n° 59  du 15/11/11 
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