LE CALENDRIER DE L’ORIENTATION
AU COLLEGE DE TUBAND
MARS 
La Conseillère d’Orientation se présente aux élèves.  
MAI 
Semaine du 11 au 19 mai 2015 : La Conseillère d’Orientation participe au conseil  de classe du 1er trimestre et prend note des résultats de chacun.
JUIN
Arrivée du guide ONISEP 2015 « après la 3ème ».
La Conseillère d’Orientation anime dans chaque classe de  3Eme une séance d’information sur  les différentes  voies d’orientation  après le collège.
JUILLET 
Soirée de l’orientation : les proviseurs des  lycées  et lycées professionnels viennent présenter les formations post-3ème  à l’invitation de Monsieur Modéran, le Principal du collège.
[bookmark: _GoBack]A la veille du conseil de classe du 2ème Trimestre, le Professeur Principal distribue une  « Fiche de Liaison » sur laquelle les parents et les élèves  expriment  leurs intentions d’orientation pour l’année prochaine (2de générale et Technologique ou 2de professionnelle).
Du 15 au 17 juillet : séquence d’observation en entreprise obligatoire pour tous les élèves de 3ème.
AOUT 
Conseils de classe du 2ème trimestre en présence de la Conseillère d’Orientation : les professeurs émettent un avis par rapport aux  intentions d’orientation.
OCTOBRE 
A la veille du conseil de classe du 3ème trimestre, redistribution de la « fiche de liaison » : Chaque élève exprime avec ses parents  ses vœux définitifs d’orientation.
NOVEMBRE 
Semaine du 09 au 13 novembre : Conseils de classe du 3ème trimestre : pour chaque élève, le conseil de classe formule une proposition d’orientation.
Dans les jours qui suivent, le Principal du collège acte la décision d’orientation.

DECEMBRE 
Le 07 et  08 décembre : c’est l’examen du DNB. 
Le 08 décembre : les élèves reçoivent les résultats de leur affectation puis vont s’inscrire dans leur nouveau lycée impérativement avant la fin de l’année scolaire.



